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AVVISO.

[;, volumé dell .E_ﬁ'emeridif del prossimo anng 18io0 esce
alla luce alquanto piii tardi del solito, ciéo che deve attri-
buirsi alla cirtostanza di avere cambiata quest’ anno la
stamperia. Tale ritardo , che non avrd luogo in avvenire ,
é perd abbastanza compensato dalla magglore mtzdezza che
abbiamo procurato all’ edizione.

I luoghi -del’ Sole sdno comé nel volume precedente calco-
lati sulle tavole ché io ne ho costrutto, e che spero di pub-
blicare quanto prima. In queste tavole U epoche , i moti medj
ed i coefficienti dell’ eqiazioni sono quelli che ha ultimamente
adottati nelle sue il celebre signor Delambre ; ma gl argo-
menti in vece di essere espressi 0 in gradi o in parti millesime
della circonferenza , vengono rappresentati dai giorni dell’ an-
no , col quale artificio il calcolo delle longitudini del Sole
per tutto un anno si riduce al lavoro di poche ore. Eri inia
intenzione di cercare collo stesso metodo anche i luoghi della
Luna, e a quest’ oggetto ne aveva gid ridotte le tavole alla
medesima forma usata in quelle del Sole ; ma desiderando
per una parte'di farvi alcune ulteriori mutazioni ed aggiunte,
e per U'altra temendo di ritardare di troppo U impressione ,
riserbai ad altro tempo una tale operazione , e frattanto feci
uso delle- posizioni della Luna date nells Connaissance des
tems ‘dell’ anno 1810 ,' le quali - sono caleolate sulle tavole
pubblicazé ‘dab Bureau delle longitudini di Francia , e dopo
averle verificate , le ridussi al nostro meridieno.
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ECLISSI DELL’ ANNO 1810.

4 Aprile Eclisse di Sole invisibile a Milano ¢

congiunzione a a* 14’ mattina.

28 Settembre Eclisse di Sole invisibile a Milano,

. congiunzione a 5% 2a’' sera. . . .

£

Obbliguita apparente Nutazione de’ punti

dell’ eclittica. equinoz. in longit.
1 Gennsjo ........ 23° 27" 43",4 ... boasens + 6"y
1 Febbrajo ........ 33 37 43, 6 .ee...... veree #6,6
1 Marzo .......c.. 33 37 43, 9 cveiinieninees + 5,9

) § Aprile -ooo-o.0o-'33~ 37 4‘, a sesfescctoc see +4,‘
1 Maggio ......... ¢« 33 37 43 4 creennnnn eses + 33
1 Giugno ..coevver. 33 37 41,9 ciennieeneens. # 3,0

t Luglio .......... 23 a7 41, 6 ....... Ceeeens +3,4
1 Agosto .......... 33 27 41, 8 ...iiviniane, . +3,6
1 Settembre ....... 33 37 43, T ciiiiiienanees 2,9
1 Ottobre ..... aee. 33 37 43, 3 ...... [ c+1,5
x‘Noveﬁ:bre ceessss 33 37 41, 9 ek o,'3'

1 Dicembre-......, 83 37 45, 5 ..ccovntinnn - 0,12
1
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GENNAJO 1810.

————

Fast DELLA Luna.

NI. ,

Gior

SATELLITI DI GIOVE.

Ecrissi pet

Tempo medio.

Novilanio. . . . « . . . 4¢3
Primo quarto. . . . .. 1 ¢
Plenilunio. . . . . ... 5 42
Ultimo quarto. . . . ., a3 46

CONGIUNZIONI DELLA LuNA
COLLE STELLE.

--------
-------
-----

FEROMENI ED OSSERVAZIONI.

1 | {5 in opposizione.
sl V{imm. 13k 56’}distanza min. 5'

em. 14 53 Luna A.
5 3.‘0’ {;;;m ;g :9 distanza min. o

20 | @ nel segno de?l’Aqnario 38 41’

imm. 16* 19') distanza min.14’
;7 A nn{em. 16 57} Luna B.
0

% in opposizione.

——————

10 13 40

I. SareLLITE.

by
17 a3 33" em.
11 53 38
6 ar 35
0 50 39
xg 19 35
13 48 40~
8 17 36
2 46 41
ar 15 38
15 44 43

4 43 43
a3 11 40
17 40 44
12 9 40
6 38 46
1 74t

II. SATELLITE.

16 10 38 em,
5 28 43

18 46 51

8 453

a1 23 57

10 40 §

a3 58 5

13 16 57

a 34 54

III. SATELLITE.
5 13 43 imm.

7 21 81 em.
9 16 10 imm.
11 23 2y em,
13 19 17 imm.
15 26 8 em.
17 322 10 imm.
19 28 23 em.
a1 a5 41 imm,
23 31 15 em.




GENNAYO 1810. -

Y
sl§| & o
s | g g Temro | TEMPO Temrofl - | &4
= | 2 |32 medio sidereo sidereo iy £
S |s]5% a a a sh | ow
2 |8 |® 2 || mezzodi | mezzodi mezzodi S S-o'
5 H = vero. vero. medio. A =l
S 1.8 3
o | O <
LIS LI ] b LN B
1 t [Lun. || o 3 47,5]18 45 36,4[18 41 48,4)| 7 39 | 4 21
a 2 |Mart]| o 4 158[18 50 1,5[18 45 45,0/ 7 38 | 4 32
3| 3 |Merc)| o 4 43,9[18 54 26,3]18 49 41,5 7 38 | 4 23
4| 4 |Giov.) e 5 11,6{18 58 50,5[18 53 38,1| 7 37 | 4 a3
5 5 |Ven. || o 5 39,0{19 3 14,5/18 57 34,6]( 7 37 | 4 23
6| 6 |sah. o 6 58|19 7 38,0[r9 1 31,3l 7 36| 434
7| 7 |Dom.|lo 6 33,3[19 13 15019 5 37,7]| 7 35 [ 4 a5
8 8 |Lun. || o 6 58,a]19 16 23,619 9 34,3|| 7 34 | 4 36
9| 9 [Mart{l o 7 23,6{19 30 45,6/19 13 20,8)| 7 34 | 4 26
10 | 10 |Merc| o 7 48,4]19 35 750|119 17 17,4| 7 33 | 4 37
11 | 11 |Giov.)| o 8 13,7|19 39 a7,9{19 a1 13,9|| 7 33 | 4 28
12 | 12 [Ven. | o 8 36,3|19 33 48,1|19 35 10,5|| 7 33 | 4 38
13 | 13 [Sab. || o 8 59,3]19 38 7,7|19 29 7,0l 7 31 | 4 39
14 | 14 |Dom.|l o 9 31,5|19 42 36,6{19 33 3,6 7 30| 4 30
15 | 15 [Lun. {| 0 9 43,1{19 46 44.,8{19 37 0,1)| 7 39 | 4 31
16 | 16 |Mart.|| 0 10 4,1]19 St 3,4]19 40 56,7I{ 7 28 | 4 33
17 | 17 |Merc|| 0 10 24,319 55 19,3119 44 53,3l 7 26 | 4 34
18 | 18 |Giov.|| 0 10 43,8|19 S9 35,3|19 43 49,8 7 25 | 4 35
19 | 19 [Ven. || 0 11 2,520 3 50,7|19 53 46,4|| 7 34 | 4 36
20 | 20 |Sab. || © 11 30,5]30 8 5,3[19 56 43,0l 7 23 | 4 37
ar | a1 {Dom.|| o 11 37,8|20 13 19,a[20 © 39,5| 7 23 | 4 38
22 | a3 |Lan || © 11 54,330 16 33,3[30 4 36 7 31 | 4 39
23 | a3 |Mare| o 12 10,0[30 30 44,6{a0 8 33,0]| 7 30 | 4 40
24 | 24 [Merc| 0 12 35,0[30 34 56,3(30 13 39,3} 7 18 | 4 43
a5 | 35 |Giov.|| o 13 39,3[30 39 7,0|20 16 25,7| 7 17 | 4 43
26 | 36 |Ven. || o 13 532,6/20 33 17,030 30 32,3|| 7 16 | 4 44
a7 | a7 [Sab. || 0 13 S5,al30 37 36,3|20 34 18,81 7 15 | 4 45
38 | 28 |Dom.|| 0 13 17,030 41 34,6|30 38 15,4/ 7 14 | 4 46
29 | 29 |Lun. || 0 13 28,0|20 45 43,330 33 11.9 7 13 | 4 47
30 | 30 |Marc|l o 13 38,220 49 49,0|30 36 8,5 7 13 | 4 48
31 | 31 {Mercll 0 13 47,7|30 53 55,0{30 40 S,cfl 7 11 | 4 49

e ]




GENNAJO 1810. 3
] .
o . LogariT™o
& LoNciTupiNg | ASCENSIONE (DECLINAZIONE della
< | Sol retta del Sole distanza
‘g del Sole, della Terra
£ del Sole. australe. dal Sole.
O
e | —————————————
1 9. 10028151:ll 281 24' 6| a3 251" 9,992663
a 9 11 30 3,3 282 30 32 | 23 57 48 9.992668
3 9 13 31 15,6 283 36 33 | 22 52 18 9,992675
4 9 13 32 27,9 284 43 37 | 33 46 20 9:992084
5 9 14 33 40,2 28548 37 | 22 39 56 || 9,993695
6 9 15 34 53,4 286 54 30 | 23 33 4 9,993707
7 9 16 36 4,1 288 o0 16 | 23 25 45 9:993721
8 9 17 37 15,5 289 554 | 22 18 o 9,992735 -
9 9 18 33 26,3 290 1I 234 | 33 9 49 9,992752
10 9 19 39 36,6 291 16 45 | a2 1 13 9,992771 !
1 9 30 40 46,3 392 ar 58 | ar 53 ¢ 05993791 ¢
12 9 31 41 55,1 293 37 1 | ar 43 40 9,992814 -
13 9 23 43 34 294 31 55 | a1 32 46 9,992838 ¢
14 9 33 44 10,3 395 36 39 | ar 2a a7 95992865
15 9 34 45 16,6 296 41 13 | a1 11 44 9992394 ¢
16 9 25 46 23,0 397 45 36 | a1 o 37 9:992936 *
17 9 36 47 36,5 298 49 48 | 30 49 O 95993960
18 9 37 48 30,0 299 53 50 | 20 37 10 9,992997 !
19 9 23 49 31,8 300 57 40 | 20 34 51 9:993037 *
30 9 39 50 34,7 302 1 20| 20 13 10 95993079 -
I 10 o 51 36,0 303 448 | 1959 0 9,993125 :
22 || 10 1 532 36,6 304 8 5| 194539 9,993173
a3 || 10 a 53 36,5 305 11 10 | 19 31 S0. 9,993224
ag 10 3 54 35,5 306 14 3 | 19 17 40 9,993277
a5 10 4 55 33,9 307 16 45 | 19 3 8 9,993333
26 || 10 5 56 31,6 308 19 15 | 18 48 16 95993393
a7 || 10 6 57 28,6 309 a1 33 | 1833 3 05993453
a8 10 7 58 aS.0 310 23 39 | 18 17 39 9,993515 -
ag 10 8 59 20,8 31r 2533 | 18 1 36 9993580 -
30 10 10 O 15,7 312 27 16 | 17 45 a3 91993646
31 10 I I Q47 313 a8 46 | 17 28 52 9:993714 -




& GENNAJO 1810.

H g =g
g B LonGiTuDINE DELLA LUNA{LATITUD. DELLA, LUNA :95
—= | 8= E|
2| a3 | T ——— (\%\’ﬁ 24
f:. '5 e a a mezza a a mezza Eﬁ“
8 = || mezzodi. notte. mezzodi. | notte, || = 3
S| £.3

. K) . . o . ° o h

1 |Lun. || 7 12 16 ;’ 7 19 a5 18| 1 51 338 a 26 36Eljao 43'
a |Martfl 7 36 41 14 8 4 3 4af| 2 58 43 | 3 a8 30 ||a: 33
3 |Mercl 8 11 31 59| 8 19 5 11)| 3 54 59 | 4 17 37 [|22 44
4 |Giov.|l 8 26 43 13| 9 4 21 46| 4 35 50 | 4 49 13 |23 46
5 |Ven. || 9 13 2 34{ 9 19 43 38|| 4 57 2a o 9l *
6 [Sab. [l 9 27 30 56{10 4 55 51)| 4 57 32 | 4 49

7 |Dom.Jl1o 12 26 9|10 19 50 S1)| 4 36 54 | 4

8 |Lun. lllo 37 8 45|11 419 31)/358 ¢ |3

9 [Mart.|l1y 11 22 45|11 18 18 16H a 531 (a

10 |Merc|ltz a5 6 13] 0 1 46 46| 2 343 |1

11 [Giov.l o 83019/ 01447 31f|057 7|0

13 |Ven. || 0 a1 8 30| 0 37 34 31)| 0 10 16A] 0

13 [Sab. || 1 3 35 32| ;s 9 43 43]l 1 15 30 | 1

14 |Dom.|| x 15 46 31| 1 21 47 37|| 2 15 30 | 3

15 |Lun. || 1 27 46 31) 2 3 43 48' 3 8393

16 |Mart.|| 2 9 39 59| a2 15 35 3ol 35 57| 4

17 Merc.' 3 31 30 46| 3 27 26 4|l 4 26 89 | 4

18 Giov.‘ 3 33153 918154492354

19 {Ven. || 3 15 15 29| 3 2t 13 50|l 4 59 16 | 4

20 (Sab. | 337 13 31| 4 3 14 13)| 456 4| 4

31 |{Dom.| 4 9 16 39] 4 15 20 32| 4 3937 | 4

33 |Lun. || 4 31 25 54| 4 27 33 14} 4 10 17 | 3

33 |Mart.|| 5 3 4236]5 954 63 39 4|3

33 [Merc|| 5§16 8 1f 523 12434)23718]3a

25 |Giov.|| 528 44 4] 6 5 6 5a 137 3|1

36 Ven. | 6 11 33 19| 6 18 3 49|l 0 30 42 | o

27 [Sah. || 6 34 38 46 7 1 18 29|l 0 38 458| 1

38 Dom.|l7 8 323 7145344)l 14744 |3

29 |Lun. || 7 31 49 47} 7 28 51 36| 3 53 26 | 3 ar 46

30 (Mart.fl 8 5 59 13| 8 13 13 37| 3 48 aa 4 11 41

31 |Merc|| 8 30 30 55| 8 27 54 5“ 4 31 15 | 4 46 23

———
e




GENNAJO 1810, I
[
] _1.. |PARALLASSE|| DIAMETRO .
=l Dc;:h‘nlmz. equatoriale orizzontale |[Nascere| Tra-
i L:n: della Lana della Luna montare
:3 1 e [ et della
8 ne a |amezza Luna.
8 || meridellezz0di| notte
0 ——————
e 1 ' LI
1§l 16 13A]| 59 23 | 59 48 o 578
2|l 18 11 || 6o 13 | 60 34 1 37
31 18 49 || 60 53 | 51 3 39
411375 || 6117 | 61 23 3 30
Sl * » 61 23 | 61 4 37
6 1546 || 61 7 | 6o 54 5 51
7 1l 13 a3 f| 60 36 | 6o 7 5
8| 8 x7 || 59 48 | 59 a1 8138
9fl 348 || 53 52 | 58 a3 9 33
10| o 44B|i 57 54 | 57 10 37
5 4 |} 56 56 | 56 11 43
9 o ||56 6|55 * 1
12 34 || 55 a3 | 55 0 48M
15 1t || 5a 48 | 54 34 1 46
1713 || 54 2a | 54 2 45
18 25 || 54 6 | 54 3 42
18 46 || 53 58 | 53 4 32
18 16 || 53 58 | 53 519
16 54 || 54 1| 54 6 4
14 44 || 54 11 | 54 6 48
11 53 || 54 36 | 54 7 17
8 28 || 54 44 | 54 74
4 38 55 71 55 8 19
24l o031 [] 55351 55 8 46
3 414|156 7| 56 9 13
26 || 7 48 || 56 44 | 52 9 44
a7 || 11 34 || 57 35 | 57 10 12
28 || 14 49 || 58 9| 58 7M| 10 47
ag || 17 15 || 58 534 | S9 11 26
30 || 18 31 || 59 36 | S9 0 13s
18 a9 || 60 13 | 60 t S
.




6 GENNAJO 1810.
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POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.’

Oriente ) 8h Occidente

1|43 3. O2 1

2| 3. 243 a

3|30 4. 3

4| 4. ‘ 3.

5| 4 2.

6| &4 .2

olololdlolo

71 4 I.

8| 4

@

9 3. 2. .1

10 | 3.0 .3

11 | 3

12 | 2@

13 | .3

14 | I.

15 | 3@

16 | 3. a. 1.

17 | 3 .2

18 |

w
-
>

=
w

19 | 2@ 4-

30| 1.0 4. .

at| 4 1.

aa| 4

a3 | -4 3.3. 1.

24 | 4 .3 3

25 | 4.3 .1

26 | 20 4.0 143

a7 | . .a .1

28 | 10

Sl e
»
S

29 |

30|

w
¥
L]

eJie]e]le]ie}e](e](e](e](e]ie](e]le]e}(e](o](e]le}(0](c](e](e] 0}(E)

31| 3

b




FesBRAYO 1810.

Z ] EcLisst per
& Fasr DELLA Luna. % | SATELLITI D1G1OVE.
3 o Tempo medio.
'3 | Novilunio . . . . . . . 14245 I. SaTELLITE.
10 | Primo quarto. . . . . . 19 30
18 | Plenilunio . . . . . . . 33 35 . "36' "
36 | Ultimo quarto . . . . . 9 14 3 1?; 4 ig em.
_ * 5 8 34 44
7 3 340
CONGIUNZIONI DELLA Louna 81 a1y
COLLE STELLE. 0] 16 138
13 10 30 42
14 3
15 ag a 33
E Y I 2 S o130 17 17 57 34
4lo>=. ... . ... 16370419 12 26 36
2 IID G a0 57 || *32 6 55 29
&Y. ... ... .. 19853 a3 134 33
1; P o . ... 20 25 ; ;2223
1 [ ...0000000655
- S Sl Rl IR
a5 AT TR I 6 59 II. SATELLITE.
a5 | pe. o .o ... .10 83
35 1 0 e o v o o0 .o . 15 14 3 15 53 53 em.
6 5 10 49
g 18 28 44
*1 7 46 39
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. 16 31 4 32
. 20 10 22 24
33| a3 4017
a7 12 58 6
8 | 9-e U cong. app. 9" 6’ distanza
4 minima xg' ngag . HI. SATeLLITE.
16 | § in congiunzione inferiore. 6 8 ar i
. ¢,.{imm. 8t 46'\ distanza min.a' | ¢ I ag 21 imm.
17 | a* % } 3 33 16 em.
em. 10 8 Luna B. 13 5 30 45 imm
18 | ® nel segno de’ Pesci 1826 *13 7 35 14 em. ’
2 imm.18* xo'}distanza mina3'| 30 32 53 imm. |
30 f o {em. 18 43 Luna B. 20 | 11 36 51 em.
26 | @ e o 3 differenza di latitudine 9' | 27 13 35 6 imm.
’ 27 | 15 38 29 em.




] FrBBRAJO 1810,

d 1 & g

ER _g Temro | Temro | Temro || .| & .
= | 8= medio sidereo sidereo B i
s |5 |58 a a a ol -
2|8 | &2 || mezzodi | mezzodi | mezzodi || &3 2
’3 E =1 vero. vero. medio. || & E':' o
L1 >
_0 -CD — *. ——

b h h LI B NN

33 | 1 |Giov) o 13 56,:3 30 58 o,:a 20 4.4f 16 7 94651
331 3 |Ven. |l 014 43|31 3 4,6{20 47 58,1]| 7 8 | 4 52
34 3 |Sab. || 0 14 11,3|ar 6 8,220 51 54,7l 7 6 | 4 54
35 | 4 [Dom.}l 0 14 17,3]31 50 10,9{30 55 51,3l 7 5| 4 55
36 | 5 |Lun. |l 0 14 22,6(a1 14 13,3[20 59 47,8]| 7 3 | 4 57
37 | 6 [Mart.|| 0 14 a7,1|ar 18 13,9far 3 44,3]| 7 2 | 4 58
38 7 |Merc|l 0 14 30,8|21 23 14,121 7 40,9/l 7 1] 4 59
39 | 8 [Giov.[l 0 14 33,7|ax 26 13,6{ar 11 37,57 o |5 o
40 | 9 |Ven. |l 0 14 35,7|2r 30 12,2|a1 15 33,1/ 6 58 | 5 2
41 | 10 |Sab. || 0 14 37,0[31 34 10,0|21.19 30,6 6 57 | 5 3
43 | 11 [Dom.||l 0 14 27,4[21 38 7,0|a1 33 37,3 6 55 | 5 5
43| 13 |Lun. || 0 14 37:1- 21 43 3:2 a1 a7 33:7 65415 6 i
44 | 13 Mart.l| 0 14 35,9|ar 45 58,6{a1 31 20,3l 6 53 | 5 ¢
4 14 |Merc.)| 0 14 34,1|a1 49 53,3|a1 35 16,8]f 6 51 | 5 9.
46 | 15 [Giov.|| o 14 31,3[21 53 47,1]a1 39 13,4/l 6 49 | 5 1z
47 | 16 [Ven. || 0 14 37,92t 57 40,3|ar1 43 99|l 6 48 | § 1a
48 | 17 |Sab. fl 0 14 23,7([33 1 3a,6{ar 47 6,5 6 46 | 5 14
49 | 18 |Dom.[| o 14 18,9{33 5 34,3{ar 51 3,0l 6 45 | 5 15
50 | 19 |Lun. " 0 14 13,4|33 9 15,3]31 54 50,61 6 43 | S 17
51 | a0 [Mart.|| 0 14 7,3({3s8 13 5,6{a1 58 56,1f| 6 42 | 5 18
52 | a1t |Merc|l 0 14 . 0,a[23 16 553|133 2 52,7|| 6 40 | 5 20
53 | 23 |Giov.|| 0 13 52,7|32 20 4443[33 6 49,al| 6 38 | 5 a2a
54 | 23 |Ven. || 0 13 44,5{33 34 32,633 10 45,8[| 6 37 | 5 a3
55 | 34 [Sab. |l 0 13 359(232 28 20,4|32 14 43,3|| 6 35 | 5 a5
56 | 25 |Dom. l 0 13 26,5|23 33 7,6/32 13 38,9/l 6 34 | 5 a6
5 26 [Lun. || 0 13 16,522 35 54,1{aa 23 35,4l 6 32 | 5 a8
58 | a7 |Mart.ff 0 13 6,0|23 39 40,3[23 36 32,0l 6 31 | 5 ag
59 | 28 |Mercl o 1a 55,1|23 43 25,7|2a 30 28,5/ 6 29 | 5 31




FEBBRAJO 1810 9
—
&

ll g ASCENSIONE |DEcLiNAzIoNE| LOCARITMO
_ LoONGITUDINE della
< ! retta del Sole distanza
o Sole. della T
g del Sole del Sole. australe. :alaSoel:a
Q

L Y o 1 )
1 10 13 2 3,9 314 30 3 | 1712 a 9,993784
2 10 13 2 5449 315 31 9 | 16 54 54 9,993854
3|l 1014 3459 316 33 a3 | 16 37 a7 9,993926
4| 1015 4357 | 3173343 | 1619 44 9993999
5] 1016 5 24,5 318 33 13 | 16 1 44 9,994073
6| 1017 6 11,6 319 33 a8 | 15 43 a7 9,994149
7|l 1018 6 57,3 320 33 33 | 15 33 53 9,994335
8| 1019 7413 321 3324 {15 6 O 9,994302
9 10 20 8 23,9 322 33 3 | 1447 a 01994381
10 1031 9 4,6 323 32 30 | 14 37 43 9994401
1x 10 23 9 43,6 334 31 45 | 14 8 11 9,994543
13 10 23 10 20,8 335 30 48 | 13 48 a4 0,994626
13 10 324 10 56,3 3326 a9 40 | 13 28 a4 9.994711
14 || 1025 11 29,5 | 337 28 19 | 13 8 11 9,994798
15| 1026 13 1,3 328 26 47 | 13 47 45 9,994887
16 10 27 13 31,1 329 235 4 | 12 37 8 9,994978
17 || 30 a8 13 59,3 33033 10 | 12 618 9,995070
18 10 29 13 25,7 | .33r 81 5 ) 114517 9,995165
19 it o 13 50,5 332 18 50 | 1124 5 9,995363
20 11 1 14 13,6 333 16 24 | 11 2 43 9,99536a
ar 11 3 14 35,3 334 1348 | 1041 9 9,995463
23 11 3 14 550 33511 3 | 10 19 26 9.995566
a3 11 4 15 13,4 336 8 ¢ 9 57 33 9.995671
34 || 11 5 15 30.4 337 5 5| 935 3r 9,995778
aS || 11 6 15 46,0 338 153) 9 13 32 9,995886
26 || 11 716 o0 333 58 32 | 8 51 a ' 9:995996
a7 || 1r 816126 | 33955 3| 82835 | o,906106
a8 || 11 g 16 a3,7 34505126 | 8 6 1 9,996218




10 FEBBRATO 18r0.

o < % j
* c —-—T
g | g LoNGITUDINE DELLA LunajjLATiTUD. DELLA LuNall 82
T, E‘E . C N ™ ) -9 a
Tley ]
a o a a mezza a a meiza || ¥
s = di tte. mezzodi. | notte. 2c
H = || mezzodl. no 3 o ]

ol < £3

s o g oaf s e 4 4 o o 4 il w1
1 |Giov.ll 9 5 a1 14| o 13 51 22 4 56 Son| 5 a 17E{[33 19
a |Ven. [l 9 30 23 26| 9 27 56 14| 5 a 30 | 4 57 28 |[a3 20
3 |Sab. |10 5 38 38|10 12 58 49)| 4 47 15 | 433 7| » *
4 |Dom.|l10 20 26 al10 26 49 4| 4 12 34 | 3 48 34 {| 0 17
5 |Lun. lix 5 6 94 tc 13 18 43|| 3 a1 15 | a 5z 5 || r 13

L 6 |Mart |11 19 83 85{11 26 23 11)| 2 18 33 | x 44 37 |]3 3
7 |Merc.l o 3 i3 30| 0 957331 932 | o33 5ajas53
8 |Giov.[l 0 16 34 27| 0 33 4 53| 0 1 33a| 0 36 23Aj| 3 42
9 |Ven. l 039 39 7] 1 54743l 1 10 10 ] 1 42 40| 4 3o
10 [Sab. |l 1 12 ¥ 14| 1 18 10 16/ 2 13 30 | 2 42 34 || & 17
11 |Dom.fl 1 34 15237/ 3 017273 9 9| 333316 4
13 |Lun. || 2 6 16 55| 2 12 14 a8|| 3 55 a2 | 4 14 33 || 6 51
13 [Mart.|l 2 13 10 43| 2 34 6 14|l 4 30 53 | 4 44 16 || 7 38
14 [Mere] 3 o 132) 3 557 4/ 45436]5 146} 836
15 [Giov. [l 3 10 53 38[ 3 17 50405 541 |5 619 9 14
16 (Ven. || 3 33 49 28/ 339 S0 1|| 5 3 35| 4 57 39 ffi0o 1
17 |Sab. 1 4 5 53 31| 4 11 57 13| 4 48 32 | 4 35 13 [j10 47
18 |Dom.fl 4 18 4 15| 4 34 3L 44)| 4 19 10 | 3 59 59 |11 32
19 [Lun. || 5 o0 25 45| 5 6 40 33}l 3 37 55 | 3 1a 59 |12 18
20 [Mart.|| 5 12 57 36] 5 19 17 33| 3 45 a9 | 3 15 41 [13 4
ar |Merc.f| 5 35 40 18] 6 a2 5 47l 1 43 57 | 1 10 38 [j13 §1
23 |Giov.[[ 6 834 6] 6 15 5233|036 6| o o 46 |14 38
33 |Ven. |f 6 31 39 45| 6 28 17 18|l o 34 SiB| 1 10 30B|[15 27
24 |Sab. I 7 4 58 11} 7 11 42 28] 1 45 10 | 2 18 51 |16 19
25 |[Dom.|l 7 18 30 19| 7 a5 a1 46/| 3 50 55 | 3 20 46 |17 14
26 [Lun. || 8 3 16 8 916 o348 o] 412 518 9
37 |Mart.[| 8 16 18 49| 8 23 25 1)} 4 33 35| 449 S5 }i9 7
28 |Mercfl9 03449] 9 747 235|5 113 |5 84320 6

|




FEBBRAJO

1810.

I
AR —
B Decli PararLiasse| DiamETRO |
| 8 g‘l'lmz' equatoriale orizzontale ({|Nascere| Tra-
° el’a della Luna della Lana montare
< || Luna _ della della
| 5 | mel 4 ] a  |a mezza|| Luna. | Luna.
% 50 | mertd. lmezzodi{ notte. |fmezzodi{ notte.
' ﬁ
; e 1 n 1o 1N i LI LI
{ 1]l 17 3all Go 40 | 6047133 6] 33 10| 432m] a2 55
i 2|l 1430 || 6o 51| 6o 51|33 1a]33af] 5a7] 315
| 3| » 60 46 | 6o 37 1 33 10 | 33 5615 4 30
4 || 10 40 l 60 25 | 60 8] 32 58 | 32 49 6 57 5 a4
s 6185948 59 a4 || 33 38 3“5730 6 59
: 61l 141 § 53 59 8 41 810
N 7 252358 4 8371 919
i 8l 7 S l 57 9 9 8] 10 24
1 10 S50 i 56 1 9 40| 11 28
9 7 i
10 lf 13 56 ‘ 55 3o I 1013 * =
1t || 16 18 | 54 54 10 47 | o amm
13 || 17 5a §f 54 a7 11 a5 I ay
13 || 18 33 || 54 10 o 55| aax
141 1834 |54 4 | ©55] 310
15 1733 {1 54 6 | t 46 3 56
16 || 15 32 §| 54 15 243 | 439
17 || 12 58 || 54 31 33| 515
1811 9 46 || 54 5a 337| 549
19l 6 3 || 5516 540 | 619
20 || 159 || 5543 | 643| 648
ar fl 2 144§} 56 11 746 | 717
23 || 6 a3 || 56 41 85 | 748
a3 | 1018 || 57 1«1 958 ) 818
34 11 13 32 || 57 43 11 5] 849
35 || 16 a1 || 58 13 * % 9 37
26 || 18 1 || 58 42 o 14M| 10 10
a7 || 18 30 || 59 10 1 18 | 10 57
a8 Jl 17 41 |} 59 35 aao| 11 54




13 ' FEBBRAJO 1810,

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
Oriente gk Occidente

3|30 dJ O . 4.

3] a. O14. 3

4| 1020 4. O 3.

5)1e 4. @) 3. a

6| 4. 32. O .1

71 4 3. a2aa O

81 4 3 @) 1.2

9| 4 130 a.

10 | .4 3. O .3

1 | 4 1420 3.

12 | 10 O4 ad3

13 | 3.a. O 1 4

14 | 3. 21, O 4

15 | 3 O 1da 4
16 | a3 O a. ] 4
17 | 3. O 1. 3 4.
18 | 1da O 3. 4.

19| 10 O 3 34
30 | 2@ 3. O 144
a1 | 3. 3.41. O
23 | 4. .3 O =2ua
a3 | 4. 143 O a.

24| 4. 3. O 1.3

25| 4 1da O 3

26 | 4 O:1. a. 3.
27|30 4 O 3e1.0
28 | 10 3. 2 4 O .o




Marzo 1810.

FASI DELLA LuNaA.

G1ORNI.

13

EcLisst pEx
SATELLITI DI GIOVE.

Tempo medio.

Novilunio. . . .

Primo quarto. . . . . . 15 34
Plenilanio. . . . . . . . 15 8
Ultimo quarto. . . . . . 16 16

CONGIUNZIONI DELLA LuNA
_COLLE STELLE.

-
-y P

IX

16

18
20
34
24
34
2

3

- 18 4
14 51
0 40
. 123
. . 12 39
. 16 31
30 50
. 943
. 11 14

DWDINES YO § Y~ >™
RS GENS

=Im_—_.l_.

FENOMENI ED OSSERVAZIONI.

20

14"
15

& e 'Y differenza di latitudine 4'.
Q in congiunzione superiore.
@© nel segno dell’ Ariete 18" 50'.

*17

1. SATEBLLITE.

LI A
3 20 21 em.

10 47
5 10
33 44 56
18 13 5
13 42
7 11 45
1 40 34
20 9 33
14 38 23
g 7 18
36 7
23 5 4
16 33 5a
11 2 47

II. SATELLITE.

4g 13
181
§

216 0 em.
15 33 49
4 51 39
18 9 30
7 37 18 |
30 45 10
10 3 o
23 20 49

III. SATELLITE.

17 37, 53 imm.
19 40 52 em.
al 40 17 imm.
23 42 50 em.

1 43 11 imm.
3 45 19 em.

5 45 13 imm.

7 47 5 em.
|




14 MaArzo 1810,
d | % g °
< | g €|l Temro | TEMro | TEmro -
K - E . . . vy | €6
= | = 2.5 medio sidereo sidereo e e}
L] v -
s |<T | T a a a o Em
‘2 |8 | & | mezzodi | mezzodi | mezzodi &3 o
§ E =1 vero. vero. medio. || = S'“
S | S S

b B . b Ly
60 1 |Giov.f o 12 43115 PYY 4-; lO’:’] 23 34' 251:1 6 27’ 533
61 2 |Ven. || o 12 31.5]22 50 55,3|22 38 ar,6f| 6 a5 | 5 35
62 | 3 [Sab. || 0 13 19,1{22 54 39,3|23 42 18,2ff 6 35 | 5 36
63| 4 [Dom.f| o 513 6,1|22 58 23,8[22 46 14,7]] 6 23 | 5 33
63 | 5 [Lun.| o 11 §2,6{33 2 5,9{3a 50 11,3[| 6 a1 | § 39
65 6 |Mart.fl o 11 38,8[33 5 48,5/33 54 o,8]| 6 lg 5 41
66 | 7 |Merc.l o 11 34,5{23 9 30,8[{33 58 g4.4|l 6 18 | 5 42
67 | 8 |[Giov.]l o 1t 9,8{33 13 132,6[33 3 o,9 6 16 | 5 44
681 9 |Ven. )l 0 10 54,7/23 16 54,0[23 5 57,5 6 15 ] 5 45
6y | 10 [Sab. |l 0 10 39,3|23 20 35,0[33 9 540ff 6 13 | § 37
70 | 11 |Dom.[l 0 10 22,523 34 15,7|33 13 50,6 6 12 | 5 28
71 | 13 |Lun. | 0 10 7,333 27 56,0{23 17 47,1)| 6 10 { 5 50
72 | 13 |[Mart.|| 0o 9 50,7]23 31 36,0{23 a1 43,7 6 9 | 5 51
73 | 14 |Mercll 0 9 33,9[a3 35 15,7]23 25 40,3)| 6 7 | 5 53
7 15 [Giov.ff 0 ¢ 16,8/23 38 55,123 29 36,8f 6 5 | 5 85
751 16 |Ven. || o 8 59,5|23 42 34.3123 33 333|| 6 4] 5 56
76 | 17 |Sab. || 0 8 41,9]33 46 13,2/33 37 29,9]l 6 2 | 5 58
77 | 18 |Dom.|| o 8 34,123 49 51,9(23 41 26,4)| 6 1] 5 59
78 | 19 |Lun. {0 8 6,0[23 53 30,433 45 23,0f 559 | 6 1
79 | 20 |Mart.|| o 7 47,8/a3 57 8,7[33 49 19,6/ 558 | 6 a
80 | a1 |Merc.| o 7 29,5 o o0 46,9]a3 53 16,2“ 55 | 6 4
81 | 23 [Giov.l o 7 11,1| 0 4 35,0[33 57 13,7|| 554 | 6 6
81 | a3 |Ven. o 6 53,6/ 0 8 3,000 1 9,3|/553 |6 7
83 | 24 |Sab. { 0 6 34,0l 0 11 40,9] © 5 58] 551 |6 9
84 | 25 |Dom.jjo 6 15,4/ 015 18,3 0 9 a,4)l 5 5 | 6 10
85| 26 |Lun. l o 5 56,7] o 18 56,6] o 12 53,9 5 48 | 6 13
A 37 |Mart.]l o 5 38,1] 0 33 34,5| o 16 55,5 5 46 | 6 14
87 | 28 |Merc)l 0 5 19,5] 0 36 13,4] 0 20 Sa2,cff 5 45 | 6 15
88 | 29 [Giov.l 0 5 o0,9] 0 29 50.3| 0 34 48,6/ 5 43 | 6 17
89 | 30 |Ven. || 0 4 43,4| 0 33 28,3| 0 38 45,1|| 5 41 | 6 19
go | 31 |Sab. {| o 4 24,0 0 37 6,3| 0 32 41,7|| 5 40 | 6 20

I




Marze 1816.

15
LocariTMO
LONGITUDINE ASCENSIONE |DECLINAZIONE della
retta del Sole distanza
del Sole. del Sole. australe. d:ll:i‘ g; ‘I’: a J
—
e t n * 7 L] q
341 47 41 7 43 %0 9,996330
342 43 48 | 7 20 33 9+996443
343 39 49 | 65737 9,996557
344 35 42 6 33 37 9,996671
345 3r 28 | 6 11 31 9,996785
346 a7 8| 'S 48 20 9,996900
34733 41| 535 4 9:997014
34818 8| 5 144 | 9,997130
339 1330 | 438 20 T 9:997344
19 16 39,3 350 845 4 1453 9,997359
11 11 20 16 29,5 35r 3 55| 3 51 a3 9,997475
| 32 § 11 31 16 17,5 351 59 o] 327 5o 9:997591
13 112216 3,3 35254 o| 3 415 9:997707
14 || 11 33 15 46,6 355 48 56 | 3 40 38 95997335
15 || 11 34 15 37,7 354 43 47 216 59 . 9:997943 i
16 || 113515 6,4 | 3553834 | 15319 9,998062
17 [| 11 36 14 43,9 356 33 18 | 1 29 38 9,998181
18} 11 27 14 1750 357 a7 58 1 557 9,998303
19 |} 11 28 13 49,1 358 33 36 | o 43 16 9:998424
20 11 29 13 19,1 | 359 17 11 0 18 35 9,998547
a1 0 o0 13 47,1 ot 4| o 5 52l 9,998671
aa o 1 13 130 1 615 o3l 453 9,998796
a3 o a 11 373 2 o045 o 53 a4, 9,998933
14 o 3 10 59,3 2 55 14 116 2% | "9,999049
a5 0 4 10 19,7 34943 | 1 39 36 9.999177
26 o 5 9 333 4 44 10 a 3 8 9,999305
a7 o 6 8 55x §38 37| 213639 (| 9,999433
a8 o 7 8 103 633 6] 35 6 9,999562
39 o 8 73,7 73733 313 30 9,999690
30 0 9 6 354 823 4| 33651 9:999819
31l o010 5454 916351 4 o 7 | 9999947




16 Marzo 18re.

H £ = .

g < IILONGITUDINE DELLA LuNA!LATITUD. DELLA LuNafl © B
- 5 T o

- | B

< | e3% T N || T N 'go-g

210 ® a a mezza a a mezza gbd

5 = | mezzodi. notte. mezzodi. | notte. || & &

o © < 5

O T [

s e oyl v o gl ot w | o 4 ul|l b

1 |Giov.|| 9 15 2 37| 9 22 19 49| 5 11 175] 5 8 53Bf[a1 5

a |[Ven. || 9 29 38 18|10 6 57 17|| 5 127 | 4 49 7|23 3

3 |Sab. |10 14 16 of10 a1 33 33| 4 33 2 | 4 10 35 |[2a 58

4 |Dom.flio 28 49 4|11 6 144|345 9 | 3 16 16 ([a3 51

5 [Lun. [[11 13 10 45[11 20 15 24]| 2 44 29 | 3 10 26 || ¥ *

6 [Marufirr 27 15 8/ 0 4 9 31ff r 3448 | 0 58 8 || 0 43

7 |Mercf| o 10 58 14| 0 17 41 9|l 0 31 7 | 0 15 41A|| 1 33

8 |Giov.|| 0 24 18 11| 1 © 49 25/l 0 51 47A| 1 36 42 || 2 23

9 [Ven. | t 715 5| 1133530f{2 0 2 (32 3126(313

10 Sal).|11951 3| r 26 a2 13l 3 0 36 33718]40

11 |[Dom.fla 2 924l a 813 16)| 35123 | 41336448

13 [Lun. || 3 14 14 33| 2 20 13 18}| 4 30 51 | 4 46 5 37

13 |Mart]| 3 261038/ 3 a2 7 1J/458 6|5 656 6aS

14 {Mercll3 8 3 a| 31359 14) 5132851440713

15 |Giov.}| 3 19 56 11| 3 25 53 a3|{ S 13 31 | 5 857 (7 59

16 |Ven. || 4 1 54 33| 4 756 30]| 5 © 59 | 4 49 38 || 8 46

17 1Sab. || 4 14 1 14] 430 854|434 59 | 417 49 32

18 |Dom.|| 4 26 19 46| 5 2 33 6]l 3 56 o | 3 31 54 [fio 18

19 {Lun. [ 5 853 3| 51513413 5 o] 23531 |phr 5

20 |Mart.|| 5 a1 39 10| 538 8 26/l3 347 | 130 6 {1 52

a1 |Merc| 6 4 41 26] 6 11 18 6ff 0 54 52 | o

23 {Giov.|| 6 17 58 18| 6 24 471 54ff 0 18 20B| ©

23 {Ven. || 7 128 43] 7 8 18 30off 1 31 48 | 2

23 Sab.l7151!5732 617l 2 41 7|3

25 [Dom.|| 7 29 3 48] 8 6 3 34} 3 ar 53 | 4

26 |Lun. || 8 13 4 52/ 8 20 7 58| 4 30 3|4

27 |Mart.fl 8 a7 12 36} 9 4 18 off 5 220 5

28 |Mercl| 9 11 24 23| 9 18 31 17t 5 16 33 | §

29 |Giov.|| 9 35 38 24|10 2 45 34ff 5 11 11 | S

30 |Ven. [fto 9 51 55|10 16 57 33|l 4 46 59 | 4

31 {Sab. [[10 24 1 56[1x 1 43714 5353




Mikzo 1810 . 17
Declinaz PARALLASSE|l DiaMETRO
della equatoriale orizzontale |(Nascere| Tra-
< della Luna {| della Luna montare
Lana . della |75
' e~ , ella
a _|a mezza|| Luna. | Luna.
zrodi| notte.
roon ron h o LI
332 40 | 32 42 316M| o 59s
32453245 ¢4 6] 3 9
33 43 | 33 g0 g 50 3 a3
332 34 | 32 a8 5 a8 4 34
32 20 | 33 10 6 4 5 48
N\
31 59 | 31 47§ 637 ¢t 6 579
3135 | 31r2a)| 7 9| 8 5
813055 7 a1 9 13
3o 33 | 30 30 8 15| 10 17
3030 | 3o10f] 8 49} 11 17
36 © | 49 53 36| * »
39 46 | 29 4t 8} o16m
39 37 | 39 35 S | 1 7
29 34 | 29 35 43 | 1 56
29 37 | 39 g0 36s| a2 39
29 44 | 29 4 1 33 31
ig 56 3(9: g 2 33 3 SZ.
3oir {3020t 333 | 435
3039 | 30381 437 ] 456
3047 | 3057 || 5 41 5 a5
31 6| 3115 646 | 555
3124 |31 3] 755 6a6
3t 40 {3147 o 3| 657
3. 53 } 3r Sg H 1o 12 | 7 34
32 4|32 8)f1r 18| 816
33 13 [ 335 15| & # 9 3
3217 { 33 19|} oaam| 9 58
32 at | 32 a1 119 | 10 58
32 a1 | 332 20 2 11 o 58
3218 | 326 |} 3 54 1 16
321335 9Jf 335 2 3§
Lo . |




18 MARrRZO 1810.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

11

Oriente .+ 7% 30’ Occidente

.1 3 O1d3,4

3| 3 1. O 3. .3

3] . O 3.u 4

4| .3.1 O 3

S| O .2 3 4
6| a1 O ad3

71 ad3 Or. 4.

8| 10130 3. O 4.

9 | .3 1. 04 A

10 | 4. 3. O3

11 | 4. a.1x O 3

13 | 4. O 1da 3.

13| a. a O ad3

14| 4 2. 3. Or

15|10 .4 3. 20

16 | 4 .3 1. O a

17 | 2e 3.0 4 O a

18 | ’ 2 I O 4 3

19 | O aa 3d4

ao | .1 ®) 2.3 4

a1 | 2.3 QO 1 4
a3 | 3. 21’0 4
a3 | 1.0 3 @) a 4.
a4 | ae 30 4-

25 | arn. O 3d4

26 | 4.Q .a.a 3

a7 | 4. .1 O 2.3

a8 | 4. 3. 3. O 1

29 | 4. 3. a.1 O

30| 4. ] Or. .a

31 .4 3 Qa. 1.0




APrILE 1810. ‘19
& :
& Fasy pErua Lowa.
S
3 | Novilunio con eclisse in-
visibile 2 Milano . . . 14® 14
n | Primo quarto. . . . . . 1K
1 Plenilunio . . . . . .. 3 45
35 | Ultimo quarto . . . . . 23 4
CoNcIunzion: DELLA Luwa
COLLE STELLE._
73"0'....;.....13"53’ : ‘
7lee. . .. .13 a4 | | T SarELLITI
13 |argg. . _...»..-.,235 DI GIOVR
o I . o sowo vieusiLs
el I AN I QUESTO Mz,
20 | e o0 0oL ... 23 48 :
31 |0 Ll ol oo e i oo 40
a5 | Bl -+ ¢ o v v v 0. 15 13
37|62 .. .. e v .. 17 16
—
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. | i
3 } 9 { imm.a3® 56'}diot‘anza min. 7’
4 em. 1 16 Luna B.
16 | v& congiunzione apparente g* 57'
distanza minima 33’ Luna
20 | ® nel segno del Toro 7* 38’
- imm. 13" 31} distanza min. 14’
24 '»{ 14 32} Luna B.
a6 in congmnzlone superiore.
a ow{lmm 16* 24’y distanza min. 4’
7 em 3 Luna B.

Hed o dlﬂ'erenu dilatitndine 3'




') : APRILE 18i0:

] ° ] . ™
< |8 2| Temro Temro | TEmrofl & o | &
E | |af| medio sidereo | sidereo || 45 | 53
CREREE] PRI B 54| 83
} - . m&-- =] —
HER N = ERRE
Sl l < SO I
b by
91 t |Dom.lo 4 5,6 6 ax
93 | 3 |Lun. o 3 47,4 537 |6 a3
93| 3 |Martjlo 3 49,3 6 34
94 | 4 |[Mercjlo 3 1,3 34 | 6 a6
95| 5 |Giov.] o a 53,5 3316ay
96| 6 |Ven. l o a 35,9 6 29
97 7 Sab. || o a h8,¢p 6 30
98| 8 Eom. 0 3 I 5 a8 gsa
99 | 9 |Lun.llo 1 44n $ a6 34
100 { 10 |[Mart|l o 1 273 5134 | 636
ror | 31 [Mercllo 1 to,8] ¢ 17 14,7| 1 16 3;7|| 5 a3 | & 3¢
102 | 13 |Giov.]lo o 54;5] 1 30 54,9] 1 20 0;3|| 5 3t | b 39
103 | 13 (Ven. [l o o 385 ¥ a4 354| 123 66:8l| S 19 | 6 31
104 | 14 |Sab. | o o $3,7| 1 38 16,a] 1 37 63;4f] 5 18 | b 32
105 | 15 |[Dom.ff o o 7,3| t 3% 57,3 1 31 199/ 516 | 6 14
106 | 16 |Lun. [[23 59 53,a] 1 35 38,7| 1 35 46,5/| 5 14 | 6 46
107 | 17 |IM 23 59 37,5| 1 39 30,5| 1 39 43,0/ § 13 | 6 47
108 | 18 23 59 33,1| 1 43 2,6] 1 43 39,6)| 5 11 | 6 49
109 | 19 |Gi 23 59 og,1| T 46 45,11 t 4% 36,1)| 5 10 | 6 S0
110 | 30 |Ven. [la3 58 85,61 1 50 28,r{ 1 51 32,7l 5 8 | 6 Sa
111 | a1 [Sab. [la3 58 4a,q] 1 54 11,4] 1 55 29,3l 5 7 | 6 53
i1a | 23 23 58 89,7| 1 57 55,a| t bg 25,8 5 5] 6 55
113 | a3 |Lun. |3 58 17,5| a 1 39,5 a g 23,3 5 3|65
1 24 33 58 5,71 8 5 124,3| 2 7 18,9 alé6 Sg
115 | 25 33 57 54,4 3 9 9,5} a 11 15,41 5 1|6 59
116 | 36 23 57 43,6] 2 12 55,3| 3 15 13,0 5 © | 7 o
117 | a7 [Ven. |23 57 33,4] a 16 41,5/ 2 19 8,5 458 |7 a
118 | 28 [Sab. |la3 57 23,6] 2 20 38,3| 3 23 5,1l 457, )7 3
119 | a9 23 57 14,4| 3 24 16,6] 2 a7 1,6] 4 56 | 7 4
130 | 3o 33 57 S5y7) 3 ng 34| 2 30 58,3l 4547 6




APRILE 1810..

ay
2

@ LogARIiTMO
b Loncitupiyg | ASCENSIONE |DECLINAZIONE della
3 | retta del Sole distanza
3 del Sole. della Terra
g del Sole. boreale. dal Sole.
6 N

s °. 4 e 4 ° 7
1 o 11 4 53,5 1011 7 4 33 30 0,000074
3 0o 13 3 59,8 It 541 | 4 46 a8 ,0,000201
3 013 3 4 13. 0 17 5 9 30 0,000327
4 o14 a 68 12 54 55 | 5 3a a7 0,000452
5 015 1 7,3 13 49 36 | 555 19 0,000576
6 016 o 5,6 14 44 19 6 18 4 0,000700
7 0 16 59 1,8 1539 5 6 40 43 0,000822
8 o 17 57 55.4 163354 | 7 3 14 0,000044
9 o 18 56 47,3 17 283 46 | 7 35 39 x 0,001004
10 o 19 55 36,7 18 23 41 7 47 55 0,005185
11 o 20 54 23,8 19 18 40 | . 8 10 4 0,001304
12 o 31 53 8,6 20 13 43 83 5 0,001433
13 0 33 51 51,1 a1 8 50 8 53 57 0,001543
14 o a3 50 31,3 2a 4 3 9 15 40 I 0,001660
15 013449 9,3 22 59 19 | 9 37 14 . 0,001778
16 0 35 47 45,3 23 54 40 | 9 58 38 0,001896
17 0 26 46 18,9 34 50 7 | 10 19 52 0,003014
18 0 37 44 50,6 25 45 39 | 10 40 56 0,003132
19 0 28 43 20,3 26 41 17 | 11 1 So 0,0032350
20 0 39 41 48,2 37 37 1| 1133 3a 0,003369
a1 I 0 40 14,3 a8 332 51 | 11 43 34 0,003487
a3 1 1 38 38,7 39 28 49 | 13 3 23 0,003604
a3 1 3237 1,5 30 34 53 | 12 a3 33 0,002733
a4 1 3 35 23,8 31 2r 4| 12343 29 0,002839
25 1 4 33 43,6 32 1733 | 13 313 0,002956
a6 1 533 0,9 3313 49 | 13 23 44 0,003071
a7 1 6 30178 34 10233 | 13 43 a ©,003186
a8 1 7 a8 33,1 35 7. 4|14 1 7 0,003300
ag 1 8 36 47,1 36 3 53| 14 19 58 0,003412
3o I 9 34 59,4 37 o051 | 14 38 35 0,0035323
»

1




APRILE 18r1c,

S

2a

2 & &5
& g LONGITUDINE DELLA LuNAJLATITUD. DELLA LuNa E-E
— 'E': -
2 L e — e -;!n_ﬁ
315 ° a a mezza a a mezza || =%
5 = mezzodi. notte. mezzodi. | notte. e 8
.= o < =
O ] B

—— |
1 n. 8 s'ni' u. 15° 3I1g 3’ 9' IléB a°37l 122 40
3 tr a1 58 2611 28 S50 20l 2 3 38 | 1 26 43
3 o 5383901233 3fo49 53| 01341
4 019 3 23| 03539 34l 034 30A| 1 o0 374
5 I 21r 41 8383213412 g 8
6 115 117/ 1 ax 30 3l 240343 941( 158
7 137 34 44| 3 345 40l 3 36 13 | 3 59 55 || a 47
3 a 953 11} 2 15 57 38| 430 38 | 438 13| 3 36
9 aar 59 28 23759 8l 452365 343| 4 a5
10 3 3571313 954 51128 |515651)513
11 |Merc)| 3 15 50 33| 3 a1 47 of 516 63 | 51431 |6 o
13 Giov.|| 3 37 44 4| 4 3 43 30| 5 8 45| 4 59 40 || 6 47
13 |Ven. 4 9 43 23] 4 15 44 47}| 4 47 16 | 4 31 38 || 7 33
14 |Sab. § 4 21 S0 4| 4 37 58 44)| 4 13 49 | 3 50 56 || 8 18
15 |Dom.{| 5 4 11 13| 51088 off 326 7| 358319 4
16 |Lun. " 5 16 49 23] 5 33 15 33} a 28 s7A 15 5951
17 |Mart.}t 5 29 46 48] 6 6 23 13|| 1 a1 48 | 0 45 59 |ho 39
18 |Merc)| 6 13 4 47| 6 19 51 250 9 5 | o a8 aaBljir 28
19 Giov.l 6 26 43 53| 7 3 38 50| x 5 5aB| 1 43 46 |12 20
20 |Ven. || 7 10 39 o] 7 17 42 53| 2 18 30 | 2 53 24 [[13 15
a1 |Sab. || 7 24 49 50| 8 1 59 19{| 3 a3 651 { 3 53 16 |l14 12
33 |Dom.|[ 8 9 10 40| 8 16 83 13| 4 17 8| 4 38 o |15 11
23 [Lun. || 8 33 36 30/ 9 0 49 83|[ 4 54 a7 | & 6 16 |[16 50
33 [Martl 9 8 147/ 91513 1|5 13 1a| 515 12|17 8
25 |Merc| 9 22 23 38) 9 39 30 15{| 5 12 19 [ 5 4 36 |18 5
36 |Giov.|[{ro 6 35 3a|10 13 38 1ﬂ 4 53 16 | 4 36 37 |[18 59
37 |Ven. {10 20 38 17|10 a7 35 24| 4 14 57 | 8 50 39 ||t9 50
28 [Sab. {j11 4 29 32|11 11 20 37|| 3 23 3o { 2 52 58 ||20 41
29 |Dom.{l11 18 8 4111 24 53 37|l 2 20 3r | 1 46 23 |az 30
3o |Lun. || o 1 35 a6 o 814 8|x 11 o | 0 34 54 |[aa 30

S ——— R ———— ——

st
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APRILE 1310,

PArRALLASSE|] DIAMETRO ‘
equatoriale orizzontale |[Nascere
della Luna della Luna della

332 a8 *
3s a1 0 15M

] by

1 31 58 4 8m

a 31 42 || 4 4r

3 3124 514

4 3r 4 5 44

5 30 43 6 17

6 3023 ) 6 5a

7 30 5 7 39

8 195 || 8 9

9 ag 40 8 55

10 ag 35 9 44
39 37 || 10 34
39 43 || 11 29
39 54 || o 26s
30 11 1 37
30 31 139
3054 333} 331
3r 18 4 37 4 o
31 41 544 | 4 33
32 1 65] 5 4
3a17)| 8 5| 537
3238 918 | 619
32 33 |} 10 21 7 4]
32 33|} 11 a3 7 :

8
o

PalA
» 0 PO

-

33 10 I 1
31 58 1 41
31 45 215
3r 30} 347
3r )l 319

-

WP = O -
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APRILE 1810.

e eem——

I SATELLITI DI GIOVE

KON SONO VISIBILI

IN QUESTO MESE.




MaAéoro 1810.

a9

Fast DELLA Euna,

3h za'ﬂ

3 | Novilanio. . . . . . . .
11 | Primo quarto. . . . . . 518
19 | Plenilunio . . . . . . . 13 a7
35 | Ultimo quarto . . . . . 4 x
CONGIUNZIONT DELLA Lowa
COLLE STELLE.
4139, ... .. ah g
4l189.... ... .31 40
1T | 0o &+ o v o v oo o 708
1|l e .18 o
18 7-,{_’-..........526
I8l o oo ool o0, 9 8
18 0'—&--. ..-....!3!5
28 | B - ¢« ¢ « ¢+ o s o4 4a 30 30
L I I . LYY
—
FENOMENI ED OSSERVAZIONI.
3 | #1 in opposizione.
8 | 20 {imm. 9" x6'}distanzamin.xo’
em. 10 © Luna A. 8
. sfimm.10 4'\distanza min. 8’
il d.{em. 10 58 Luna B.
13 | Q exs ¢ differenza di latitndine 10’
17 | @ -2+ conginnzione appar. 10* 36’
distanza minima 329’ Luna B.
19 | & e x* ¥ differenza di latitudine 5'.
a1 | ® nel segno de’ Gemelli. , 7* 56

I SATELLITI
pI GIOVE

NOK SONO VISIBILI
IN QUESTO MESE.




26 Macc1io “18r0.
———————
% £ T T TEMTO e -1
s |8 g temMro | TEMro | 1 vos | &8
= | = |'2-5| medio sidereo sidereo 53| 8%
RS- a a a g&h | g=»
2|8 |3 °| mezzodi | mezzodi | mezzodi 2'; ET,
5| s = vero. vero. | medio. CTET
15| = _
h h ' | Y n L L]
121 1 |Mart.|la3 56' 57':6 a 3|I 5128 234547 453 |7 7
123] 3 |Mercl2a3 56 49.9] a 35 40,7| 2 38 51,3|| 4 53 | 7 8
123 3 1G1ov.]|a3 56 33,9 2 39 30,a| 3 43 47,8]| 4 S0 | 7 10
123 4 |Ven. ||]a3 56 36,4] 3 43 20,3| 3 46 44,4/l 4 49 | 7 11
133| 5 |Sab. [1a3 56 30,6{ a 47 10,9] 3 50 g0,9{l 4 48 } 7 12
136/ 6 |Dom.[[23 56 25,1| a 51 3,0| 3 54 37,54 4 46 | 7 14
127! 7 {Lun. |23 56 20,3 2 54 53,7| 3 58 34,0f 4 45 | 7 15
128/ 8 |Mart.[a3 56 16,0| 2 58 46,0| 3 2 30,0f| 4 %4 | 7 16
1291 9 |Merc.23 56 12,3 3 a2 38,8] 3 6 a7,a)l 4 43 | 7 17
130 10 |Giov.}la3 56 9,0 3 6 33,3] 3 10 23.8l| 4 41| 7 19
131| 11 [Ven. |23 56 6,4| 3 10 26,1] 3 14 30,3|| 4 40 | 7 30
1321 13 [Sab. |[a3 56 4,3]| 3 14 20,6] 3 18 16,9)| 4 39 | 7 a1
133 13 |Dom.|[a3 56 2,8| 3 18 15,6] 3 22 13,4/ 4 38 | 7 3
134 14 |Lun. {|a3°56 1,8| $aa 11,3| 3 26 10,0 4 37 | 7 23
135] 15 |Mart.[fa3 56 1,5| 3 36 7,4]| 3 30 6,5 4 36 | 7 24
136] 16 |Merc |23 56 1,6] 3 30 4.1] 3 34 3,1l| 4 34 | 7 36
1371 17 |Giov.|33 56 3,4} 3 34 1,4] 3 37 59,91l 4 33 | 7 a7
138 18 |Ven. [la3 56 3,6| 3 37 59,a| 3 41 56,3|| 4 33 | 7 a8
1391 19 [Sab. [fa3 56 5,5| 3 41 57,6] 3 45 5a,7|| 4 31 | 7 39
140| 30 [Dom.|a3 56 7,9] 3 45 56,6| 3 49 49,3|| 4 30 | 7 30
141} 3t |Lun. [[a3 56 10,9| 3 49 56,1| 3 53 45,8|| 4 a9 | 7 31
142} 23 |Mart.{fa3 56 14,4| 3 53 56,3| 3 57 43,4)| 4 28 | 7 32
143| 33 |Merc.|fa3 56 18,5] 3 57 56,8] 4 1 38,0/l 4 a7 | 7 33
144| 34 |Giov.)l33 56 a3,1| 4 1 58,0] 4 5 35,5/l 4 a6 | 7 34
| 145| 35 |Ven. 123 56 38,3| 4 5 59,7] 4 9 33,0l 4 25 | 7 35
146] 26 |Sab. [|23 56 33,8] 4 10 1,9| 4 13 38,6| 4 24 | 7 36
4| 147} 37 |Dom.|ja3 56 40,3| 4 14 4,7| 4 17 25,1{[ 4 23 | 7 37
1441 a8 [Lun. [|a3 56 46,7] 4 18 7,9] 4 21 21,7/l 4 23 | 7 38
149] 39 |Mart.|f23 56 53,9| 4 23 11,7| 4 25 18,3)| 4 a1 | 7 39
150 30 |Mercl{23 57 1,6] 4 26 16,0] 4 29 14,9/l 4 30 | 7 40
151] 31 Giov.":AS 57 9,8] 4 30 30,7| 4 33 11,4f| 4 19 | 7 412

R e



Macecro 1810/ ay
§~ .
' LogAriTMO
_: LoNGiTupiNg | ASCENSIONE (DECLINA2IONE della
-1 retta del Sole distanza
.g ‘del Sole. del Sole. boreale. d:ll:‘l' g‘; ‘l’:a
= |
1 x. !o.=3l 10?4 37° SZ' 57” 14.. 56' 58" 0,003633
a I If a1 19,9 3855 11 | 1515 ¢ 0,003740"
3 1132 19 37,8 39 52 33 | 1533 o *|l o0,003846
4 113 lg 34,0 40 50 4 | 15 50 37 0,003950
5 1 14 15 38,7 41 47 43 | 16 7 59 0,004053
6 1 15 13 41,6 432 4530 | 16 a5 § ©,004153
7 1 16 11 43,7 43 43 26 | 16 41 55 0,004350
8 117 9 41,9 44 41 30 | 16 58 a8 0,004347
‘9 1 18 7 39,4 45 39143 | 17 14 43 0,00444 1
o 119 5 35,1 46 38 3| 17 30 42 0,004535
130 3 a8y 43 36 32 17 46 23 0,004637
£ 31 1 30,7 48 35 18 1 47 0,004717
1 a1 59 10,9 49 33 55 | 18 16 51 0,004806
1 32 56 59,4 50 32 49 | 18 31 38 0,004394
1 23 54 46,3 51 31 51 ] 18 46 6 0,004982
1 34 53 31,3 52 3r 2] 19 015 0,005068
1 35 50 15,1 53 3031 ]| 1914 5 0,005153
1 26 47 57,1 54 39 49 | 19 37 34 0,005238
137 4.2) 38,1 55 29 35 | 19 40 45 0,005332
1 28 43 17,7 56 29 9 | 19 53 36 0,005405
1 39 40 56,1 5729 120 6 6 0,005487
a o 38 33,6 5839 2 | 20 1816 .|| 0,005568
a 1 36 10,1 59 29 12 | 20 30 § 0,005647
3 a 33 45,6 60 29 30 | 30 41 33 0,005726
2 3 31 20,3 61 29 55 | 20 52 40 0,005803
2 4 28 54,4 62 30 29 { a1 3 a5 0,005879 l
2 5 26 37,4 63 31 10 | a1 13 49 0,005953
2 6 a3 59.7 64 31 59 | ar a3 54 0,006024
a 7 31 31,4 65 32 56 | ar 33 31 - 0,006093
a 819 3, 66 33 59 | ar 432 49 0,006161
3 9 16 3a,1 67 35 10 | a1 51 43 0,006226
- —



MAaGcéGi0 1810.

a8
= = =
) = ! =3
g E LONGITUDINE DELLA LuNal|LATITUD. DELLA LUNA )
T’ E'E B S .9 E
Tles ]
3 lo” a a mezza a s mezza || &
H = | mezzodi. notte. mezezodi. | notte. s
[0 > &3
[—
) « o ul e ° n LI
1 (Mart il o 14 49' 4;' oaras 6o r 134 o 37I 3Al23 8
2 {Merc)l 0 27 51 a3} 1 4 17 28|| 1 13 o | 1 45 56 []a3 56
3 |Giov.|| 1 ™ 40 23| 1 17 o0 8|2 18 6| 2 48 16 || » »
4 |Ven. || 1 23 16 49| ¥ 29 30 a8)[ 3 16 6 | 3 41 19 || 0 45
5 (Sab. la 541 53] 231149 5|4 343} 433 8| 1 34
6 [Dom.|| 2 17 54 21| 2 a3 57 16| 4 39 24 53 24 || 2 a3
7 |Lun. || 229 58 5|3 557 5415 a 5 §826 3
8 |Mart.{| 3 1t 54 40| 3 17 51 17|| 5 11 a3 | 5 10 59 || 3 58
9 |Merc.|| 3 233 47 211 339 43 34| 5 735|5 o0 13|l 445
10 |Giov.|| 4 5 39 56| 4 11 37 33|l 449 57 | 43633 || 5 3:
11 |Ven. || 4 17 36 49| 4 33 38 19{l 430 a2 | 4 o035 616
13 [Sab. || 439 42 39| 5 55028/ 33815}31313fl7 o
13 [Dom.}] 5 13 2 ax| 5 18 18 51| 2 45 40 | 2 15 47 || 7 45
14 |Lun. || 534 4038} 6 1 740 1 4351 J 110 9 || 8 32
15 [Mart.|| 6 7 40 50| 6 14 30 19| 0 35 1 J 0o 1 8| 9 s0
16 |Merc.]| 6 ar 6 13| 6 a7 58 39| o 37 47B] 1 14 28 [li0 10
17 |Giov.}l 7 4 57 6] 7 33 1 49|l 1 50 32 | 2 35 a3 |11 4
18 |{Ven. || 7 19 12 12| 7 86 37 31f| 2 58 33 | 3 28 51 ||l1a 1
19 |Sab. {8 3 47 1| 811 947|356 9] 41939 {13 o
20 [Dom.|| 8 18 34 S1| 8 36 1 10| 4 38 55| 4 53 31 {14 o
ar {Lun. {9 32738/ 950583 1ai5 3 9g{5 7 40|15 3
22 |Mart.|{ 9 18 16 53| 9 a5 37 50|} 5 7 x| S 1 18 |16 o
23 |Merc.l[to 2 55 30|10 10 8 49|| 4 S0 45 | 4 35 38 [[16 56
34 |Giov.[[T0 17 17 532[10 24 22 10|| 4 16 a1 | 3 53 a3 |17 49
35 |Ven. |{1x 1 a1 3611 816 7| 337 6] a 58 5 {18 4o
26 [Sab. |11 15 5 51{1x a1 50 53| 3 26 50 | 1 53 55 |19 30
27 |Dom.[jsx 28 31 30f 0 5 7 54|l 1 19 47 | 0 44 57 |la0 18
a8 |Lun. || o 11 40 24| 018 9 13l 0 9 53 | 0 24 57Allar 5
29 [Mart.{l 0 34 34 40| 1 0 56 57| 0 59 8a} 1 33 15 a1 5a
30 {Merc|l 1 7 16 30] 1 13 33 of 2 3 86| a 33 49 |laa a0
31 |Giov.|| 1 19 47 5| 135 58 49|l 3 1 36 ] 3 a7 a [ja3 a8

S .




Macci10 1810,

39
[
e PARALLASSE|| DIAMETRO
g N equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
i della Luna della Luna montare|
- della dell
-t P, o —N elia
g a a mezzal a a mezza|| Luna. | Luna,
e mezzodi| notte. |[mezzodi| notte.
o R
! [ " 1 LI
I 56 59 | 56 44 || 31 6 | 30 58 4 555
a 56 29 | 56 13 || 30 49 | 30 41 5 53
3 55 57 | 55 43 || 30 32 | 30 324 6 56
4 55 28 | 55 14 || 30 16 | 30 8 7 58
5 55 0154 47|30 1| ag 54 8 58
6 54 37 | 54 38 {{ 29 48 | 29 44 9 53
7 54 20 | 54 14 || 29 39 | 29 36 10 43
8 54 10 | 54 8| 39 34} 29 33 11 a7
9 54 8 | 54 11 )l 39 33 | a9 34 * x
10 54 16 | 54 3a §} 29 37 { 29 41 o OM]
54 35| 54 48 11 39 47 | 29 5 1 0 41
55 a | 55 ?9 3o Z 32 1‘: o 17s| 1 14
55 40 | 56 a || 30 33 | 30 35 119 1 43
56 26 | 56 S50 || 30 48 | 31 1 2 22 311
57 16 | 57 42 || 31 15 | 3139 || 337} a 4a
58 9 | 58 33 || 3r 44 | 31 S7 || 4 37 313
58 57 | 59 a0 1 3a 10 | 3233 || S47 ] 3 43
50 40 | 59 56 || 32 34 | 33 42 ] 659 | 4 arx
6010 | 60ar||325 |3256Hf 8 8] 5 3
60 a7 | 6039 |1 3359 |33 off 913 5 52
60 28 | 60 23 || 33 o | 32 57 || 10 11 6 47
6015 ]| 60 4| 3353|3247 1r 1 7 51
59 52 | 59 37 |1 33 40 | 33 3a [ 1144 | 8 59
520 | 59 31322333214} » = | 10 8
53 44 | 58 a5 |1 32 3 | 31 53 o aom| 11 18
o
1
a
3
4
S




30 MaAiccr1o 1810.

#

I SATELLITI DI GIOVE

NON 60NO VISIBILI

IN QUESTO MESE.




GiruceNo 1810,

31

Z ' 5 " EcLissI pEt
g Fasr DELLA Luxa. & | SATELLITI D1 G1OVE.
2 o Tempo medio.
1 | Novilanio. . . . . . . . 17*15 I. SaTRLLItE.
9 | Primo quarto. . . . . . 30 58
16 | Plenilunio. . . . . . . . 20 55 al ; ! em
a3 | Ultimo quarto. . . . . . 1r a3l - 3 20 33 ?6 ’
- * 5 15 6 54
7 9 35 29
CONGIUNZIONI DELLA LUNA 9 4 4 6
COLLE STELLE.
1|&Y. ... ... . 4 5
Hr]oae.......... 438
6w ... « o . .. 17 5
7108 « o« v v oo 15 19
8lwxq .. ... . 1 36
14 | 7 Lo I '
gl oL . 19 34
14 | 0 AL C e e e e 33 a9
9|8% .. e e . 5 5a II. SATELLITE.
il a; g - . 53
a LI v 9 54 3 4 imm.
a8 | By . 10 35 6 zg 4% 17
10 12 31 11
14 1 39 a8
: *17 14 57 23
FENOMENI ED OSSERVAZIONI, a1 4 15 45
. 34 17 33 39
a8 65 7
3 | b in opposizione. LI. SArzrrrex.
20 | ¥ in congiunzione inferiore. 58 26 i
ar | © nel segno del Cancro. .16 34", ; 33 28 30 em.
15 1 59 32 imm.
15 3 59 40 em.
a3 6 o 16 imm.
W 23 8 o026 em.
r ' a9 10 2 24 imm.
13 3 38 em.




w
]

GiueNoO 1810.

g | & ]
s le Sl Tempo | Temro | TEmrofl - . | &
A g " S . 0o K]
= | = | '§-Z{| medio sidereo sidereo [l 5= | 53
AR Y e & s d ” di EU) g“’
212 |3 "l mezzodi | mezzodi | mezzodi i -
§ s © = vero. vero. medio. || & EE o
M LI Xy o] Moo LENYE BN
152] ¥ {Ven. {23 57 18,3{ 4 34 25,8] 4 37 8,0/ 4 19 | 7 41
153 a |Sab. (|23 57 27,3} 4 38 31,4 4 41 4,5} 4 18 | 7 43
154| 3 |Dom.}la3 57 36,6] 4 43 37,3| 4 45 1,1ff 4 18 | 7 42
155] 4 |Lun. |23 57 46,4| 4 46 43,6] 4 48 57,6l 4 17 | 7 43
156| 5 |Mart.[la3 57 56,5 4 50 50,3| 4 53 54,3l| 4 16 | 7 a4
157] 6 |Merc |23 58 7,0| 4 54 57.4| 4 56 50,7|| 4 16 | 7 a4
158 7 |Giov.}a3 58 17,7] 4 59 4,7| 5 0 47,3} 4 15 | 7 45
159 8 {Ven. {123 58 28,7] 5 3 12,3| § 4 43,9l 4 15| 7 45
160| 9 |Sab. [|2a3 58 40,0] 5 7 20,2] § 8 40,5 4 14 | 7 46
161} 10 |Dom.||23 58 51,5] 5 11 28,3 5 12 37,0l 4 14 | 7 46
162| 11 |Lun. |23 59 3,a| 5 15 36,6] 5 16 33,0) 4 14 | 7 46
163| 12 |Mart.l23 59 15,1] 5 19 45,1 5 30 30,1{| 4 13 | 7 47
164 13 [Merc.||a3 S9 a7,2| 5 23 53,8 5 24 26,7|| 4 13 | 7 47
165| 14 |Giov.||23 59 39,6] 5 28 a,7] 5 28 23,2/l 4 13 | 7 47
166| 15 |Ven. |[23 59 53,0] 5 32 1x1;57[ 5 33 19,8|| 4 13 | 7 47
167} 16 [Sab. l 0 o 4,6] 5 36 20,9| 3 36 16,3)| 4 13 | 7 47
168 17 {Dom.Jl 0 o0 17,3} 5 40 30,1| 5 40 13,9|| 4 12 | 7 43
169] 18 [Lun |l 0 o0 29,9| 5 44 39.4| 5 44 9.4)| 4 12 | 7 48
170f 19 [Martfi o o 43,7] 5 48 48,3| 5 48 6,0/ 4 12 | 7 48
171| 20 [Merc) o o 55,6] 5 52 58,3| 5 52 2,5/ 4 13 | 7 48
173| a1 |Giov.)lo 1 8,5 557 7,8{ 555 59,1/ 4 12 | 7 48
173| 33 {Vea. [fo 1 31,5 6 1 17,3| 5 59 55,6 4 13 | 7 48
174} 33 |Sab. 1o 1 34,3| 6 5 26,8 6 3 53,3l 4 12 | 7 48
175| 34 [Dom.|l 0 1 47,3} 6 9 36,2] 6 7 48,7l 4 13 | 7 48
176 35 |Lun. | o a2 o,rf 6 13 45,6] 6 11 45,3]| 4 12 | 7 48
177] 26 [Mart)| o 3 12,8] 6 17 55,0] 6 15 41,8 4 13 | 7 47
178{ a7 [Merc|l 0 3 25,4 6 22 4,2 6 19 38,4l 4 13 | 7 47
179| a8 |Giov.[l 0 3 37,9] 6 26 13,3] 6 23 35,cll 4 13 |1 7 47
180{. 39 |Ven. [| o 2 50,3 6 30 23,2 6 a7 31,6| 4 13 | 7 47
181) 30 0 3 2,4} 634 31,0] 631 28,1)| 4 13 | 7 57

Sab-.
ﬂ

[r—
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Glrucuo 18r0. 33

—
sm—

ASCENSIONE |DEcLINazIONE]| LOGARITMO
della

retta del Sole |[[° distanza -

LONGITUDINE

Giorni del mese

del Sole. . del Sole. |  boreale della Terra
: : dal Sole.
e o , n . o ) |- ® » H
2 10 14 144 68 36 a7 | 32 o 16 0,006389:
2 I1 11 2047 69 37 S50 | 22 8 a5 . ©,006349
2 12 8573 70 39 30 | 33 16 11 0,006406
2 13 6 a3,7 7t 40 55 | 332 a3 34 0,000461
a2 14 3 49,0 72 42 35 | 22 30 33 0,006514

15 1 13,6 73 44 30 | 32 37 9. 0,006564.
15 58 36,8 74 46 10 | 23 43 a1 0,006612
16 55 59,0 7548 4|33 49 9 0,006658
17 53 30,3 76 50 3 | a3 54 33 0,006701
lg 50 40,1 77 83 4 | a3 5¢ 33 0,006743

0O\ o & NP WO -

LPeLoLe

32 19 47 59,3 7854 9 (a3 4 9 0,006783
2 20 45 17,4 79 56 17 | a3 8 a0 0,000831
2 31 43 34,6 80 58 a8 | a3 13 7 0,000857
2 33 39 51,1 82 o041 | a3 15 30 0,00689a
323 37 67 83 2 56 | a3 18 a7 0,006926
3 34 34 21,8 84 513|323 a1 1 0,006958
2 a5 31 36,3 85 731 a3a3 9 0,006489
2 a6 28 So,1 86 9 52 | a3 a4 53 0,007019
8 37 26 3,7 87 12 13 | 23 26 13 0,007047
2 28 a3 17,3 88 14 35| a3 a7 6 0,007074
3 29 20 30,4 89 16 57 | a3 a7 36 0,007100
3 017 43,5 90 19 19 | 33 a7 41 || o,007134
3 1 14 56,6 91 a1 42 | 23 37 a1 0,007146
3 a3 9.8 92 34 4 { 33 26 36 0,007167
3 3 9123y 93 36 25 | 23 a5 a6 0,007185
3 4 6363 94 38 45 | 33 a3 Sa 0,007201
3 5 34947 9531 3| a3 ar S5a 0,007315
3 6 1 34 96 33 30 | 23 19 39 0,007226
3 6 58 16,9 97 35 33 | 23 16 40 0,007335
3 7 55 30,7 98 37 45 | 33 13 37 || o,007341




Givecwo 1810.

[
+

[ < .
g g LoNGITUDINE DELLA LuNaj{LATITUD. DELLA LUNA 78:'3-,
Tley . 3
L) a a a ‘mezza ;D,.g
5| =|| mezzodi R
ol 2 =
o e 1 A o 4 nfl b 4

1 |Ven. 12 2 8 16|.a 8 15 35 Sea|l 4 9 49A)| * x
2 |Sab. i 2 14 20 53] 8 20 24 18| 4 26 49 | 4 40 40 || 0 20
3 |Dom.|| 2 26 25 56| 3 2 2558/l 4 51 19 | 4 58 39 || ¥ .4
gLnn. 3 8243631422 1|5 242 )5 334151
Mart.{l 3 20 18 27| 3 26 14 15| 5 © 49 | 4 54 59 || a 38

6 [Merc)l4 2 944/ 4 8 516l 44559 | 4 33 53| 3 34
7 |Giov. {{ 4 14 1 19| 4 19 58 zg“ 41849 |4 05314 9
8 |Ven. || 4 2556 51| 5 1571353 40 15| 3 17 a4 53
9 |Sab. { 5 8 037/ 514 7 5| a 5125|2233 37537
10 (Dom.|| 5 a0 17 25| 5 26 32 16[| £ 53 50 | 1 332 a1 || 6 a1
g1 {Lun. | 6 a 53 15/ 6 9 17 56|| 0 49 24 | © 15 31 || 7 7
1a |Mart.| 6 15 49 53| 6 32 a8 31}l o 19 358 o 54 3orfl 7 6S
13 |Mercfl 6 29 14 13| 7 6 7 x1l 129 35 | 2 336 || 8 &5
14 |Giov.[j 7 13 7 39|'7 20 14 58] 2 36 31 | 3 730 || 9 89
15 |Ven. || 7 37 39 19| 8 4 49 57| 3 3557 | 4 1 13 |ro 38
16 [Sab. || 8 12 16 5] 8 19 26 45|| 4 32 43 | 3 39 55 [rt 38
17 {Dom.| 8 a7 30 45 9 4 56 49[| 4 853 17 | 4 59 3a ||13 go
18 |Lun [l 9 123335/ 9gs0 9395 13t ] 458 91341
19 |Mart.|l 9‘a7 43 4410 5 14 33| 4 49 34 | 4 36 1 |13 g0
o (Merc.lio'12 41 9|10 30 3 39|| 4 17 53 | 3 55 37 [[15 37
31 |Giov.|l10 37 18 24{11 4 37 57| 339 49 | 3 1 1 |16 3x
23 |Ven. [ir1 11 31 8|11 18 a7 53|| 2 39 49 | ¥ 56 51 |17 ea
a3 [Sab. |lrr 25 18 16] .0 3 233}l 1 323 41 | 0 47 50 [18 ax
34 |{Dom.| 0 8 41 S| 0 15 14 13} 0 12 49 | 0 ar 53aj1B 58
35 |Lun. || 0 a1 42 24} 0 38 6 Sl 0 55 51A] 1 28 41 |19 45
26 {Mart.| 1 4 25 43|/ 1 10 41 46/l 3 © a | 2 a9 37 ff20 3a
a7 |Mercll 1 16 54 37| 1 33 4 41| 3 57 7 | 3 22 18 |jax %0
a8 |Giov. |l 129 13 14] 3 5174034455 ) 4 449 [aa:8
29 |Ven. [| 2 11 at 15) 2 17 23 14|| 4 31 49 | 435 46 |24 66
30 |Sab. || 2 23 23 45| 3 29 33 1‘ 446 34 | 4 54 10 [[28 a4
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35

[

o PARALLASSE | .DIAMETRO i
g 1| equatoriale orizzontale [INascere| Tra-

i della Luna . dells Luna . montare|

- ~—a—— ella
u |2 mezzall a” |a mezzall Luna. | Lana. |

L i| notte. ||mezzodi| nette.

‘-:’ pr— |
- ' _n P ] h ) 3 1]
1 54 54 54 43' 39 53 39' 52 Iy du| 6 4838
2 54 .33 1754 34 1129 46 |29 41 | 448 | 7 44 l
3 54 16 |.54 10 || 39 37 | 29 34 ‘ 533 8 35
4 53 5154 allag31]agagfl 630] 919
5 0|5 o] 29 a8 [ ag a8 l 713|100 3

6 54 .2 |.54.6||3g 2 293l & 1a 39 |
7 S4 12 | 54 a0 9 Sg ag 39 ‘ 9 g I r?

3 54 31 | 54 44 ,’ag 35 729 53 [l 10 4 | 11 43

9 58 |- 5516136 0|30 10|11 7| » %

10 36 1 5559 [l 30ar | 30331 o 48] o 9u

56 23 1 56 49 |1 30 46 | 3t ol r 6] o 38
57 16 -574.43'1 15313} a3 1 8
58 13 | 58 41 [ 31 46 | 32 1 ff 3ar| 137

59 9159353317 [3a31)] 439 2 9

59 69 { 6080 || 38 45 | 33 55 )| b 42 |- 3 49

60 38 | 6052|133 5| 3343 651 334

6i a |61 713319 |33ar]l 753, 4235

61 7| 61.30133ar |33 19|l 848} 517
6o 55 | 60 421133 14|33 7l 934 638

60 26|60 71132 59 | 33 48 || 1016 | 7 46

59 46 |.59 a3 || .33 37 | 32 24 || 10 51| 858

58 59 .| 58 34 {} 32 11 | 31 58 || 11 24 | 10 11

n 58 "9 157 44 3t a4 1"31 30 || 11 57 | 11 20
5730 | 56 59 |31 17 | 31 5| » » | oaSs
115635 | 5614 353|341 oasw| 131
13 43 l 555515538 1303r 3093 055 a35
1 55 a1 1.55 6| 30 ga 3o 54 1 ag 3 .';7
54 53 | 54 40 || 2 a9 51 a 4 37

5: 79 1°54 '26' '33 42 ag 39 a39] 533
5413 | 54 G|l 293512932l 3sa}| 630




36 . GIUCGNO 1810.

Oriente 15k Occidente

X 3. 3. Oa .1

2| 3.. 4. .1 O 3.

3| ae . 4. 3 O =

4| 4. 3. ax O 3.0
5] 4. ' O1.3. 3 ~

6] .4 @) .a 3. 1.0
71 4 1. 0O 3.

8| 4 d3 O

9| 3. 4.1 O a.

10| ae 3 O 4.1

1 | 3. 1.30 4

13 | O 1da .3 4

13 | 10 3 3. 4
14 ) 3 1.0 3. 4.
15 | 32.3. O a 4.

16 | 3. . O 3. 4

17 | 2@ 3 O 144
18 | 4d a a3 O

19 | 2.0 4. O .3

20 | ‘ 4. 10 3 3

a1 | te 4. 3 0O

23| .4 2. 3. O.t

a3 | 4 3. . O 3.

24| 4% .3 . 0O aa

as | 4 2143 O

26 | 2.0 40O 1.3

a7 | 10 4.2 .3

a8 | .2 Qr. 3. 4

39 | 1.0 3e a. @) 4
30| 3. 1. O T 4

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE. II

. ]
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- a8

g ) = EcLiss1 pEt
& Fast DELLA Lowa. % | SaTeELLITI DI GlOVE.
o : o Tempo medio.
1 | Novilanmio. . . . . . . . 743 L SarziuiTE.
9 | Primo quarto. . . . . . 9 47
16 | Plenilunio. . . . . . .. 3 a6 s 4",5’ Yo jmm.
aa | Ultimo quarto. . . . . .. ar 16 3 22 43 42
30 | Novilamio. . . . . . . . 23 47 5 17 12 1o
— - 7 I 40 43
— || 9 6 9 8
CONGIUNZIONI DELLA LUNA i ! I° 3% 4‘7’
. COLLE STELLE. "4 lg 34 3
16 8 3 a
. 18 a2 31 3a
4 |a% .00 ... . o4l 19 30 59 57
4lo& v oo i a1 3s || #a1 15 38 26
SHI=®=R « v v v o0 7 43 a3 9 56 5t
13|y, oo .. ras | 22 4 35 30
m e, oLa L. s 8] %8 ’;?ﬁ
N B R R aa |l 2 17 23
i PRIt Sl BELE IR R
as 8’8........-.!53 .u.SA‘!l&Ll'rl-
25 | 3% ¢ o .16 .
31 |latgg ... ... .. 556 1 20 10 I imm,
. 5 9 38 35
8 aa a8
: 13 12 5
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. l 16 13} o
L3 14 41 42
2 3 39
"~ a6 17 18 24
18 | 8 2= congiunzione appar. 15* 17’ || 30 6 36 20
distanza minima 23’ Luna B. s
33 | ® nel segno del Leone ... 3% 34’ 1. SaTELLIZE.
30 | Qe x & differenza di latitudine 9". /| , 6| ;4 1 40 imm.
6 13 151 em.
13 18 1 40 imm.
13 20 1 55 em.
20 a3 1 aI imm.
a1 0o 151 em.
a8 a2 I ¢ imm.
4 I 54 em.



LuéLrio 1810,

d 1 % 8 :
,g 1' § g 'Tir.m_ro TEMrpoO ,T:l;uto 03 § S
= | = [d.3[: medio sidereo sidereo f| 5= | =3
dl= fEs a a . a A | o®
‘]38 | & % || mezzodi | mezzodi | mezzodi 23 5 °
s | 5 = vero vero. medio. z B’-"
[Tl RO 5 - '
. ) ‘ 1 nw|l-% ¢ p h m | S LR
183] ¥ |Dam.[l o, 3 14,4] 6 38 39,6| 6 3d 24,71 4 14 | 7 46
183 g Ll:n. o. 3 26,1| 6 43 47,9 6 39 21,3 4 14 7!46
184] .3 |Mart.|| 0, 3 37,5] 6 46 55,a| 643 17,8l 414 | 746
1850 4 |Mercll.0 3 48,7] 6 51 3,6 6 47 14,3|| 4 14 | 7 46
186 5 |Giov.|l.0 3 59,5 6 55 11,1| 6 51 10,9l 4 15 | 7 45
187| <6 |Ven. || 0 4 10,2} 6 59 18,31 6 556 7,4l 4 15 | 7 45
18%] 7 1Sab. |l o' 4 30,3| 7 3 24,9| 6 59 40|l 4 16 | 7 44
18y 8 |Dom.|| o' 4 30,0] 7 731,3] 7 3 o,5[ 4 16| 744
190 9 |Lun. |0 4 39,3| 7 11 37,31 7 6 57,1 4 17 743
191} 10 |Mart.[l 0. 4 48,3] 7 15 43,3] 7 10 53.6)| 4 18 748
192f 11 (Merc.| 0 4 56,9] 7 19 47,9| 7 14 So,3fl 4 18 | 742
193] 13 |Gipv.Jlo. 5 550 .7 23 53,6| 7 18 46,7|| 4 19 | 7 i“
194 13 |Ven. || 0 5 13,6] 7 a7 56,7| 7 23 43,3 4 21 7 40
195( 13 {Sabi [l o 5 19,7| 7 33 o 7 26 30,8 4 31 | 7330
196 15 |Dom.fl 0 5 26,3| 7 36 3,6 7 30 36,4 432|738
: N Y
197} 16 |Lun. || 0; 5 33,4} 7.40 . 6.3} 7.34 33,0f| 4 23 | 7.32
198 xg Mart.ff 0 5 38,0 7 44 8,5] 7 38 29,6l 4 34 7 36
199] 18 |Mérc)lo: 5 43,3 7 48 10,3} 7 43 26,1)| 435 | ;7 35
3co| 19 {Giov.l .o § 47,7 7 53 11,3 7 46 3a,7|| 4 26 | 7 34
301} 20 {Vem. || 0. 5 51,8| 7 56 13,0| 7 50 19,2|] 4 37 | 7 33
303| a4 {Sab. || 0. § 55,4 8 © 13,1} 7.54 15,8 4 28 | 732
303l 22 |Dom.|l.o 6 58,5 8 4 11,7} 7:58 13,3|| 4 39 | 7 31
3041 23 {Lun. o 6 o8| 8 3 10,7| 8 a 8,9 4 30 | 7:30
305| 24 |Mart.l0. 6 3,7} 8 13 9,2|,8 6 5, 431 7:39
306 a5 |Mercllo. & 41| 816 7,1] 8 10 2,0l 4 33 | 7 28
207 26 [Gioy.| 0. 6 5,0| 8 20 4,5| 8 13 58,5(| 4 33 | 7 a7
aoR} a7 Ve o 6 5| 834 1,3] 8 17551 4 34 | 7 26
209{ 28 Sag: o, 6 4,8 8 a7 57,5| 8 a1 51,7 4 35 | 7 a5
aic} 29 |Dom.||,0: 6 3,8 8 31 53,1| 8 35 48,3 4 36 | 7 24.
| 313} 30 {Lun. || 0: 6 2,3| 8 35 48,1 8 29 44,8|| 4 37 | 7 a3
313| 31 |Mart.|,0 6 o,a] 8 39 43,6] 8 33 41,4 4 38 | .7 23

ssmme— |




LuecLio i810.

- e —

o , F
2 ; oo e oo BoGARITMG
E 8 Lovcrrupz | ASCENSIONE DrecrivazZioNE| ~ della *
< ‘ “retta  {--del Sole d%smnzag
: del Sole. 1 del Sole. | boreals. | 953 ghres
. e o o | * )

‘1 3 8 53144,,:6 99 ~39’ 53' a3 ¢ ,50” 105007344
.2 3 949 58,3 100 41 58 | a3 5 g9 0,007345;
3 3 10 47 11,9 101 43 58 | a3 1 a3 0,007343,
4 3 11 44 354 | 103 45 54 | 2a 56 33 0,007238,
5 3 12 41 39,0 103 47 46 | 33 51 19 0,007331!
6 3 13 38 53,5 104 49 33 | 33 45 41 0,00733 1)
7 31436 5,6 105 51 14 | 23 39 39 0,007208.
8 3 15 33 18,7 106 53 49 | 23 33 14 0,007194}
9 3 16 30 31,6 107 54 18 | 22 26 a5 0,007177,
10 3 17 37 443 108 55 41 | 33 19 14 0,007158
11 || 3 18 34 5741 109 56 58 | 3a 11 39 0,0071371
13|l "3 1923 9,7 110 58 8 | 232 -3 41 0,007 14
13 3 20 19 23,3 111 59 10 | 31 55 ar ©0,007090
14 3 a1 16 35,3 113 o 5| ar 46 38 0,007064;
15 3 232 13 48,2 114 o0 53 | a1 37 33 '0,007037:
16 3 a3 11 1,6 115 134 | 2128 5 0,00700Q
17 324 8153 116 2 7 | a1 18 16 05006979¢
18 3 a5 5 ag,6 ng 23 |ar 8 § 0,006948:
19 3 26 32 44,6 118 a S0 | 20 57 33 0,006916,
20 31327 o a3 119 3 0| 30 46 39 ©0,00688x
at 3 a7 57 16,8 1320 3 1| 20 35 a4 0,006847.
23 3 28 54 34,1 131 2 55| 30 33 49 0,006810.
a3 3 a9 51 Sz,g 133 2 40 | 20 11 53 0,006773:
34 4 o 49 11, 123 2 18 | 19 59 36 '0,006733
a5 4 146 31,7 124 146 | 19 46 S9 0,006690.
26 4 3 43 53,1 135 1 7| 193 3 0,006645
a7 4 3 41 15,4 136 019 | 19 20 47 0,006598
a8 4 4 38 38,7 126 59 22 | 19 7 13 0,006549
a9 4 536 3, 127 58 16 | 18 §3 17 0,006498
3o 4 6 33 28,6 128 57 3 | 1839 4 0,000444.
31 4 7 30 54,9 129 §5 39 | 18 a3 3a 05006388,

e




40 LocLio 1810,
- . - .

AR

‘a' g LoNGITUDINE DELLA LoNA|LATITUD. DELLA LuNa

E E.:': e N || T

g lo ¢ a a mezza a a mezra

5 = | mezzodi. notte. | mezzodi.| notte.

[ < “L

1 [Dom.|[3 5 s 1'7' 3. 11.18' 3',7' 4.58’ ng 4. 54 324

3 |Lun. || 3 17 15 13| 3 a3 11 16| 4 57 18 | 4 51 S0

3 |[Mart|| 3239 657] 4 5 237 4 43 13| 4 31 31

4 |Merc| 4 10 58 4| 4 16 54 5|| 4 16 52 | 3 59 24

5 |Giov.|| 4 32 50 45| 4 28 48 a5|| 3 39 16 | 3 16 38

6 |Ven. || 5 4 47 31| 5 10 48 33|l 3 51 43 | 2 a3 43

7 |Sab. || 5 16 52 1| 5 22 58 a7|| 1 55 53 | 1 a5 ay

8 |Dom.|| 539 8 30| 6 5 33 13|| 0 53 43 | 0 20 58

9 |Lun. || 6 11 40 58| 6 18 4 55/ 0o 12 388} o 46 1aB

10 |Mart || 6 24 34 43| 7 1 10 S52fl ¥ 19 53 | 1 53 o

11 |Merc|l 7 7 83 49| 7 14 43 58}| 2 a5 7 | 2 55 44

13 |Giov.|| 7 ar 41 28| 7 28 46 a3}l 3 34 16 | 3 S0 10

13 |Ven. || 8 5 58 35| 8 13 17 39]| 4 12 52 | 4 31 45

14 |Sab. || 8 20 43 1| 8 28 13 48|| 4 46 22 | 4 56 15

15 |Dom.|l9 548 57/ 9 13 27 13| 5 1 1|5 o028

16 |Lun. || 9 a1 7 11| 9 38 47 27|| 4 54 31 | 4 43 16

17 {Mart.Jlrto 6 26 30|10 14 3 58| 4 36 56 | 4 S 56

18 |Merc.fjto a1 35 3aj1039 3 9| 34046 | 3 13 a

19 |Giov.|[1x 6 a4 53|11 13 40 6|/ 3 40 36 | 2 6 38

20 |Ven. [|11 30 48 27|11 37 49 38| 1 31 19 | 0 55 8

a1 Sab.<| 0 4 43 43] ¢ 11 30 46)[ 0 18 45 | © 17 21416 S0
332 [Dom.|| 0 18 11 11| 0 34 45 15| 0 52 37A| 1 26 38 [}17 39
33 |Lun. || * 1 13 29f 1 7 36 31/ 1 S9 2| 3 29 a8 |18 a7
33 |Mart.|{ 1 13 54 26| 1 30 8 16)| 3 57 40 | 3 23 35 |19 14
a5 |[Merc.|| 1 26 18 34] 2 2 25 20)| 346 31 | 4 6 47 |20 2
36 |Giov.[] 3 8 a9 34| 2 14 31 31/l 4 34 5| 4 38 19 [lao 50
37 |Ven. || 3 30 31 33| 2 26 30 18| 4 49 34 | 4 57 13 [|ar 38
28 [Sab. |3 2337493 82a431)l 5 1485 3 4|3 a5
39 |Dom.}|| 3 14 20 40} 330 16 39| 5 1 3 | 4 55 47 |[23 1a
30 |Lun. [ 326 13 14| 4 '3 8 5| 4 47 19 | 4 35 44 |33 57
31 |Martf| 4 8 4 13| 414 048|431 7|4 337 % »
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41
= — —
3 . PARALLASSE|| DiaAMETRO
g De:i'l?:z' equatoriale orizzontale ||Nascere| Tra-
3 Luna della Luna della Luna della m:nﬁue
= nel ~——1 S elta
= i a mezza a mezza|| Luna. | Luna.
g mertd- hnezzodi notte,

o o

* % 54 a

17 25BJ| 53 55

15 39 fl 53 55

13 13 54 o

10 8 || 54 11
6 6 36 || 54 1
7 2 48 54 57
8 1 16Aff 55 33
9 5 aa 56 17
o 9 18 57 8

13 53 58 a
1a J| 15 37 || 58 59
13 (| 17 46 || 59 53
14 || 18 3t || 60 38
15 | 17 50 || 61 10
16 || 15 47 || 61 a3
17 || 13 31 }{ 61 16
18 8 26 || 60 51
19 3 54 || 60 10
20' o 44B|l 59 19
ar S 8 || 58 a3
a3 9 7 || 57 37
23 || 12 32 || 56 35
34 || 15 14 |} 55 49
35|l 17 9 || 55 11
a6 || 18 15 || 54 41
a7 || 18 26 || 54 18
28 || 17 46 || 54 4
29 || 16 18 53 57
3ol 14 4 || 53 55
31| * % || 53 59




4a Lucrio 1810

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
Oriente 14% Occidente

3

—
1]

olle)
+

2 | ad3r.

3] a0 3a 4.

©)
»
>
w

4| " I

5| ae O4.1. 3.

6| 2d4 10 3.

7| 10 4. 3.

8 4. 3.

9| 4 3 3.1

10| .4 .a

1 | -4 .1

12 | 29 -4

13§ 2 4.1

14| 10 3.

15 | 1.0 3.

16 | A N

17|30 .3

19|

20 | K |

a1 | a0 3.

[

22 | .o 3. 4.
1

a3 | 34. a,

24 | 4. 2 .3

a5 | 4. 1.

»
w
e

»
-,
w

26 | 4.

a7 | 4 3, .1

-y
.

28 | 2.0 vy 3.

)
®)
O
9
®)
O
@)
O
O
®)
o .
18 | 1. O 2.3 4.

O a. . .
9)
O]
@)
O
®)
®)
9)
O
o
O

29 | 3. .4

-
»

30| 1@ .3 a.

'Y

|

31| a2 .3




.

AgosTo 1810 43
g b Ectriss1 pe1
- Fas: DELLA LuNA. 5 | SATELLITI D1 G10VE!
[T Q0 Tempo medio.
7 | Primo quarte. . . . . . 19% 57’ I. SATELLITE.
14 | Plenilunio . . . . . . . 10 22 .
ar | Uliimo quarto . . . . . 10 19 rr.
39 | Novilanio. . . . . . . . 14 11 ; 16:»;3 ag .
4 19 15 5a
* 6 xg 44 15
CoNGIUNZIONI DELLA LuNa 8 8 13 42
COLLE STELLE. 101 aar 5
11 ar 9 31
*13 15 37 53
15| 10 619
I |o & ... . Sh1g'ff 17 4 34 &1
3 IRy R 13 a8 || 18] 23 3 6
8lmf o Lo 13 8| 20 17 31ab
8160 fev v v v v v v 17 ag || *23 11 59 53
B3{gn ... X B 6 28 16
15| 60 2. . . T . 0 sg 40
EY S B LI v N ag 13 *:7 :g 53 z;
ar &Y. ... . 23 44 3? 8 a1 49
37| a . . e e 18 16
a8lof .. . 9 36 II. SarerLiTE.
‘ BleQ. ... . . 19 43
| 2| 195511 imm.
= 4 6 9 13 57
g 22 32 a
.FENOMENI ED OSSERVAZIOMI. *1 11 49 56
17 1 856 ,
*30 14 36 52
34 3 45 5a
8 gin congiunzione superiore. az | 17 383
10 ¢ 8 1)) differenza di latitudine 5".J 3! 6 22 56
33 | © nel segno della Vergine g* 50'. L SATRLLITE
I 4 6 1 38 imm.
- 4 8 236 em
11 10 1 43 imm,
*I11 12 32 55 em
*18 14 3 14 imm
%18 16 3 38 em
a5 18 1 43 imm
25 20 3 a7 em

]




44 AcosTo 1810.
g | & g ' o
& ] e Temro | Temro | TEMro || o | &
= | = |8z]| medio sidereo sidereo 3| €3
< |5 |5% a a a cuw | own
‘8 ‘g2 | & ® | mezzodi | mezzodi mezzodi z“':; E'a
s | 8 = vero. vero. medio. Tla”
S| O <

LI 7] hoy L] LI LI}
213] 1 |Merc)l o 5 57,5 8 43 306,4| 8 37 37,9|| 4 40 | 7 30
314| 2 |Giov. o 5 54,1 8 47 29,6 8 41 34,5 4 43 | 7 18
215 3 |Ven. || 0 5 50,2| 8 51 22,2| 8 45 31,0|| 4 43 | 7 17
a16| 4 |Sab. || o 5 45,6 8 55 14,2| 8 49 27,6) 4 44 | 7 16
a17| 5 [Dom.}| o '5 40,6] 8 59 5,6] 8 53 ag,1ff 4 45 [ 7 15
218 6 |Lun. || o 5 3a,7] 9 2 56,3 8 57 30,7|| 4 46 | 7 14
2319| 7 (Mart.) o 5 28,4 9 6 46,5 9 1 17,2l 4 43 | 7 13
220| 8 [Mercfl o 5 21,3] 9 10 36,0 9 5 13,8 4 49 | 7 11
221] 9 |Giov.)l o 5 13,7] 9 14 34,9 9 9 10,3 4 50 | 7 10
222| 10 [Ven. {0 § 5,5 9 18 13.2| 9 13 6,9/ 4 52 | 7 8
233| 11 [Sah. || 0o 4 56,7] 9 22 0,9 9 17 3,44 53 |7 7
224| 12 [Dom.|| 0 4 47,3| 9 35 48,1] 9 21 o,0f 4 95 | 7 S
235 13 |Lun || o 4 37,3| 9 29 34,6] 9 24 56,5 4 56 | 7 4
226| 14 [Mart|l o 4 26,8] 9 33 20,6{ g 28 53,)|| 4 58 | 7 2
227| 15 [Merc) 0o 4 15,7| 9 37 6,1| 9 33 49,6/ 4 59 | 7 1
228| 16 |Giov.|l 0o 4 4,1| 9 40 51,0{ 9 36 46,2l 5 o | 7 ©
229 17 |Ven. || o 3 53,0] 9 44 35,4]| 9 40 42,8|| 5 ¥ | 6 59
230| 18 (Sab. |l o 3 39,3] 9 48 19,3] 9 44 39,4l 5 3 | 6 57
a31| 19 |Dom || o 3 36,2| 9 52 2,7] 9 48 35,9l 5 4 | 6 56
232| 20 |Lun. || o 3 13,7| 9 55 45,7| 9 52 33,5 5 5| 655
233} a1 [Mart)l o a 58, 59 28,2 56 agycfl 5 7 | 6 53
334| 22 |Merc.|l o 2 44,Z xg g 10,2 1?) o ag,b 5 31|65
a35( 33 |Giov.|l o 2 29,3|r0 6 51,8{10 4 33.1| 5 10 | 6 S0
236| 24 |Ven. || 0o 2 13,9|10 10 33,0{10 8 18,7|| 5 11 | 6 49
a37| 25 |Sab. |l o 1 58,3|10 14 13,7[10 13 15.2]| 5 13 | 6 47
238| 26 [Dom.| o 1 43,0{10 17 54,1|10 16 11,8[f 5 14 | 6 46
339| 27 |Lun. || o 1 25,6}10 21 34.1[10 20 8,3l[ 5 16 | 6 44
240| 28 |[Mart || o 1 8.6|10 25 13,7|10 24 49| 5 17 | 6 43
ag1| 29 [Mercf[ o o 51,4|10 28 53,0{10 28 1,4/ 5 19 | 6 41
242| 30 |Giov || o o 33,810 32 31,910 31 58,0l 5 21 | 6 39
243| 31 |Ven. || 0 o 15,8]10 36 10,4][10 35 54,5 5 23 | 6 38




Acost0 1810

a5

 Lowciupmve | ASCENsIONE [DECLINAZIONE M%‘:ﬁ:“
1 Sol 1 retta del Sole d;smnu

del Sole. della Terra

del Sole. boreale. dal Sole.

. e ‘ ¢ ] " . ) )
3l a4 828a29,8 | 13054 |18 9 43 0,006339
sl 4 935 S0, 131 53 24 | 17 8435 0,006267
84 410231391 1233 50331 1739 10 0,006203
‘41 4 311 20 48,3 133 48 33 | 17 a3 37 0,006137
5. 4 18 18 18,7 134 46 34 | 17 ¢ 38 0,006068
6 4 13 15 49,8 135 94 5| 16 51 13 0,005998
9 4 14 13 a1, 136 41 37 | 16 34 40 0,005935
‘8 4 15 10 5441 137 39 o { 16 17 53 0,005851
‘9l %16 837,56 1 1383614 | 16 048 0,005775
Tofl ' 417 1,7 139 33 18 | 15 43 29 0,005698
i f{° ¢ 18 3 36,7 { ‘14030 14 | 15 25 55 0,005619
13 419 1 13,7 14187 1 {15 8 6 0,005539
13 4 19 53 49,7 143 23 39 | 14 50 3 0,005458
14 4 20 56 37,9 143 30 9 { 14 31 45 0,005376
15 4 21 54 7,3 144 16 31 | 14 13 14 0,005293
16§ & 28 51 4840 145 12 45 ] 13 5439 0,005209
17 4 23 49 3050 136 8 51 | 13 356 3o 0,005125
18 4 24 47 13,8 147 4503 13 16 19 0,005040
1" 4 35 44 59,1 148 0 41 | 13 56 54 05004954
ab % 26 93 46,1 | 148 56 a6 | 12 37 18 0,004866
a1 4 37 g0 34,8 149 52 34 13 17 29 0,004778
23l . 4 a8 38 a5,a 150 47 33 | 11 57 a8 +0,004688
23 4 329 36 17,4 551 43 57 | 11 37 ¥6 0,004597
2% 5 o034 11,6 | 152 38 15 | 11 16 53 04004505
ad 5 13 7.4 153 33 26 | 10 56 19 0,00441T
ab 5§ » 3 53 154 28 32 | 10 35 35 0,004315

ay 5 318 4,7 155 33 31 | 10 14 0,00431
a8 S 426 6. 156 18 36 | 9 93 35 0500471 1

39 5 5134 9,1 157 13 18 | 9 32 ar 04004016
3o 5 633138 | 158 258)| 91057 0,003913
31 5 7 30 30,0 | 159 3 36| 8 49 a5 05003808
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Acosre 1810,

[ « < .
g g LONGITUDINE DELLA Luna|LATITUD. DELLA LUNA ",'g%
— |82 ) a
v 5 | A ——————T Nt 2
© . —t
‘B g . a amezza || a | a mezza :i?):
- =l mezzodi. notte. mezzodi. | notte o8
3 < &3
————
. o . . ° .e . 1.3
1 4 19 58 6 4 a5 56'1!7’ 343,’1‘ 33(4 4';A 043'
a 5 15534] 5 75614 25537 |3238a7| 1236
3 51358 31] 530 2 47|| 1 5923 | 1 28 55 || a 10
4 526 931/ 6 2 1838lo5 7| o0aga3| abs
5 6 831 4| 61447 30 8588 o 4a 33Bl| 3 39
6 |Lun. || 6at 7 6| 637 31 40 1 16 o | 1 48 55 || 4 5
7 [Mart.]] 7 4 1 14] 7 10 36 14{| 2 20 81 { 3 5 12
8 |Mercl|l 7 17 17 6] 7 34 4 320 2|3 6 .
9 |Gov.]l 8 05737/ 8 7573814 947 | 4 7 1
10 |Ven. ||.8 15 4 13| 8 33 17 8|4 46 6| 4 7 58
11 (Sab. || 8 29 35 59| 9 7 o 11 5 5 a7 | § 8 58
13 |Dom.[| 9 34 28 59| 9 a2 1 33| 5 4 58 | 4 9 59
13 [Lun. || 9 39 36 13f10 7 12 16| 4 43 29 | 4 11 o
14 [Mart./l10 14 48 13|10 22 22 45/} 4 1 6B | 3 11 59
15 |Merc|l10 39 54 34|11 7 22 34{3 3 40| 2 rs 85
16 [Giov.Jlit 14 45 44)1x 32 3 13|l 1 53 40 | 1 13 49
17 |Ven. {11 39 14 34} o 6 18 53} 0 37 50 | © 14 43
18 |Sab. || 0 13 16 39| 0 20 7 1) 0 38 13A] 1 15 33
19 {Dom. 236 50 43| 1 337 47|l 1 49 42 | 3 16 33
20 |Lun. || 1 9 58 31| 1 16 23 a6)[ 2 53 .5 | 3 17 13
a1 [Mare|| 1 32 42 59| 1 28 57 345551 4 18 1
a3 |Mercjl 2 5 8 13| a 11 15 423639 | 4 18 So §
23 |Giov.{| 2 17 18 39| 2 33 19 45| 4 54 a8 | & 19 38
33 |Ven. || 229 1847/ 3 51616/ 5 855 |5 30 26
a5 [Sab. || 3 11 13 39} 317 8a3||5 95 | 5 ar 13
26 |Dom.|| 3 33 3 53| 3 28 59 31| 4 57 40 | 4 a1 59
37 |Lun. || 4 4 55 37| 4 10 53 aQl| 4 3714 23 44
a8 [Mart.|| 4 16 50 17| 4 33 49 3af| 3 55 39 | 3 23 29
29 |Merc.l| 4 28 49 58] 5 4 53 19| 3 58 | a * x
30 |Giov.]| 5 10 56.3a] 5 17 3 16 a 22 | 1 40 23 || 0 14
31 |Ven. || 523 10 34] 539 ax 15)| 1 7 59 | 0 34 33 || 0 58
SE—— —
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POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
Oriente , 148 Occidente
T . 1. O 343 .4
a2 | O 14a 3 4
3] 3. I O 3. o 4
4| 3e. 3O 1 4.
5] 3. a0 .a 4.
6|10 b3 e 4.
7] 1.0 ) ad3 O 4.
8| 1840 243
9 | 4. - O .ra. 3
10 | 4. at. - O 3.
1| 3. a2 03 a
) 4 . . 3. a1 O .3 i}
13| % 3 O 142
14 | 4 ad3 Ble)
15| 4 1.0O2..3
16 ) _ 40 a0 2. 3
17 | ' 1da O 4 3.
18| B ' a 0O 3 a 4
19 | 3.0 O 3 ‘ 4
20| - . 3. - o Oar. Rt
a1 | ' d3 10 4
32 | 1@ . 0343 ' 4.
a3 | ’ : Oa a. -.33 '
34| a1, O 4 3.
a5 | S 3.4. O 143
26 | 4. 143 O .a
a7 |.. 4.. 3. Oa1
38| 4 - 3a. a0
39| .4 . - .0 3.03.010
30|, 4 - O a. .3 : 5.0

31 4 2.1. O ’ 3.




SETTEMBRE 1810,

~ CONGIUNZIONI DELLA LUNA
COLLE STELLE. °

n Do, . . . R CAR 1A
L P & Y
BAh .. ¢ e v . ..12 33
3"9’"" . --,_.5 35
F 3K v 2 6?6
@0 ¢ e e o o. « . 1 a
06{.....’-.-.4]2 53
20 T A

a, 57}
FENOMENT ED OS§ERVAZIONT.

a3

ans
~—

0 congiunzione appar. 12* 36"
distanza winima 23’ Luad AT
'+ nn fimm.13% 38"\ distanzd min.x"
P”{em.»_m ‘46'¥ ~ Luna A.
9 {imm.i'o '35 Ydistanza min. ¢' }
“Vlem. 11 32§ LumaB.

Z B EcLisst per
8 FAst DELLA Lowa. % | SareLiiTi p1 Grove.
2] ] Tempo medio. -
. o . :_ ’ -
6 | Primo quarto. . . . .. 4* o I. Satsiirre.”
13 | Plenilunio. . . . . . . 18 51 1 e
30 | Ultimo quarto. . . . . . st fl “OT Jso’ 1 imm
a8 | Novilunio com eclisse in- : ’
frrn . 3] ar 1835
. visibile a Milano . . Saaflus| 15465
‘ ' R | K'Y/ 10 15 23
9

III. SaTELLITE.

1 17 imm.
3 a5 em.:
o 38 imm._{

-3 31 em. |
o 8 imm.
3 7em |
0 38 imm. §
3 50 em.’
0 34 imm.
4 10 em. }

H
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SETTEMBRE 1810.

S ——

d | & g .
R B g|| Temro | TEMPoO Temrofl .| &,
= | = |8z || medio sidereo sidereo || 5 | 83
s |8 |58 a . : 2] eg®

‘18310 °|| mezzodi | mezzodi | mezzodi || £ =
'g. g . 0.—3 verod. . vero. medio. ‘g 5"-"
S |o | <

’ LS LN A B DR ' | LN B
ag4| 1 |Sab. |la3 59 57,6]10 39 48,7|10 39 S1,1)| 5 23 | 6 37
245| 2 |Dom.||a3 59 39,0]10 43 26,6{10 43 47,6{ 5 25 | 6 35
246| 3 |Lun. [1a3 59 20,1110 47 4,3|10 47 44,3)| 5 37 | 6 33
347| 4 |Mart{[a3 59 1s,0|10 50 41,5|10 51 40,7|| 5 39 | 6 31
248| 5 {Merc|[23 58 41,510 54 18,6/10 55 37,31 5 30 | 6 30
249| 6 [Giov.|la3 58 a1,9{10 57 55,4{10 59 33,8} 5 31 | 6 a9
3% 7 |Ven. |23 58 a,0|tr 1 31,9[11 3 30,4| 5 33 | 6 a7
a51| 8 |Sab. |la3 57 41,8{11 5 8,3|11 7 26,9]| 5 35 | 6 a5
253] 9 [Dom |23 57 a1,4]11 8 44s4|371 11 23,5/ 5 36 | 6 a4
253( 10 |Lun PaS 57 0,8|11 13 30,4{11 15 20,1 5 38 | 6 322
254| 11 |Mare |23 56 40,1]1Y 15 56,al11 19 16,6)| 5 40 | 6 30
255 1a |Merc.f|a3 56 19,3]11-19 31,9{v1 a3 13,2|| 5 42°| 6 18
256| 13 |Giov.|la3 55 53,4]11°23 7,5(11 37 ‘9,7|| 5 44 | 6 16
25| 14.|Ven. |[a3 55 37,4]11 26 43,0|11 31 6,3]] 5 45 | 6 Y5
258 15 |Sab. (123 55 16,411 30 18,4/11 35 3,8l 5 47 | 6 13
259! 16 |Dom.[la8 54 55,2|r1 33 53,8[11 38 59,4]l 5 48 | 6 1a
a6o| 1% [Lun. |[a3 54 34,1]11 37 39,1}11 43 55,9l 5 50 | 6 10
261| 18 [Mart [la3 54 13,0ft1 41 4,5{11 46 82,5 5§ 51 | 6 ¢
a62| 19 [Merc.|23 53 53,0|t1 44 40,0{11 50 49,0/ 5563 | 6 7
263| 30 |Giov.[a3 53 31,0|31.48 15,5(11 54 45,6/ 5 55 { 6 5
264| a1 |Ven. |1a3 53 jo,0|11 55 S1,0{1x 58 4a,1ff 5 57 | 6 3
265 23 |Sab. 23 532 49,3|15 55 26,7{1a a2 38,7]] 5 58 } 6 a
266| 33 |Dom.|la3 53 88,4|11 59 2,4|13 6.35,al 5 59 | 6 1
267| 34 |Lua. |23 53 7,8{13 2 38,3{12 10 31,8l 6 1] 5 S9
268| 25 |Mart.[a3 51 47,4|12 6 14,4|13 14 28,3]] 6 a | 5 58
269| 26 |Merc.|l23 St a7,1]13 9 50,6|13 18 24,9}l 6 3 | 6 57
a70| 37 |Giov.||ja3 51 7,0{12 13 37,0[{1a2 22 21,5]| 6 5 | 5§ 5§
a71| a8 [Ven. [la3 S0 47,1]12 17 3,6/1a 36 18,0l 6 6 | 5 54
a72}, 39 |Sah. ||33-50 37,5|13 20 40,5|12 30 14,6l 6 8 | 5 5a
373| 30 {Dam [fa3 50 8,1|12 34 17,6{13 34 111l 6 9 | b 51
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SETTEMERR 1810.

St

[-3
®
Bl Lovcituping | ASCENsIONE |DEcLiNaziong I‘)‘i“eﬁ:“"
5 | S . retta del Sole distanza
- el Sole. la
,3 d del Sole. boreale. d;‘r Sl;ell:‘
[
. I | ° 1 n o 4
1 S 8 18 a8,0 159 57 10 | 8 a7 44
a S 9 16 3744 160 51 39 | 8 555
3 5 10 14 48,4 160 46 3 | 743 59
4|l .5 1113 0,8 163 40 23 | 7 a1 55
5 513 11 ngS 163 34 39 | 6 59 44
6/l 513 9298 | 1643851 | 63726 || oy003143 |
7 S 14 7 46,5 165 22 59 | 615 a 0,003027
8 515 47 166 17 4| 5 53 31 0,003911
9 516 4 333 167 11 6 | S a9 55 05003794
10 517 3457 168. 5 6| 5 714 0002677 I
518 2 8,6 | 16859 3| 44437 0;00355¢9
5 28 59 33,3 169 53 59 | 4 a1 35 0,003443
5 19 57 59,7 170 46 52 | 3 §8 39 o,ooa333'
52056127,9.| 171 40 45 | 3 35 38 0,60220
5 a1 54 58,1 172.34 36 | 3 1a 34 0,002089 -
522533 173 a8 2 32 49 a6 0,001971 -
+§ a3 5a ::; 174 33 15 2 36 15 0,001853
5 a3 50 41,4 175 16 8 3 3 1 0,001735
5 25 49 30,3 176 10 o | 1 39 43 0,001617
S 26 48 1,5 177 3 S5s 1.16 a3 0,001498
$ 27 46 44,8 177 57 45 | 053 a 0,001379 W
5 28 45 30,5 178 51 40 | 039 39 o0,001260 °
-5 29 44 18,7 | ‘179 45 37 o 614 0,001140
6 o043 9. 180 39 35 | o0 17 102 || o,001019.
6 14 1,8 181 33 36 |- 0 40 363 0,000898
36}l 6 a 40 56,6 1833739 | 1 4 3 0,000775
a7 6 3 39 53,6 183 a1 45 1 37 30 0,000652
28 6 4 38 53,9 184.15 55 1 50 56+ 0,000537 .
-39 6 537539 | 18510 7| a2 14 31-: |} o,000403
i 3o 6 6 36 57,2 186 4-33 3 37 45 0,000276.




5a SETTEMBRE 1810.
2 £ =< I
g g LoNGITUDINE DELLA LuNaf{LATITUD. DELLA Lunal E
3 gé N s’\_/% gof
215 a a mezza a |amezzajl w°
5 _-; mezzodi. notte. mezzodi. s
o =2 e
. ° s« o . . b
1 [Sab. || 6 5 34.'3lll 611536 0 o a-,x\ o 33 568 1 4.{.
a2 (Dom.|l 6 18 9 43| 6 24 32 3| 1 8 1aB| 1 41 57 || 3 30
3 |Lon. |7 057567 7373331443246 5( 318
4 {Mart.|| 7 14 113} 72039 7|/31536)| 343504 8
5 (Merc.l 7273130/ 8 4 833(4 719]|43839{5 1 |
6 |Giov.|| 8 11 025/ 8 1757 ol 44633 |5 o 11 {5506
7 |Ven. || 8 24 58 42] 9 3 4 59/|5 940 |5 1433|654
8 1Sab. |l 9 91544/ 9163037/ 51435} 5 9381 753
9 {Dom.|| 9 23 49 4{10 1 71030 45939 | 44443 8 52
10 |Lun. {10 8 34 9|10 15 59 1¢|| 434 56 | 4 © 39 || 9 Jo
11 |Mart.Jlto 33 24 38[11 0 49 3alf 3 32 15| 3 o0 20 |10 47
12 |Merc ff1x 8 12 57{11 15 33 Saj| a2 a5 a6 | 1 48 20 |1z 4a
13 |Giov.]l1r 22 51 234) 0 o 4 481 1 9 40 | 0 30 14 |12 36
14 [Ven. | 0 7 13 30| 0 14 16 31| 0 ¢ 15A] 0 48 9alf13 28|
15 |Sab. |[ 0 ar 13 54/ 0 a8 5 13| ¥ 3547 } 2 1 38 |14 30
16 [Dom.|l 1 4 50 23| 1 11 29 a5/l 2 35 14 | 3 6 13 [[i5 11
17 |Lua. || £ 18 2 33} 1 24 29 39/l 334 16| 359 g (16 1
18 |Mart.|l 3 o 51 a7 s 8 15| 4 20 43 | 4 38 51 ({16 51
19 |Merc.l 2 13 20 28[ 2 19 a8 39| 4 53 29 | 5 4 34 |[17 40
30 (Giov.{l 23533 21|/ 3 135 7/ 512 9| 5 16 13 |18 a9
31 |Ven. |[ 3 7 34 33] 3 13 32 12| 5 16 48 | 5 13 59 |19 l;
233 (Sab. || 3 19 a8 37| 3 35 24 24| § Z 48 | 4 58 a1 Jjao
23 [Dom.[[4 130 3[4 716 444543 ]| 4 30 2 [jao 49
3¢ |Lun. || 4 13 12 55| 4 19 11 Si[ 4 11 a3 | 3 49 55 [lar 34 |
a5 |Mart.{l 4 25 10 56| 5 1 1a 53 3 25 51 | a 59 a1 [faa 19 |
26 [Mercl 5 717 9/ 51324 533039 ]2 o olfa3 4 |
a7 |Ciov. || 5 19 33 54| 5 85 46 47| 1 37 43 | 0 54 7 [[23 49
28 |Ven. [ 6 2 2 53| 6 8 22 14/ 0 19 35| 0 15 3acf| » =»
29 {Sab. || 6 14 45 ©f 6 a1 11 15| 0 50 44B] 1 25 35 {| 0 36
30 |Dom.{| 6 27 40 56 7- 4-14 5| 1 59 42 | 2 3a 30 || 1 35
———
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54 SETTEMBRE 1810.

— =1
POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.
Oriente 13k Occidente
1 ads O a 3.
a2 1.3. O4 a
3| 3. O 142 4
4| 3 ar ®) 4
"5 33 O 1. 4
6| a0 3a 4.
7| 10 20 O 3 4.
81 : 3 O 3 4 l
9| 3e . O a 4
1ol .3 O4. .13,
11 | 3 144 O
13 | 4. da O 1.
13| 4 1 O 3a
14| 4. . O 3 2e 10
5] .4 .a O 3 1.0
16 | -4 1. (Oad3
17 | 4 3. O 1. ]
18 | ‘ 3. 1das O
19 | 3 O 1da
20| a O 3 .a 4
ar | O 1da 3 4
23 | 10 a. @) 3. '
a3 | 2.0 , . O 3 4
34 | ' 3. O 4. 2 4
as | 3. 1.a. O 4.
26 | 3a @) 14.
a7 | 1403 a
a8 | 4. O 14s 3
9| . 4. a. 10 3.
3o|1.0a. ° : a0 3.
, — Il
e ——— ——




OTTOBRE 1810. 85
5 =] Ecrisst per
= Fasy DELLA Luna. % | SATELLITI D1GIOVE,
) 3 Tempo medio. :
S | Primo quarto. . . . . . 10b 51’ I. SareLrite.
13 | Plenilunio .. . . . . ... 5 43 .
19 [ Ultimo quarto . .. . . a1 54 a 4 53"59"imm.
37 | Novilunio. . . . . .. . 19 34 3 a3 a1 a3
* 5 17 49 S0
; *7 12 18. 15
Concrunziont pELLA Lona 2 ??g 9
COLLE STELLE. 13| 1943 38
*1 1413 a
3] 8 40 31
2|yl L. e+ « . oObSE'|]l 18 3 858
L R ST 5 17 ';? 23332
61y ..« .......1935 a3 | 1034 26
8160 =.. « e+ ... 30 24 | ML s a5,
1513w . ... .. S 15 41 a6 a3 313
15 8' v --------- . 16 11X 28 17 59 55
51a9- L LR LI IR 132 a8 a8
3 |a*Gp. .. .. . 3 36
Y R B
2a :% ..... ¢« s oo . 11 10 II. SATELLITE.
39 N Neo- . . . 7 43 .
39 | @ Aov v v e oo .. 13,3 ; I6gg‘:‘;m..
SEREER HEE
13 23 6 1
Fexoust £p Osssavazionr. | #16 M 3
*33 14 1 a8
a7 3 20 38
3 | ¥ ed a A differenza di latitud. 1’ #lo | 16 38 49
8 | I ed A ¥ differenza dilatitud. 7', 1. SATELLITE
14 | & e x & differenza dilatitndine 1'. ‘ '
17 | § in congiunzione inferiore. 7 18 0 48 imm
33 | @nelsegno delloScorpioners® 28’ 7| 20 5 4em
14| 33 o0 28 imm.
15 0o 518 em.
23 2 0 3 imm.
' aa g 5 a5 em.
SRRt
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OTTOBRE 1810,

—————————————
ST:] 2 |
g E =l TeEMro | TEmMro | TEmMro os | B¢
= | = {25l medio | sidereo | sidereo £ | £
S |= &% a a a 2l g2
-] ‘2 |3 ° || mezzodi | mezzodi | mezzodi L] i
g E © % vero. vero. medio. || © < 5 ©
O &) )
K . L] ! LI ] LI ] LENVE LI
374] 1 |Lun. []a3 49’ 48:9 13 37 54,9(13 38 7,7l 6 11 | 5 49
a75| a |Mart.[1a3 49 30,0[13 31 32,5{13 43 43f| 6 13 | 5 47
a76] 3 |Mercla3 49 11,4|12 35 10,4|12 46 o8]} 6 15 | 5 45
a77] 4 [Giov.||a3 48 53,1]12 38 48,6/13 49 57,3|| 6 16 | 5 44
278] 3 |Ven. |33 48 35,112 42 a7,1{13 53 53,9l 6 17 | 5 43
379| 6 |Sab. |23 48 17,4|13 46 5,9|1a 57 So.fl 6 18 | 5 42
380 7 |Dom.}Ia3 48 o,1{13 49 45,113 1 47,0/ 6 20 | 5 40
381| 8 |Lun. Jla3 47 43,3{13 53 24,8{13 5 43,5 6 31 | 5 39
38a| 9 |Mart.Jia3 47 26,8[12 57 4,8/13 9 40,1]] 6 33 | 5 37
83| 10 {Merc|la3 47 10,7[13 o 45,3[13 13 36,¢}| 6 24 | 5 36
84| 11 |Giov.[la3 46 55,113 4 26,1[13 17 33,3lf 6 25 | 5 35
385] 13 |Ven. |la3 46 40,0{13 8 7,513 ar ag,7ll 6 a7 | 5 33
a86| 13 |Sab. a3 46 35,a[13 11 49,3]13 25 26,3|| 6 28 | 5 3a
387| 14 |Dom.(la3 46 11,0|13 15 31,7/13 29 23,8 6 30 | 5 30
88| 15 |Lun. l123 45 57,5[13 19 14,6/13 33 19,4]l 6 31 | 5 a9
a8g| 16 IMart.[la3 45 44,5/13 22 58,113 37 15,9/l 6 33 | 5 26
ago| 17 [Mercjla3 45 33,0[13 26 43,1[13 41 12,5]| 6 35 | § 25
391] 18 |Giov.lla3 45 20,2{13 30 36,813 45 9,0l 6 37 | 5 23
393| 19 |Ven. 1a3 45 8,9/13 34 12,1{13 49 5.6/ 6 33 | 5 aa
393 20 |Sab. la3 44 58,3/13 37 58,0{13 53 a.1)| 640 | 5 20
394| 3t |Dom.fia3 44 48,413 41 44.6{13 56 58,7/l 6 42 | 5 18
3951 33 |Lun. |a3 44 39,3[13 45 31,9 14 o0 55,3l 6 43 | 5 17
396] a3 [Mart.[la3 44 30,6/13 49 19,9114 4 51,8|| 6 45 | 5 25
397] 34 |Merc1a3 44 23,8/13 53 85|14 8 48,31 6 47 1 5 13
398] 35 [Giov.fla3 44 15,6/13 56 57,914 13 44,0/[ 6 48 | 5 1a
299| 36 |Ven. |23 44 .9,3{14 o 48,0|14 16 41,4{ 6 49 | 5 11
3ou| 37 |Sab. |23 44 3,5014 4 38,9|14 30 33,0f 6 51 | 5 9
301} 38 |Dom. |23 43 58,614 8 30,5 14 24 34,51 6 52 | 5 8
303} 39 |Lun. (133 43 54,414 13 23.8|14 28 31,1)| 6 54 | 5 6
303 30 |Mart.||23 43 51,0 1416 15,9/14 32 27,6/ 6 56 | 5 4 N
304 31 [Mercffa3 43 48,3|14 20 9:8]14 36 24,3 6 57 | 5 3
1 |




OTTOBRE 1810. 57
H i
3 : : - || LocarirMo
E LONGITUDINE ASCENSIONE {DECLINAZIONE della
-1 : retia del Sole distanza
’.g del Sole. del Sole. australe. d;l:? ST‘; T:“
" 6?—— EEEEE—————— ]
! 6 7°36' a:'s ' 186.58 4.4’ 3 '7” I o,000149
a 6 835 9,3 137 53 8 3 34 27 0.000031
-3 6 9 3417,9 | 18847 36| 3 4745 9,999893
4 6 10 33 23,5 189 43 411 © 9:999765
5 6 11 32 40,8 | 190 36 46 | 4 34 13 9,999636
6 6 13 31 54,9 191 31 a9 | 4 57 arx 9:999507
7 6 13 31 10,7 193 26 18 5 20 26 9:999378
8 6 14 30 28,3 193 a1 12 | 543 a7 9.999250
9 6 15 29 47,7 194 16 13 6 6 a3 95999133
10 616 29 8,7 195 11.18 | 6 29 14 9:993995
11 6 17 38 31.7 196 631 ] 6 532 o . 94998369
13 6 18 a7 56,7 197 1 52 7 14 41 9,993744
13 ‘6 19 27 33,7 197 57 30 | 7 37 15 9:998619
14 {| 6 30 26 53,7 198 52 55 | 7 59 43 9,998496
15 6 a1 26 24,3 199 48 39 | 8123 5 9:998374
6 6 32 35 57,5 200 44 31 8 44 19 '9,998253
17. 6 a3 a5 33,3 ao1 40 33 | 9 6 26 92998132
18 6 34 .25 11,1 203 36 43 9 a8 a6 9.993013
19 6 25 34 51,3 203 33 1 9 S0 17 9,997894
20 6 26 34 34,0 | 304 29 31 | 10 12 © 9:997776
a1 6 317 24 19,1 205 26 10 | 10 33 34 9.,997659
a2 6 33 24 6.4 206 23 59 | 10 54 59 9:997543
23 6 29 23 56,1 307 19 58 | 11 16 14 9:997437
24 7 o 323 48,0 208 17 8 | 11 37 19 9.99731 1
a5 7 133 43,3 209 14 39 | 11 58 13 9+997195
26 7 3 23 38,4 310 13 1 | 12 18 55 9,997080
a7 7 3 a3 36,8 arr 9 44 | 13 39 a8 9,996965
a8 7 433371 313 733 | 13 59 49 9,996850
29 7 5 33 39,4 213 543 | 13 19 57 9.996735
30 7 6 33 43,6 a14 3 59 | 13 39 53 9,996620
31 7 7 33 493 315 3 28 | 13 59 34 9,996506




-58 OTTOSRE 1810,

5| &] , ' =
g g LONGITUDINE DELLA LuNa||LATITUD. DELLA LuUNA 35
~ | E3 : =
g | 5o —T— (\j\’_\ '30";‘,
315 a _a mezza a a mezza ||
5 = | mezzodi. notte. || mezzodi. | " notte.
] '

VNI L L Y B/ | LI B} ° LI

1 34) 7 17 30 a6|| 3 3 3aB| 3 32 19B|| 2 14
3 3718 1 o 3] 358233 | 4231383 7
3 33] 81442 6| 4 40 55 | 4 56 31 || 4 3
4 34/ 82835505 754|514 52| 4 57
5 9 536 43) 9 1339551517 11 |3 14 44| 554
6 {Sab. || 9 19 45 21| 9 26 52 41| 5 7 33 | 4 55 37 || 6

7 |Dom.jl1o 4 1 43|50 1113 4l 439 1| 418 o7
8 |Lun. |10 18 23 31]10 25 35 4|| 3 52 54 | 334 6} 8

9 |Mart.|ir 3 46 43}11. 9 57 39 2 52 4 | a 1733 || 9

10 {Merclt1 17 7 35|11 24 15 30| 1 40 36 | 1 a o

11 |Giov.)] o 1 ar 18) o 8 24 14|/ 0 23 27 | 0 15

13 |Ven. || 0 15 23 49| o 33 19 33|l 0 54 5a| 1 31

13 |Sab. ||lo 29 11 3f 1 557 59/l 3 658 | a g0

14 |Dom.|[ 1 13 40 6] 1 19 17 16| 3 11 2| 3 38 47

15 |Lun. || r 25 49 33| 2. 2 16 30/ 4 3 15| 4 241

16 |Mare || 3 8 38 43| 2 14 56 18|l 4 41 47 | 4 55 37

17 |Merc]| 3.21 9 33] 2-27 18 48} 5 547 | 512

18 {Giov.f{ 3 3343703 9a7 3| 51515(5 14

19 |Ven. || 3 1527 4| 3 ar 25 ~)|51035) 5 3

20 [Sab. || 3 27 31 44 4 3 17 3af 4 52 36 | 4 38 54

a1 Dom"q. 913 9/ 415 9 14l 422 13 |4 34a

33 (Lun. || 4 a1 6 19| 4 27 4 58|| 3 40 33 | 3 15 51

23 [Mart|[ 5 3 548/ 5 9 9 20/ 2 48 53 | 3 19 50

33 [Merc.|{ 5 15 16 o) 5 a1 26 16|l 1 43 57 | 1 16 30

25 |Giov.[| 527 40 33] 6 3 59 6| 042 48 |0 8

26 |Ven. [| 6 10 32 11| 6 16 49 56| 026 495 1 1

27 |Sab. || 6 23 a3 26| 6 29 59 36f| 1 36 37 | 2 10

28 |Dom.|| 7 6 41 31| 7 13 37 a5|| 3 42 43 | 3 13

29 {Lun. || 7 30 17 33| 7 27 11 24)[ 3 40 57 | 4 -5

3o [Mart || 8 4 8 29| 8 11 8 22| 43718 | 4 44

31 |Merc.|| 8 18 10 35| 8 25 14 33[{ 4 56 15 | 5 7







60 OTTOBRE 1816.

POSIZIONE DEIL SATELLITI DI-GIOVE.
Oriente 12k 30’ Occidente

3 | -4 3 1. O a.

3] -4 3 a O 1

4| : 4 1 O3 a-

5] 4 O 1.a. 3

6| a a0 4 3

7110 EXNE 4

8| 3 O.x a -4
9| 3e 3 1. O 4
10 | 3.2 O a 4.
1| 3.0 1 O a 4
13 | O . 12 3 4

13| . 1 O & 3

14 | 344 O 3.

15|10 4. 3. ®) .3 :

16 | 4. 3. 1.0 ae
17| 4. 4 3 O a

18| .4 1. 30 .3

19 | 4 O 1.133

20 | -4 1ida O 3.

ar | : 4 3 O 1. 3.

23 | ' 3. 104 3
a3 | 10 3. O a. 4

24 | 3 a. O .1 -4

2§ | 3.0 143 O ’ 4
26 | o) .1 ad3 4.
a7 | ~1.3. O 3. 4.
a8 | : .3 O 1 3. 4.
a9 | 14830 2 4.
30| 1e 3. " O ads
31 ] 3 3.4 O _ _

— — R




NovEMRRE 18ro. 6t
e
B . = Ecrisst pei
= Fass DELLA Luna, a SarELLITI D1G1OVE(Y
(3( ) RD) Tempo medio.
3 | Primo quarto. . . . . . 17* 34/ I. SateLLrre.
10 | Plenilunio . . . . . . 19 5 ]
18 | Ultimo quarto . . . . . 18 454 , 6h56' 54" imm
26 | Novilunio. . ... . . . . .8 a0 3 I 25 3a
: " PO . 1 54 3
* g 12 23 38
CONGIUNZIONI DELLA Luna * 8 8 5111
COLLE STELLE. 10 3 i3 4
. 3 ar 48 19
»13 16 16 56
*15 10 45 30
3|18 .. - e e e . 18 6]l M7 514 8
S§loax. . a 43 19 15 aem.
n &Y. ... . o 39 Jf 30| 301843
13 .. . . 1 10 | *33 14 4g 20
13 (3 v . . o o o 6 8 *:ﬁ g ! 2
265 . e e e e e 11 48 44 40
'g o Q-" 9 :‘8 a7 23 13 a3
1 ° e e e e e e 3
11: 3 I R R U I *29 16 42
a5 | mel o Lo oo oL L 16 41 II. SATELLITE.
35 0-;‘_\_-.0 .10.-..3057 .
30|lB8h - . e e s e e 7 6123 558 o imm.
. 6 xg 16 13
= »10 35 2a
r 13 a1 53 37
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. 217 | 1113 4 l
a1 253 3 em.
%34 16 11 15
a8 5 39 4t
imm. 7*a7'}distanza min. 9’
8le x{em. 8 28} lfuna B.- ol S‘M'
17 | & edn)differenza di latitndine 3'. imm.
18 | § e ¢ > differenza di latitadines’ § * 5 | 9 °3 44 o
19 | I in opposizione. 13 14 © 3? imm.
23 | @ nel segno del Sagittario 10 47", || 4;a ;2 7 33 em.
a3 | Q e o » differenza di latitudine 9. | »19 18 1 3 imm.
19 20 8 43 em.
26 23 a imm,
a7 0 10 32 em.




62 NovemBRE 1810
Eld E Temrpo | TEMPo | TEMPO ®
G o LY
-':'.: ,_a, ] Ell medio sidereo sidereo 5 —: g -g
R ERER a a a S® | owm
2 18 |S °|| mezzodi | mezzodi | mezzodi i’.‘, E-;
s | e = vero, vero. medio. TlE”
S S| <

b b o 3 . LY h
305 1 [Giov.[|23 43‘ 46,,’5 14 aq{ 4:5 14 40, 20':7 6 58, § a
306] 3 |Vea. |23 43 45,3]14 37 59,9114 44 17,3)| 7 o ]| 5 o
307| 3 [Sab. |23 43 45,0[14 31 56,114 48 13,8l 7 1| &4 59
308 4 [Dom |23 43 45,5|14 35 53,214 53 10,4/l 7 2 | 3 58
309| 5 |Lua. |23 43 46,7|14 39 51,0|14 56 7,0l 7 4 | 4 56
310/ 6 [Mare.|la3 43 48,9{14 43 49,615 o 3,67 5| 4 85
311 7 [Merc(la3 43 51,6|14 47 49,015 4 -oyiff 7 6 | 4 54
313| 8 |Giov.Jla3 43 55,3{t4 51 49,3{15 7 56,71 7 8 | 4 Sa
313| 9 |Ven. |la3 43 59,8[14 55 504415 11 83,31 7 9 | 4 &1
314| 10 |Sab. |23 44 5,1|14 59 53,315 15 49,8 7 10 | 4 5o
315 11 |Dom.{i33 44 11,4[15 3 55,1[15 19 46,3 7 12 | 4 48
316 12 |Luan. {23 44 18,4[t5 7 58,715 23 43,9} 7 13 | 4 47
317| 13 [Mart |23 44 36,3[15 12 3;1[15 37 39,4 7 14 | 4 46
318( 14 |Merc.[[23 44 35,0[15 16 8,515 31 36,01 7 15 | 4 45
319 15 [Giov.||23 44 44.7{15 30 14,7[15 35 33,54 7.16 | 4 44
330| 16 |Ven. |l23 44 55,1|15 34 21,7|15 39 29,1 1 4 43
3a1| 17 |Sab. |23 ig 6,4]15 a?}. 29,6(15 4% 22,6 ; 1; 4 41
32a| 18 (Dom.[[23 45 18,6]15 32 38,4|15 47 33,3|| 7 30 | 4 40
323| 19 [Lun. fa3 45 31,7|15 36 48,0(15 51 18,7|| 7 a1 | 4 39
334]| 20 |Mart.|[a3 45 45,5{15 40 58,515 55 15,3|| 7 a3 | 4 38
325| a1 |Merc.|a3 46 0,3[15 45 09,8[15 59 11,8 7 23 | 4 37
326| 33 |Giov.)a3 46 15,9[15 49 33,0[16 3 8,4l 7 34 | 4 36
3a7| a3 |Ven. |la3 46 33,a|15 53 34,9[16 7 4,9 7 25 | 4 35
328) 24 [Sab. |[a3 46 49,4]15 57 48,7[16 s1 1,5 7 26 | 4 34
339| 25 |Dom.|la3 47. 7,3{16 3 3,2{16 14 53,1|| 7 a7 | 4 33
330| 26 |Lun. |[a3 47 35,9{16 6 18,5[16 18 54,7|| 7 28 | 4 32
331| a7 |Mart.|[33 47 45,3[16 10 34,6]16 23 51,2l 7 a9 | 4 31
332] 28 [Merc.||a3 48 5,6/16 14 51,4|16 26 47,8 7 30 | 4 30
333] 39 {Gigv.[la3 48 26,4|16 19 8,8{16 30 44,3} 7 31 | 4 29
334| 30 [Ven. [ia3 48 47,916 33 37,0[16 34 40,9]| 7 32 | 4 38




AR | el Sole.

S oEn

Noveuszz 1810.

ot |

)

\ e T R

A e

LowciTopmg | ASCENSIONE |DECLINAZIONE Mmﬂ?‘o J

retta del Sole distanza -

del Sole. del Sole. australe. dslla Terra

o al Sole.

¢ e. n_. ° : ° 1 -n

1 7 833568 | 216 1 g | 1419 3 9,996393
3 7 934 58 | 31659 59 | 14 38 18 9,996379
3 7 30.34.16,7 | 31759 8 | 14.57 18 9,996166
4 7 11 234 38,9 218 58 17 [ 1516 5 9,996055
5 7 13 34 43,5 319 57 44 | 15 34 35 9995945
6 7 13 34 57,7 330 57 24 |:15 52 So 9,995836
7 7 14 35 14,3 asr 57 15 | 16 10 49 9,995728
8 7 15 a5 33,4 332 57 19 | 16 a8 33 9,9956323
9 7 16 a5 51,9 233 5y 36 [-16 45 5¢ 9,995519
10 7 17 36 13,1 234 58 4|17 3 8 9:995417
11 7 18 36 36,0 235 58 46 |.17 19 59 9,995317
13 7 19 27 0.5 336 59 40 | 17 36. 32 9,995319
13 7 30 37 16,5 238 0 47 | 17 53 47 9.995133"
14 7 a1 37 54,6 329 a2 7 |18 844 9,995030°
15 7 33 28 34,4 330 3 40 | 18 34 ar. 91994938
16 7 a3 38 55,9 adr 5126 | 18 39 40 9,994849
17 7 34 39 29,4 33z 9 2§ | 18 54 38. 9994761
18 7 35 30 4,8 233 936 |19 9 17 9,994675
19 7 36 30 41,8 234 13 1| 19 23 34 95994591
20 7 a7 31 30,8 335 14 38 | 19 37 31 9:994508
a1 7 28 33 1,4 236 17.37 | 19 51 6 9:994437
a3 7 29 31 43,8 237 20 30 | 20 4 30 9,994347
a3 8 o 33 38,0 233 23 44 | 20 17 13 9,994369
24 8 134 134 239 a7 10 | 30 39 41 9,994191 °
25 8 235 o9 240 30 49 | 20 41 47 9,994116
26 8 3 35 49,5 241 34 38 | 20 53 30 94994040
a7 8 4 36 39,4 243 38 39 | a1 . 4 50 9,993966
a8 8 537 30,4 243 43 51 | a1 1546 9,:993893
a9 8 6 38 33,6 244 47 13 | ar 26 18 9,993823
30 8 7 39 15,9 345 &1 45 36 a5 91993751




64 NovEMBRE 1810.
¥ g -5‘.'..: < ]|
g E LoNGITUDINE DELLA LuN||LATITUD. DELLA Luna "_g;‘.: [
g
I H ~— || o F 0
-] [ 803 <
‘a ® a amezza [|. a a mezza || 2 J 3
s = || mezzodi. notte. mezzodi. | notte = 8 =
2 > < 3 2
O ) NN ) |
. [ 1 R T /| B ) . | N}
1 |Giov.{l 9 2 19 50| 9 9 35 56| 5 11 agB| 5 10 53B}| 3 S5 :
- 2 |Ven. [l 9 16 332 37| 9 23 38 59|| 5 536 | 4 55 37 || 4 53 .
3 |Sab. |10 o0 45 1110 7 50 46|| 4 41 6 | 4 22 18 || 5 48 3'
4 |Dom.fli0 14 55 30|10 a1 59 1ail 3 59 31 | 3 33 9 || 6 43
5 |Lun. fl1o 29 1 38|11 6 32 38|3 338|a3ra5| 736 g
6 [Mart.fhr 13 a2 8|n xg.S9 S7l 1 57 4| 1 a1 8| 8 ad i
7 |Merc |l1r 26 55 56| 0o 3 49 55 0 44 to | 0 6451l 9 19 6
8 |Giov.|l 0 10 41 43| 0 17 31 8 0 30 33a} 1 7 7AJl10o 9 7
9 |Ven. [l 034 1758 1 1 1 59| 1 42237] 2 16 5 |j10 59 8
10 (Sab. | 1 7 43 56] 1 14 30 39|| 3 47 32 | 3 16 325 ||1% 49 9
Io
11 |Dom.|| 1 20 54 55| 1 27 2533|343 a3 |4 5 9 |13 g0 -
13 |Lun. | 3 3 52 26| 2 10 (5 agll 4 34 33 | 4 40 33 [l13 3o I
13 |Mart.|| 3 16 34 41| 3 32 50 7|4 5237 |5 1 11 {l14 20 fa
14 |Merc)la 29 1523 S51010|5 6 6]5 726115 9 13
15 {Giov.{l 3 11 15 16| 3 17 17 30| 5 5 15| 4 59 41 |15 57 14
19
16 (Ven. || 3 23 17 17| 3 29 15 3|l 4 50 So | 4 38 532 {16 44 ——
17 [Sab. ll 4 5 1t 23| 4 i1 643l 433 57| 4 6 13 |17 29 16
18 |Dom.}l 4 17 1 45| 4 33 57 3| 3 45 51 | 3 a3 a |18 13 17
19 |Lun. | 4 28 53 18] 5 4 51 9l 3 57 58 | 2 30 51 118 56 18
20 [Mart.}l 5 10 51 17| 5 16 54 20l 3 1 54 | 1 31 31 |19 g0 19
20
ar [Merc)l 5 23 o 58] 5 a9 11 46| 0 59 30 | 0 36 36 (|30 24 —
232 |Giov. | 6 5 a7 a1| 6 11 48 8] 0o 7 1B| 0 40 58cjlar 10 ar
a3 |Ven. || 6 18 14 36] 6 34 47 all 1 14 53 | 1t 48 17 |{ar 59
34 |Sab. |l 7 1 a539; 7 8 10 28| 3 30 41 | 3 51 35 |[22 50
25 |Dom.|| 7 15 1 34| 7 a1 58 15)| 3 20 26 | 3 46 44 |33 a4
26 |Lun. || 729 032] 8 6 74414 953 | 413923 + *
27 |Mart.|l 8 13 19 5| 8 20 33 51| 4 44 49 | 4 55 48 || o 41
28 |Merc.)i 83751 5/ 9 5 95315 3 a |5 3arf{f 140
29 |Giov.il 9 13 29 16| 9 19 48 20|l 4 59 41 | 4 51 8 2 39
30 |Ven. || 9 37 6 318{10 4 22 25|/ 4 37 50| 430 5 3 38
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66 NOVEMBRE 18r10.

POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE.

Oriente 12k Occidente

1] ae 4 143 O

3l 4 ) O a3a

3| 4 1.a. O 3

4 | 4 Y O 1. 3.

5| 3e 4 a0 .3

61 344 Ot a.

7] 10 3 a. 40

8| d1..a0 -4

9 | Q 1483 a2 4
10 | 1. 2. 0O 3 -4
i : a3 O 1 3.

13 | ax 03

13 | 3. O 1. a 4.
1410 3. 3. O 4.
15 10 3 2 O 4

16 |- 4. O 143 a2

17 | ae 4. 1. O . N 3

18 | 4. XY O .1 3.

19| 4 .1 Oad3
0| .4 KR O 1. s
a1 | -4 3. . a0
as | 1.0 4 3 a O

a3 | 4 O143 .
24 | ae 1. O4 3

a5 | .3 O 1 .4 3.

26 | 1. O .a3. 4
a7 | 3. O 1. a.
a8 | 3. .. O

39 | 3 a3 QO

30 ] 1.0 3.0 @) .2 4.




DicenMBrE 18r0.

z = EcLissI DEL
= . Fasr DELLA Luna. ‘Il % |SareLiiT D1 Grove,
) ' o Tempo medio.
3 | Primo quarto. . . . . . ILEY " L. SATELUITE.
10 | Plenilunio. . . . . . . . 10 57
18 | Ultimo quarto. . . . . . 15 23 | '”" 10’47”“1.
a5 | Novilunio. . . . . . . 19 85|l o3 5 30 28
| 5 o 813
6 18 36 55
CONGIUNZIONI DELLA LUNA *81 13 5 4;
COLLE STELLE. xio} 7 3‘,} 29,
13 20 31 56
. *1 15 0 44
sl ... L. 8 o'|| ¥17 g 29 30
A5 TEEEREEEENE O] TS5
Slog i 38 | seshse
2 O %24 11 24 43
12 7 i < e . 19 a0 %26 5 53 35
13 w&‘.. e e e e e e e 357 28 o 23 23
2 ﬂx.. . « o e 2 9 29 !85(16'
33 [} ' o e + o s e e ]6 *3" !3 20 4
A7 | B v o ot e e e e 15 34 ‘
9oL .. Il SATELLITE.
1 18 48 43 em.
. ' * 5 8 7 16
FENOMENI ED OSSERVAZIONI. 8 a1 26 23
*13 10 44 51
16 o 35
*1 “ 13 22 2'5
in congiunzione superiore. 2 2 41 2
g ? Q imug:.|6".17’}d. :: min.o’ 26 | 15 59 54
1 o {em. 17 qa § 98 nza 0.1 %30 5 18 50
18 | 2 e o » differenza di latitudine g'.
0| & {imm.xq." 30'}diatanza min.10' IIL. SATELLITE.
em. 15 18 Luna A. 4 2 2 32 imm.
a1 | @ nel segno del Capricorno a3 13'. 4 411 34 em.
a8 | Q in conginnzione inferiore. w11 6 3 55 imm.
*IT 8 12 33 em.
»18 10 3 28 imm.
*18 13 13 49 em.
#25 xz 4 29 imm.
a5 16 15 40 em.
, R R




68 DICEMBRE 1810.

P e ——
18| 2.
g g g Temro | TEmMro | TEMrO B
. - . . . Vo « @
=1 = .5 medio sidereo sidereo = ]
° s | £¢2 oo | 2o
< | =T | co a a a gwn own
2|18 | & °| mezzodi | mezzodi | mezzodi 23 E";
5 § 5 vero. vero. medio. - E: ©

S 13| 3 .

— EE—— r

h h h | ] ) 1
335 1 |Sah. |23 4gl 1(;:2 16 37' 451,18 16 38I 37':4 733 |4 z7l
336 a |Dom.{[23 49 33,0]16 32 5,3{16 43 34,0l 7 33 | 4 27
337] 3 |Lun. [[a3 49 56,5[16 36 25,316 46 30,5 7 34 | 4 26
338] 4 |Mart.)ja3 50 20,5[16 40 46,0{16 50 37,1|| 7 35 | 4 a5
339] 5 |Merc.|fa3 50 45,1|16 45 7,3[16 53 23,6|| 7 36 | 4 34
340 6 [Giov.|la3 51 10,2|16 49 28,9|16 53 20,2|| 7 36 | 4 24
341 7 |Ven. [[a3 51 35,816 53 51,1[17 3 16,7[| 7 37 | 4 23
333| 8 |Sab. |la3 52 1,8{16 58 r3,8{17 6 13,31 7 37 | 4 a3
343] 9 |Dom.|a3 53 28,4{17 3 37,0{17 10 9,8)| 7 38 | 4 23
344| 10 |Lun. ||a3 52 55,4{17 7 o0,6|/17 54 6.4)| 7 38 | 4 23
345] 11 |Mart.||a3 53 a3,9[17 11 34,7|17 18 a9l 7 39 | 4 a1
346] 13 [Merc.|la3 53 50,7]17 15 49,3{17 21 59,51 7 39 | 4 21
347| 13 |Giov.|[23 54 18,8|17 20 13,9{17 35 56,0/ 7 40 | 4 20
348| 14 |Ven. |]a3 54 47,4|17 34 39,tr{17 29 53,6/ 7 40 | 4 20
349| 15 [Sab. l|la3 55 16,1{17 29 4,517 33 49,3l 7 40 | 4 30
350| 16 |Dom.|la3 55 45,1|17 33 30.3{17 37 45,8/l 7 41 | 4 19
351] 17 {Lun. |23 56 14,5(17 37 56,3]17 41 42,3| 7 41 | 4 19
353| 18 |Mart.{{a3 56 44,0{17 43 32,4{17 45 38,9/l 7 41 | 4 19
353} 19 |Merc.23 57 13,8{17 46 48,8{17 49 35,4/ 7 42 | 4 13
354| 3o |Giov.{{a3 57 43,7|17 57 15,317 53 32,0/ 7 42 | 4 18
-

355| ar |Ven. ||a3 58 13,7/17 55 43.0|17 57 a8,5) 7 43 | 4 18
356] 22 {Sab. |23 58 43.,8{18 o 8,7]18 1 a5,iff 7 42 | 4 18
357| 33 |Dom. {23 59 14,0|18 4 35,5[18 5 21,0/| 7 42 | 4 18
353 24 {Lun. |1a3 59 44,1{18 9 2,3]18 ¢ 18,3l 7 43 | 4 18
359] 35 |Mart.|l o o 14,3{18 13 29,0/18 13 14,8/l 7 41 | 4 19
36| 26 |Merc.f] © 0 44,2{18 17 55,7[18 17 x1,4)| 7 41 | 4 19
361| 27 |Giov.|| © 1 14,118 23 23,3]18 21 7,0]l 7 41 | 4 19
362| 28 |Ven. || 0 1 43,0{18 26 48,7118 25 4,5 7 40 | 4 20
3631 39 {Sab. |{ 0 2 13,5{18 31 14.9]18 29 1,0l 7 40 | 4 20
364| 30 {Dom.|| © 2 43,9{18 35 40,9{18 32 57,6]| 7 39 | 4 ar
365| 31 |Lun. || 0 3 12,0[18 40 6,6]18 36 54,1f| 7 39 | 4 31

e S——————




DicEusgE 1810. 69
@
a : LoGARITMO
_E LonciToping | ASCENSIONE | DECLINAZIONE della
3 retta del Sole distanza
'g del Sole. del Sole. australe. dﬁ::la él; el:':a
[
d d ] n . ° ! Ly "
1 8 8 40 10,0 246 56 27 | a1 46 7 9:993682:
3 8 941 449 348 1 19 | 21 55 a5 9,993614.
] 8 1043 o,8 349 6 20 | 23 4 17 9:993549
4 8 11143 57,3 250 11 30 | 22 13 43 9,99348>
-5 8 13 43 54s3 a51 16 47 | 33 30 43° 9:993433
6 8 13 44 53,0 253 32 13 | 23 28 17 9,993364.
7 8 14 45 50,3 353 27 47 | a3 35 35 9.993307"
8 8 15 46 49,4 | 354 33 28 | 22 42 6 9,993352
9 8 16 47 49,3 | 355 39 15 | 23 48 a1 9,993ac0 w
10 l 8 17 48 49,7 856 45 10 | 23 54 ¢ 9,993151
8 18 49 51,1 257 51 11 | 3aa 59 .39 9,993104
8 19 50 53, 258 57 17 | 33 4 223 9.993001
8 20 51 56,0 260 339 | 33 8 48 9-993020
8 21 53 59,7 | 361 9 .46 | 33 13 46 . ||. 9,993983
832 54 4,4 | 862 16 8| 33 16 16 9,992946 L
8 .23 55 9,7 263 23 34 | 23 19 18 9,992913
8 34 56 16,1 | 2364 29 4 | 23 a1 5a 9,993883
8 35 57 a3,a | 265 35 36 | 23 23 58 . 9,992855
8 26 58 31,4 | 266 232 12 | 23 25 36 9,992830
8 27 59 g0,a | 267 48 S0 | 33 26 46 9.992806
a1 8 29 o 50,0 | 368 55 30.| 23 27 a8 9,992784
a3 9 o a 03 a70 a 11 | 33 a7 41 9,993764
23 9 1 3 11,4 a7t 8 53 | a3 a7 a6 9:993746
a4 9 3 4 33,8 273 15 35 | 23 26 43 l 9,992730
a5 9 3 5344 | a73 232 16| a3 a5 3 ! 9,992715
a6 9 4 6 46,6 274 28 .56 | 23 a3 51 94993702
a7 9 5 7587 275 35 34 | a3 a1 4a 9,993190
a8 9 6 9 11,1 276 42 10 | 23 19 6 9,993680 -
a9 9 7 10 33,3 377 48 43 | 23 16 1 . 9,992673
3o 9 8 11354 | 278 55 13 | 23 12 a8 9,992665
31 9 9 13 47 280 139 |a3 8a7. 9:992660. l
et

9l
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70
H E =
g g |[{LoNGITUDINE DELLA LUNAILATITUD. DELLA LuNA = T
= |82
< | B E || T — —— N 2 3
g2 lo° a a mezza a a mezza
'2‘ = || mezzodi. notte, mezzodi. | notte.
S| <
———
1 |Sab. ||io 11736 3|10 18.461 45 358 158 3 3a 4,"71!
2 |Dom.|j1o a5 54 1811 2 58 19| 3 4 8 | 2 32 53
3 |Lun. |[t1 9 58 4511 16 55 36|| 1 59 35 | 1 34 48
4 |{Mart.|lrx 23 48 55| 0 0 38 49/l 049 1 | 0 13 51
5 [Mercfl o 7 25 23| o 14 8 49| 0 33 10a| 0 58 344
6 |Giov.|l 0 30 49 14| 037 26 45|l 1 32 52 | 2 5 38 | 8 47
7 |Ven. l 1 4 1 29| 1 1033 39|/ 2361333 451|936
8 [Sab. )| 1 17 2 51] 1 23 29 33|| 3 30 40 | 3 53 34 ||10 25
9 |Dom.|| 1 39 53 36f 2 6 14 56|| 4 13 18 | 4 39 44 |11 14
10 {Lun. || 2 13 33 32] 2 18 49 24| 4 42 41 | 4 52 6 |12 4
11 {Marcfl 2 a5 a 31f{ 3 1 13 53| 4 57 58 | 5 o 15 [[1a 53
13 |Mercf| 3 7 20 31] 3 13 a5 33|| 4 59 3 | 4 54 24 [[13 41
13 Giov." 319 a8 9] 3 35 a8 39|| 4 46 28 | 4 35 23 [l14 a8
14 |Ven. || 4 1 36 49| 4 7 233 29l| 4 a1 19 | 4 4 26 |15 14
15 |Sab. || 4 13 18 52| 4 19 13 25|[ 3 44 56 | 3 a3 6 |15 58
16 |Dom || 4 25 737} 5 1 1583 59 o |3 32 56|16 41
17 {Lan. | 5 6 57 10| 513 53 46/ 2 5 9 | 1 35 54 [jr7 a3
F 18 |Mart || 5 18 52 37] 524 53 S54f{ 1 5 a5 | 033 56 |h8 6
19 |Merc)l 6 o053 511 6 7 7 57|l o 1 46 | o 30 488|[18 50
20 [Giov.f| 6 13 a1 52| 6 19 41 17| 1 3 age| 1 35 41 |{19 35
a1 |Ven. || 6 26 6 47| 7 238 54)3 7 14 | 3 37 39 [lao a4
22 {Sab. || 7 91758 716 4173 635|333 3 |ar 16
23 |Dom. || 7 33 57 56} 7 39 58 53|} 3 57 4 | 4 17 55 |laa 11
33 [Lun. | 8 '7 645 81431 71435 7|448 7|23 9
25 |{Mart || 8 a1 41 13} 8239 6 5| 45634 |86 o 8ff» »
26 |Merc)l9 634 43) 9 34 5 48| 4 58 38 | 4 51 56 || o 10
37 |Giov.|| 9 31 38 10| 9 39 10 24| 4 40 8 | 4 33 36 || ¥ 12
38 {Ven. Jlto "6 41 33{10 14 9 54 4 2 13 | 3 36 52 || 2 10
29 {Sab, ||10 a1 35 a|1028 5558l 3 B o | 236143 7
30 |Dom.|j1r 6 123 3|rr 1322563 213 |1263704 3
31. [Lun. [{11 20 38 2af11 37 38 16}l 0 50 5 | o 13 15 || 4 54

l!
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POSIZIONE DEI SATELLITI DI GIOVE

Oriente 1k " Occidente

1| 1@ O a. 4 3

‘a | a. O4 1 3.

3| ao 4. I. O 3.

4 4. 3. O .13,

5] 4. 3. 1.a. - O

6| 4 3 . O 1.

7] 3.0 .4 10 .3

8| 10 4 O 3

9| 4 3 O.1 3.

10 | 1d4.3 O 3.

11 | 3 O 43

1a | 3 130 4

13| 3 3 O 1 4

14 | 133 0 a 7
15 | Or. 3. .3 4
16 | 1.0 2 O 3 4
17 1da O 3. 4

18 | 3e O 1 4.3

19 | 2@ 3. 1. 4.0
30 | 34 .2 O 1
at | 4 143 O .
n| 4 Q1. 343
a3 | .4 3 O 3 1.0
24 | -4 3 O 3. 10
25| 3e 4 iQ o1 a

a6 3d4 1 Oa
a7 | 3 a 4.0 .1
a8 | 143 O a2 4

39 | O 1. 343 4

30| a. a0 3 4

31 1e _ a2 O 3 4|

e R R




1810, 73
) DIAMETRO DEL SOLE ,
TEMPO IMPIEGATO DAL SOLE A PASSARE IL MERIDIANO ,

. "B LONGITUDINE DEL NODO DELLA LUNA DI SEI IN SEI GIORNI.

Ve N, Y
‘Lewpo Tempo

Diametro | impieg. | Longitudi Diametro | impiegato | Longitadine
del dal Sole{ del nodo del dal Sole | del nodo

- Sole. |a passarc| della Luna, Sole. |a -deila Luea.

il merid. il menid.

L' N R 1N Y] s 0
© 1|32 35,6]3 31,6/6 19 49 631 31,1| 2 16,7 6 9 58
Q 7(3a 35,3|2 a1,0{6 19 30 || E' 1a|3x 31,4] 3 16,0 6 9 39
8 13|33 34,7/3 30,0|6 19 11 || 02, 18|31 3a,3| 2 15,1} 6 9 20
£ 19|32 33,712 18,9]6 18 53 || 5 2431 33,3| 2 14,2 6 9 1
3 35|33 32,4|2 17,6/6 18 33 || '~ 30|31 34.6] 2 13,2] 6 8 4a

31(32 30,7|3 16,3|6 18 14 : g '
= 6{3a 28,8[3 14,96 17 55 5|31 36,a| 2 13,3 6 8 a3
T 13|32 26,6[2 13,6/6 17 36 | B 11|31 38,1| 3 11,3| 68 4
% 18|32 24.0|3 13,3{6 17 lg S 17|31 40,3] 2 10,3] 6 7 45
<’ 34{33 a1,3|2 31,2|6 16 § S 23|31 43,7 2 9,4| 6 7 36

39|31 45,3| 3 8,7/ 67 7

2|32 18,4[2 10,3|16 16 39 || % 4{31 48,1| 2 8,3 6 6 48
2 8|32 15,4{a 9,56 16 19 | = 10|31 51,1| 2 7,9 6 6 29
5 1432 13,3|a 8,916 16 o }f T 163r.54,3[ 3 7,8 6 6 10
S 20[3a 8,9/ 8,6{6 15 41 || 5> as|31 57,4| 2 7,8/ 6 5 51

26|32 5,6[3 -8,5(6 15332 || 3 28|32 o0,7] 3 8,1| 6 5 31

1{32 3,3|2 8,6/6 315 3 4|33 440 3 8,7 6 5 13

B 7|31 59,0/ 8,9/6 14 44 g 10{3a 7,3| 2 9,4{ 6 4 53
A 13|31 55,7|a 9,3|6 14 35 g 16{3a 10,6| 3 10,3 6 4 34
& 19|31 5a,5{3 10,0/6 14 6 5 3332 13,9| 3 11,4/ 6 4 15
- 3331 49,5|3 10,8|6 13 47 ||' © 3832 17,0| 2 12,6/ 6 3 56

. 1|31 46,6]2 11,7|6 13 28 || =2 3|32 20,0| 2 14.0] 6 3 37
5 7131 43.9]a 13,6(6 13 9 || € 9i3a 22,8] a 15,4| 6 3 18
g 13{31 41,4|2 13,6/6 13 50 g 15]33 25,4| 2 16,8) 6 3 59

H 5 79|31 39,1{2 14,616 12 31 || 5 31133 27,8 2 18,1| 6 3 40

r 35|31 37,12 15,56 123 19 | 3 37{3a2 29,8] 3 1g,4| 6 2 21
313 323 2 16,2(6 11 53
a 6|31 33,9{2 16,86 11 34 g J}n 31,0 3 30,4 63 3.
L2 13|31 33,7|3 17,316 11 15 || 5 9|32 33,1| a2 31,3| 6 1 43
o 18[31 31,8|2 17,4/6 10 55 || T 15{3a 34,3| 2 21,8 6 1 34
8 34|31 31,3]2 17,4{6 10 36 || I a1{3a2 35,0| 3 23,5{ 61 5

3031 31,0|3 175116 10 37 || ® 27{32 35,5 a2 23,0| 6 0 46

T R
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74 1810.
——————————————————————————————————
PosizioN1, DI MERCURIO DI SEI IN SEI GIORNI.
-~ . N . - " TN
s - v 0T
£s |Bs|8s|8s| 8 | P8 Es
8= g | 20| 2.S S |28 8
= o R -l - R
RN n
¢ o ° b 4} o ’ h | Y b,
Gennajo 1 | 9 11 34| 1 52a(18 51|24 S0af19 56| 0 5| 4 17
7 1 9 a1 35 a2 5 19 34{a3 50 [20 7| o 33| 4 39
13 |10 1 39| 3 4 |30 17]|ar 52 [30 13f 0 39| 5 6
19 |10 11 36| 1 44 |20 53|18 59 |20 11| 0 54| § 35
a5 |10 a1 19| © 59 |31 36|15 at [30 6| 1 7| 6 6
31 |10 29 13| o 16B[aa 5[1r 39 |19 51| © 11| 6 a7
Febbrajo 6 |11 3 16| 1 53 |23 18| 8 34 |19 26| 1 of 6 a8
13 |11 113} 3 19 33 8| 7 57 |18 50| o 26| 5 56
- 38 |10 34 56| 3 40 (21 44| 9 47 |18 10|23 32| 5 2
34 |10 19 39| 2 52 (a1 a5|1a 17 [17 40]22 52| 4 9
Marzo 2 |10 18 24| 1 34 [ar ax{e3 51 |17 23|22 a7| 3 35
8 {1c 20 45| 0 16 {21 3214 ar [17 16[22 19| 3 2a
14 {10 35 39| 0 49A|31 53|13 45 [17 13|33 18| 3 24
20 |11 3 14] 1 38 |23 19|13 13 {17 10[23 23| 3 34
26 (11 10 2| 2 10 |23 50| 9 49 (37 8|23 33| 3 56
Aprile 1 [a1 38 51| 2 25 (a3 23| 6 38 |17 6|23 44| 4 18
7 {11 28 36] 3 a3 {33 58| 2 44 {17 3|33 57| 4 47
130 914[3 3| o037 147817 3|23 13| 5 a2
19 | 020 49| 1 24 | 1 19| 6 50 [17 1{23 36| 6 3
a5 |1 315/ 030 |3 5l1a g |17 2|23 S9| 6 So
Maggio 1| 1716 9| o 33B| 2 54|17 1a |17 6] o 23] 7 38
7| 128 40| 1 31 | 3 44|31 a1 |17 13| 0 49| 8 26
13 |2 951|ai10/{431{24 61723 1139 5
19 | 2 79 11| 2 ar | 5 12{25 23 {17 33| 1 30| 9 29
35 | 326240 3 o | 5 44|25 35 [17 39] 1 38| 9 37
3r | 3 1301 9| 6 6|24 37 [17 41| 1 36] 9 31
Giugno 6| 3 3 42| o 10A| 6 16[23 15 |17 31| 1 21| 9 9
12 | 3 3 19| 1 49 | 6 14|21 36 |17 13| o 54| 8 33
1813 044 334 | 6 3j20 4 {16 44| 0 18| 7 48
24 | 2 27 31| 4 27 | 5 49|18 59 |16 10]33 35| 7 4
3ol 225 6/ 438 | 539[18 45 |15 37|23 of 6 a8




1810. 25

Postzion: D1 MRRGURIO DI SEI IN SEI GIORKI. ,
e —— Y\ - -
s . Yoo 2 .| « . e wT | a
S® ST SR &R 2 [EZ|EF
S

3 ] s & 4 o LY B ‘h A, h ,ly

Luglio 6| 2235 32| 4 1A| 5 41|a9 2aB|15 12]23 40| 6
12 { 2 38 59| 2 54 | b b6lao 34 |14 58|22 3a] 6 g
1813 527|132 | 6 adlar 49 {14 55|28 37| 6 15
24 | 3 14 36/ o 11 | 7 B|aa 29 |15 g|as 54| 6 38
30 | 3 35 56} o 58B| 7 Salar 53 {45 39|23 30| 6 56
Agosto S | 4 8 13| 1 35| 8 43|19 46 |16 20|23 49| 7 14
41 | 430 29| 1 46 | 9 34/16 22 {17 4| o 12| 7 35
a7 | 5 a 7| 1 34 |10 19|12 13 |17 46|.0 35| 7 31
a3 | 513 54| 1 5 {10 58| 7 43 448 20| 0 51| 7 26
a9 | 583 56| 0 a5 11 85| 3 14 |18 55| 7 7| 7 33
Settembre 4 | 6 3 10| 0 33A{13 7| 1 13A|19 23] 1 16| 7 34
20 | 6 10 39| 1 11 J1a 37| 5 18 |49 47| 1 25| 7 O
16 | 6 18 18| 1 59 {18 4| 9 1 20 6] 1 30| 6 56
a3 | 6 24 51| 2 44 |18 a8|ea 10 {30 23} 1 33| 6 46
28 | 6 39 49| 3 18 [13 46|14 30 |30 26| 1 29| 6 32
Ottobre 4 | 7 a 33| 3 32 {18 55|45 34 |30 17{ 1 16{ 6 14
10 |7 0353 5 {18 49{14 35 |19 43| 0 48| -5 50
36 | 6 84 39| 1 38 {18 a8|11 1 {18 40| 0 5| 5 a3
23 { 618 3] 0a3B{13 7| 6 44 {17 38|33 16| 4 57
aSJ 6 17 x| 146 {18 5|5 4 |17 12|33 55} 4 39
Novembre3\ 6 a1 50| a 14 (1B 84| 6 a7 |17 17/a3 54| ¢ 3«
- © 91 68943 a 1 |1353] 930 |17 37|22 57| 4 21
«5 | 7 B 48| 139 14 a8{13 2 J18 2a|a3 10| 4 17
- a1 | 7 aB 15| o0 50 |15 4|16 29 {a8 28|23 a1 4 13
a7 | 737 43| o 8 |15 Asf19 32 |48 55{a3 33| 4 10
Dicembre 3 { 8 7 9| © 30A|16 21|22 2 {19 a1{a3 37] g4 12
. 9| 81635 1 817 1[a3 55 419 45ja3 59| 4 w4
a5 [ 8 a6 a| 1 33 J17 43|ad 3 a0 4| 0 13| 4 24
21 |9 535 a o [1B a5[a5 a1 |30 22| 0 29| 4 38
87 | 9 15 15| 2 20 |19 7|84 45 a0 33| © 45| 4 58

Sem—

10%
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1810.

Posiziont pi VENERE DI 8EI IN SEI GIORNI.

< N 4’\ . o« e |\
~ ) - ) @ &0
' Es | 2o |Bs| Ee| B |SBE| 8,
oo B -] S| = Q o @ [
§3 |Z< |S8| 23| .2 |2E| s
= i Rl I~ Z 153 | &
S
‘ ¢ o gl o g R 4l o 4] B 4] B, '
Gennajo 1 | 8 22 52| o0 26B{17 39|22 50418 22|23 44| 3 6
719 ©24f o1r (18 2a|a3 17 |18 31|33 51| 3 11
1319 756 0o 4a|18 35(23 13 [18 38|as 58| 3 18
19 | 9 15 28| 0 19 |19 7|33 55 |18 4a2{33 4| 3 a6
25 [ 933 o] 033 |19 g0({a3 3 |18 45[33 13| 3 39
31 [10 o0 32| 0 46 |20 13|20 49 [18 47|33 19| 3 51
Febbrajo 6 |10 8 3| o 57 (20 43|19 12 [18 45|23 26{ 4 7
13 110 15 33 v 7 |81 13{17 16 |18 43|23 32| 4 a:
38 |10 33 4| 1 15 [ar 43]15 a2 |18 39]a3 39| 4 39
34 |11 0 34f 1 ar |33 1313 33 |18 35(a3 45| 4 57
Marzo a |11 8 3§ 134 |23 41| 9 53 {18 ag[23 51| 5 13
8 (11 15 33 1 36 |a3 9| 7 1 |18 a3|a3 57| 5 31
14 |11 33 af 136 (33 37] 4 5 [18 15| 0 a| 549
30 |0 o3| 123 |0 4|1 418 830 7/6 6
236 | o 7571 1 19 | o 31| 1 57818 1| o 13| 6 a3
Aprile 1 01524/ 1 9| 0595 1 |17 54 018] 6 42
7{©2325f 1 of 126|757 (17 47| 033] 659
1311 015|049 | 1 54|10 48 |17 41| 0 ag| 7 17
19 [ 1 7 40| 036 | a 23|13 31 [t7 35| o 35| 7 35
a5 | 11574/ 0a3 | a 5116 .0 [17 31| 0 42| 7 53
Maggio 5 | 1 223 a7/ o 8 | 3 20|18 16 |17 26| 0 48] 8 10
7| 139 50| o 6B 3 5120 14 {17 35| 0 56| 8 a7
13 (a2 711/ 03t | 43vfar 83 |17 33] 1 3| 8 43
19 | 314 33| 0 36 | 4 53(33 10 {17 33| 1 10| 8 57
a5 | a 21 53] 050 | 524/24 3 |1737] 1 18] 9 o
31 (339 13 1 3| 5 57|33 31 |17 33| 1 26| 9 20
Gingno 6 [ 3 631 1 14 | 6 39/ag 32 [17 40| 1 34| 9 28
12 £ 313 49l 134 | 7 1|34 8 |17 49| 1 41| 9 33
18 [ 3 ar 51 1 33 | 7 33|23 a1 (17 59| 1 47| 9 35
24 | 328323} 138 |8 3|as 7 [18 12| 1 53] g 34
304 536 1432 |8 34)30 33 |18 26[ 1 59| 9 3a







310,

— —

PosrzioNt DI MARTE DI SEI IN $E{ GIORNL :
O —————— | cp——— ; ,

. g ., p é .| & . 4 0T | =
e |zsg ]SSl E5| & |s¢c| g8
§3 | 55 |ZR| 88| 2 |gE|£°
Q,‘-—
,Q . e | &

:. e 4 o B oyl o 41 B 4} 8 4] v,
10 31 58| 1 7afar 39|15 15A|ax Saf a 53| 7 53
10 26 30| 1 3 [ar 57|13 37 [a1 37| a 45| 7 51
11 1 31| o 59 |aa 35|rx 55 |ar ar| a 37| 7 51
It 6 af 055 |32 33{10 9 |a1 5| 3 ag| 7 51
11 10 43| o S1 [a3 50| 8 =1 |20 50| 3 a1} 7 S0
11 15 21 0 47 {a3 7| 6 a9 {20 33| 2 13| 7 So
Febbrajc; 6 [11 20 o] 0 43 [a3 a4 4 37 |20 19] a2 6] 7 50
: 12 |11 34 37| 0 39 |33 41| 3 44 |30 4| 1 59| 7 51
18 [11 39 13| o 35 |23 98| o So 19 50| 1 53} 7 53
234 [0 3 48| 030 | 015 1 4Blig 38| 1 47| 7 54
Marzo 3|0 8331l 0a6]o031|a56 1923 141|756
8 | 013 54 0ar | 048 446 {19 11| 1 35 7 58
14 |o17 34l o017 |1 5[ 6351858 138 o
20 [ 0 a1 53/ 0 13 | £ 21| B 20 [18 45| 1 34| 8 1
26 | 026 20| 0 9 | 1 38/10 3 |18 33{ 1 19| 8 3
Aprile 1|1 046/ 0 5| x 5511 41 {18 20| 1 14| 8 6
711 51000 1t |2a1x|1315 |18 8/ 1 9|8 8
13| 1 933f0 3B) 2328|1444 17571 4/8 9
19 | 113 53f 0o 7| 2 4516 -8 |17 45| o 59] 8 10
a5 | 118 10/ 0 31 | 3 3|17 36 {17 34| @ 54] & 1a
Maggio 1 | 133 37| 014 | 3 2018 38 {17 23| 0 48| 8 1a
7| 136 43] 0 18 | 3 37|19 44 |17 13| 0 43| 8 11
1313 056| 013a| 3552043 {17 1| 0 36| 8 10
193 5 7/ 0a5 1} 4 12|ar 35 |16 50|/ 0 30| 8 ¢
ab | 2 9 17| 0 a8 | 4 30jaa 20 |16 41| 0 34| 8 6
31 | 213 24| 032 | 448{aa 57 [1631] 0 18| 8 4
Gingno 6 |32 1731] 0355 5/23 27 [1631|]011|8 ©
13 | 221 36| 03815 33/a3 49 {16 13| © 3| 7 53
18 | 325 39| 0 41 | 5 41(|a4 4 (16 4[a3 55| 7 47
24 | 2 39 43] 0 44 { 5 59(324 10 {16 56|33 48| 7 41
303 3431 047 | 6 16/a4 11 |15 48|33 40| 7 33

H




1810. ! 79
) PosizioNs DI MARTE DI SEI IN SEI GIORNL
/_-—“é-_”\- " g | N
. = . Y . 6 . % ut m,,. o .
Khll EMIEEIFER R E T
_*——
C. s o ° h o h b h
Luglio 6|3 7 4a) o498 6 34{a4 aB{15 43|23 34| 7 2é
: - 13 | 3 11 40| 0 53 | 6 51|23 48 |15 36|23 26| 7 17
18 | 3 1537| 0 54| 7 8[a3 a6 |15 30|23 19| 7 9
24 | 3 19 34| o 56 | 7 35[aa 57 |15 26|33 ra| 6 59
30 | 3 a3 a8 05§ 7 4alaa 22 |15 a3|a3 5| 6 48
Agosto 5|3 a7ar| 1 o7 59[ar 42 |15 30]aa 58 6 39
' 11 | 4 114] 1 2| 8152055 |15 18|aa Sa} 623
174 5 5|1 4| 831|a0 3|15 16|23 45 6 16
a3 | 4 855/ 1 6| 846{19 6 |15 14|22 39| 6 4
39 | 4 1245/ 178 | g 3[18 5 |15 13|22 32 S 54
Settembre 4 | 4 16 34| 1 10 | 9 17[17 o |15 1x[23 26} 5 43
10 | 4 30 33| 1 11 | 9 32|15 51 |15 10[23 19| 5 30
16 | 434 8| 1 13 | 9 4714 38 |15 823 13 5 18
a3 | 4 37 54| 1 14 |10 313 33 |15 7(as 8] 5 S
28 | 5 .1 40| 1 16 |10 17|22 .5 |15 7|ar Sg| 4 53
Ottobre -4 | 5 5 34| 1 17 |10 31 ‘0,45 15 5]a1 S1| 4 39
c10 |5 9 7| 118 |10 45| 9 23 |15 alar 43| 4 26
16 | 5 13 49| 5 30 |10 59| 7 59 |14 59|31 34| 4 1t
22 | 516 30| 1 a1 |11 13| 6 34 |14 56[ar 25| 3 56
a8 | 530 11| 1 2a {11 26/ 5 9 |14 53[ar 16| 3 41
Novembre 3 | 5 23 51| 1 a3 |11 40| 3 43 |14 49|31 6] 3 a5
9 | 5137 ag| 1 ag |11 53| a 17 |14 4430 553 ¢
1516 1 8| 135 [1a 6| o 53 |14 38|20 44| 2 53
a1 | 6 4 43| 1 36 |13 19| 0 33a|14 33|20 32 a 34
a7 | 6 8 16| 1 a7 |13 33| 1 58 |14 36|30 30| 3 16
Dicembre 3 | 6 11 49| 1 27 |12 46| 3 30 |14 19|30 7| ¥ 58
9 | 615 30| 1 38 |13 59| 4 43 |14 11}19 54| ¥ 40
15| 6 18 49| 1 a8 {13 12| 6 1 |14 3{1g 41} 1 aX
a1 | 6 a3 16| 1 a8 |13 35| 7 19 |13 S4{19 37| 1 23
a7 | 6 25 40| 1 29 [13 37| 8 33 [13 4519 13| 0 43
—
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1810. 81
PosizioNI DI PALLADE DI SEI IN SEI GIORNI.
Y . N\ " . '\
g U 0 0T | g
g |E8 83| 5g| 8|58 2
§2 |35 |28|85 |3 |EE| ==
.-1 ~ < a z |a=| &
R
« o o B 4| o ’ h h h
Novembre 3 | 4 26 23|30 30A| 9 13[15 50|13 43{18 39|23 35
439 1{30 29 | 9 2316 47 [13 32]18 24]23 16
15 | 8 1 31|30 40 | 9 30{17 44 (13 21|18 8|23 55
ar | 5 3 52(30 53 | 9 38[18 39 |13 8|17 51]2a 33
a7 15 6 1|31 1 9),51930 13 54|17 3af22 10
Dicembre 3 [ 5 7 5631 9 | 9 51|20 16 |13 38|17 13|21 46
9|5 939|131 16 | 9 56|20 58 |12 21|16 51f21 23
15| 511 6[3r a1 |10 1|ar 33 |13 2|16 2920 57
ar | 5132 1531 34 |10 S5|ar 59 |11 41|16 Gl20 33
a7 | 5 13 4[3r 23 {10 8|23 13 |11 19{15 43|20 ¢

11




8a 1310.

———————
PosizioNI DI GIUNONE DI SEL IN SEI GIOENI.
O ¥f¥ = n '\
3 . : P & A -l -
55 | 25|83\ 58 § |5E| &g
=1 - ©9 % .° @ -4 =
.3‘ AT |- A Z Cg-; EE
_—
. s o o h o h h b
Gennajo 1 | ¢ 16 34/16 8a| 8 57| o 288} 8 4|14 8|30 13
7| 4 153416 6| 8 53] 0 47 | 7 33[13 38|19 45
13 |4 14 19[15 56 | 8 49] 1 16 | 7 of13 819 17
19 | 4 12 53|15 40 | 8 44| 1 54 | 6 27|12 37[18 48
25| 4 11 2115 16 | 8 39| 3 41 | 5 5413 7|18 20
31 | 4 9 46{14 46 | 8 33 3 34 | 5 21|11 3717 §4
Febbrajo 6 | 4 8 17|14 9 | 8 38| 4 33 | 4 48|11 8|17 29
12 | 4 6 54|13 26 | 8 24| 5 32 | 4 15|10 40|17 b
18 | 4 5 43|12 41 | 8 30| 6 33 | 3 44|10 13]16 42
24 | 4 4 44|11 53 | 8 17| 7 33 | 3 14| 9 47|16 20
Marzo 2|4 4 2/11 41815 830 | a 45 933[16 o
814 3351016814/ 9233|3199 oftdagr
14 | 4 3 35[ 9 a8 | 8 1410 11 | 1 54| 8 38|15 22
20| 4 3 31| 843 | 8151054 1 30| 81715 4
236 | 4 352/ 8 o | 8 17(11 3|1 7|7 5714 47
Aprile 1] 4 4a7/ 719 | 830|123 4| 0 46| 7 38|14 30
714 513 6 40| 83413 31 | 0 26[ 7 30|14 14
13 |4 6126 4| 8231380 7|7 313 59
19 | 4 7 21| 530 8 33(13 8 [23 45| 6 45[13 43
a5 | 4 8 33| 4 58 | 8 39[13 19 |23 28] 6 29|13 a7
Maggio 1 | 4 10 7] 4 28 | 8 45{13 25 |23 11| 6 13|13 11
714 11364 a8 52{13 27 |aa 54| S 5713 56
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PosizioNt D1 GIOVE DI DODICI IN DODICI GIORNI.

17 a1 | T 40| 8 55

e _1“_—)'\ " X ' N
3 Lo | 2 sg | & | BE| 8,

 E ELIFEE R EH S
| sess——— —— S ——

s o ° . h o L S by h

Gennajo 1 | 0 15 47| 1 18a} 1 0| 5 1B[a3 46| 6 13|13 36
33 | 01653 1 14| 1 4|5 30 [aa 56} 5 25|11 50

25 (0183 234| 1 11| 110/ 6 8 (23 g| 4 40{11 7
Febbrajo 6 | 0 30 16| 1 ¢ | 1 17[ 6 53 |a1 34| 3 58|10 28
18 {033 24 1 6| 1 34| 7 43 |20 41| 3 18] 9 53

Marzo 2102345/ 1 4| 1 33] 8 37 |30 of 3 41| 9 20
14 | 037 19| 1 1| 1 43[ 9 34 |19 21] 3 7| 8 49

26 | 1 o 31| 059 | 1 53|10 33 |18 44] 1 34| 8 20

Aprile 7 1 1 248/ 059 | a 4f11 32 |18 7| 3 1| 7 51
19 |1 5 39| 058 | a15/1a 31 {17 30| 0 38| 7 a3

Maggio 1 | 1 8 31| 057 | 2 26/13 a8 }16 53|23 51| 6 53
13 | 1 11 22| 0 57 | a2 37[14 23 [16 1423 16| 6 21

. 25 | 1 14 10| 0 56 | 2 48|15 13 |15 3a]as 39| 5 49
Giugno 6| 1 16 53| 0 56 | 2 5916 1 |14 51|23 1| § 14
18 | 119 32| 056 | 3 9|16 44 {14 8|ar 21| 4 37

30| 133 of 057 | 3 19{17 33 |13 35|30 41| 4 ©

Luglio 12 | 1 a4 17| 0 58 | 3 39|17 56 |12 43ja0 a| 3 26
24 | 136 20| 0 59 | 3 37|18 a5 [12 o}19 23] 2 48

Agosto 5 | 1238 6| 1 o] 34318 47 [11 19|18 43| 2 ¢
17 { 129 32/ 1 1| 3 50f19 5 j10 38|18 3| 1 30

29 [ 3 036/ 1 3 | 354019 17 | 9 56|17 33| o 52
Settemb. 10 | 2 1 x4| 1 4| 3 57|19 23 | 9 1716 43| 0 12
22 | 3 1ag| 1 5 35319 24 | 835(16 1]23 a7
Ottobre 4 |3 1 5 1 6| 3 57/19 18 | 7 50[15 16[23 4a
16 | 2 oacl 1 7| 354{19 8} 7 4|14 39|31 54

28 | 129 8| 1 734918 54| 6 15|13 38|ar 1
Novembreg [ 1 27 39| 1 7 | 3 43[{18 34 | § 23|12 45[a0 8
ar | 136 1| 1 61 3 36/18 13 | 4 28{11 49|19 11
Diccmbre 3 | 1 24 26| 1 4 | 3 29f17 53 | 3 32]10 5118 11
15 {1233 4| r 1| 3agf17 35| a 36| 9 53{17 12

37 | 123 o/ 058 |3 19 16 12
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: PosIZIONI DI SATURNO DI DODICI IN .DODICI GIORNI.
r v . N k . . . 1 \
8 s le ]| a A =0 -
S° A (IR EN S (S| E°

i

R . . e o 4. b 4l o L L by
 Gennajo 1 | § 10 13| 1 38B|16 35{20 23|17 1121 46] 2 a4
= 13 | 8 11 a8f 1 38 [16 41|20 34 |16 26jar of 1 37
: 25 | 8 12 36f 1 38 |16 46{30 43 |15 41l20° 14] © 50
Febbrajo 6 | 3 13 33| 1 39 [16 50{a0 49 |14 57|19 39} 0 4
- 18 | 8 14 18| 1 40 |16 53|20 53 |14 14|18 45|23 16
Marzo 2 | 8 14 53| 1 42 |16 55{a0 55 {13 30|18 1alaa 31
' - 14 | 8 15 13] 1. 43 |16 57{20 57 |13 48|17 19[a1 49
, 26 | 8 15 18| 1 44 |16 57{30 56 |12 5[16 36]ar 6
H Aprile 7| 8 15 10| 1 45 |16 57[20 54 |11 30{15 5a2]20 23
; 19 | 8 14 48| 1 47 |16 55|20 S0 |10 34{15 6|19 37
Maggio v | 8 14 13| 1 48 |16 53|30 45 | 9 47|14 19|18 50
: 13 | 8 13 30| 1 48 |16 49|30 40 | 8 56[13 29[18 1
a5 | 8 12 39| 1 48 [16 46|30 34 | 8 4|13 38|17 10
Gingno 6 | 8 11 47| 1 47 |16 42|30 a8 | 7 11|11 45|16 18
18 | 8 10 53] 1 46 [16 38|20 23 | 6 17|70 5115 a5
30 | 810 7| 144 |16 3530 17 | S 34| y 5814 33
Luglio 12 | 8 9 a8| 1 43 |16 33]20 13 | 4 33| 9 7|13 4a
: 24 | 8 8 59] 1 40 |16 30|20 10 | 3 41| 8 17|13 5a
Agosto 5 | 8 8 44| 1 37 1106 39|20 11 | 3 54| 7 39{13 &4
17 | 8 8 43| 134 {16 29{20 14 | 2 8} 6 43|11 18
3g | 8 8 55| 1 3t |16 30{20 19 | 1 36} 6 of10 34
Settemmb. 10 | 8 9 18| 5 29 |16 31{20 24 |0 44| 5 18] 9 53
23 | 8 9 57| 1 a7 |16 33|30 323 | 0o 5| 4 39| 9 11
Ouobre 4 | 8 10 47| 1 35 {16 38]20 41 |23 23| 3 58| 8 3o
16 | 8 11 47| 1 34 |16 43[30 51 {32 43| 3 18} 7 49
38 | 8 13 55| 1 2a |16 g7[ar a2 |32 4| 2 33| 7 8
Novembreg | 8 14 13} 1 30 |16 5a]ar 13 [a1 23] 1 56} 6 a6
' a1 | 815 3a| 1 18 |16 58|ax 33 |s0-40| I 13| 5 43
Dicembre 3 | 8 16 56] 1 17 |17 4|ar 33 |19 55| 0 27} 4.55
15 | 8713 30| 1 17 |17 10|21 41 |19 10|23 33| 4 8
37 | 8 19 44| 1 16 |17 16|31 47 |18 34[33 S1| 3 ar
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, RPasiziow: D1 UBANo DI DADICI D DODICE GIORNS.
— : A s
a [} ; ' [ w"g é
CHETSEEIR IR AR T
5% | S5 [S8S| S8t 5 |2E| =
3 o et AN [ = (as | e
i . . A o e 4l o A ] o 1 » 4 B, | ]
. Genmajo 1 [ 7 13 37| @ 24B|14 44|15 aBajxgq 58|19 55| e 56
L 13 } 7 13 43| © 3¢ [14 45|15 35 |14 8]1p 4] 0 4
aS | 7 14 1| w324 (14 42|15 41 |13 19{s8 15|23 13
| Febbraje 6 | 7 14 14| © 24 |14 48|15 45 |13 31|57 3|22 29
38 | 7 14 37| © a3 |14 48{15 46 |11 44|16 40]31 37
Marzo 2} 7 14 13| @ a5 |14 47{15 44 {10 5715 54[a0 52 ||
14 | 7 14 of o a5 [14 47|15 g0 10 13{15 9o 6 |
26 | 7 13 42| a 25 (14 46{15 34 } 9 37| x4 3]19 31 |
Aprile 7713 19 aa5 {14 a4{15 37 | 8 41|13 39|18 36 |
' 30 | 7 1a 51| @ a5 |14 42|15 xq | 7 55]1a 53]17 S
Maggie 1} 7 12 30| 025 |14, 4¢c[15 ¢ | 7 7{18 Gj17 6
33 | 7 11 50| o 25 |14 38|15 o | 6 18|5r 18[16 19
a5 | 7 11 33| @ 25 14 36{14 53 | 5 3720 28|15 30
Ciugao 6 [ 7 10 56| 0 24 14 34|14 44 | 4 36| 9 37|14 39
18 | 7 10 35| 0 34 }14. 33{14 38 | 3 46| 8 46[13 48
30 | 7 10 3x| 0 24 }14 32|14 33 | 2 55| 7 57|12 58
Luglic 12 } 71014/ 0134 |1432]1435 | 2 7/ 7 8l g
34 | 7 10 33| 0 34 |14 32|14 3¢t | 1 18| G 19|11 20
Agoste 5| 7 10 19{ 0 23 |14 33|r4 34 | © 31| § 332}10 33
17 | 7 10 33| o a3 |14 33|vg 38 {23 43| 4 47| 9 48
39 | 7 10 55| o &3 {14 34|54 45 (23 o] 4 S| 9 O
Settemb. 30 | 7 11 33| o 23 [14 36|34 55 232 ao| I 24| 8 a4
- 33 | 7 11 55 o a8 |14 38[25 5 a1 40| 2 43| 7 42
Ottobre 4 | 7 13 33| o a1 {14 42|25 17 ja1 o] 3 3} 7 o
16 | 7 13 14| o 31 {14 44[25 3a tm“ 1 31| 6 18
28 | 7 13 58| o 35 {14 47|15 43 {19 38| o 38] 5 34
Novembre 9 | 7 14 43| o 31 {14 49|35 56 |18 54|23 4 48
81 | 7 25 28| o a1 |14 53{16 ¢ {18 ¢[a} 3| 4 1
Dicembre 3 | 7 16 11| @ a1 |14 5516 a1 [t7 23|33 15} 3 a2
35 ) 7 16 51| @ 21 l; 58(16 33 |16 34|31 26| 3 23
27 | 7 17 88| @ a2 |1 016“Tl543’°35 1 31




POSIZIONI MEDIE DELLE STELLE
VISIBILI A MILANO
FINO ALLA QUINTA GRANDEZZA ESCLUSIVAMENTE
RIDOTTE ALL’ EFOCA DEL 1810

DA

CARLO BRIOSCHL

LE posizioni del seguente Catalogo sono tutte estratte dalle
Opere del ch. Professore Piazzi. Dai Cataloghi I e I che tro-
vansi nel Libro VI del R. Osservatorio 'di Palermo si sono prese
in preferenza le posizioni delle Stelle che vi appartengono; dal
grande Catalogo, Precipuarum Stellarum incrrantium positiones
medi@ etc., le rimanenti. La precessione di tutte & quella stessa
che trovasi nel suddetto grande Catalogo , e di essa si & fatto .
uso generalmente per ridurre le posizioni al 1810 ; ma siccome
per I’a e § dell’ Orsa minore , e per la 25 Evel. della Giraffa, la
precessione in ascensione retta varia sensibilmente da un anno
all’ altro, si & creduto necessario di determinarne la riduzione,
e fissarne la precessione per mezzo delle opportune formule,
usando perd della stessa precessione in longitndine 50”110 deter-
minata ed usata dal citato Autore. In oltre per la precessione della
Poldre in ascension retta si & stimato utile il dare la seguente
formula, la quale potra servire con sufficiente esattezza anche per
un secolo prima o dopo 1’ epoca del 1810.

Precessione in ascension retta computata dal 1.° gennajo 1810

= 204",49N + 0",5745N* + 0,001833N?3

posto N il numero degli anni contato dall’ epoca stessa.
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Nel citato Libro VI del R. Osservatorio di Palermo, pagina 77,
espone il ch. Autore alcune correzioni generali da farsi al suo0
grande Catalogo. A senso di quanto fu ivi da lai stabilito , si
sono aumentate le ascensioni rette da quelld estratte; da 38° a
0 di declinazione boreale, di 4"; da ©° a 26° di declinazione
australe, di 5'; da 26° fino all’ orizzonte, di 6": le declinazioni
horeali si sono diminuite di 1",5, le australi di altrettanto aumen-
tate, nessuna esclusa, sebbene per alcuae Stelle, principalmente
circompolari, questa correzione sembri piuttosto allontanarle da
quelle stabilite da altri Astronomi, ed anche dalle osservazioni
fatte nella nostra Specola.
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NOME

DELLE STELLE.

Grandezza.

y Pegaso . . .lla.3
S Andromeda. [l4.
«Balena . . .
o Fenice. . .
» Cassiopea. .

ASCENSIONE RETTA
pel 1.° gennajo 1810

In Preces.
tempo. annuoa.

DECLINAZIONE
pel 1.° gennajo 1810

WM,\

Precess.
anoua.

] ° 4 _n "
o 3] o 51 55,6{45,86
7| 1 47 54,5/46,37

14 7’ 36’,’7B +aol,'oa
37 37 33,3B|+a0,01
9 52 38,0A|-20,01
43 20 31,5A|-19,97
61 53 532,3B|+19,93

{ Cassiopea. .
~ Andromeda.
s Andromeda .
3 Andromeda.
a Cassiopea. .

DG '-PD-b

53 S50 58,4 B|+19,89
32 40 19,1B|+19,89
28 16 49,2Bl+19,87
29 49 12,6B|+19.87
55 a9 36,1B|+19,86

g Balena . . .
¢ Andromeda .
n Cassiopea. .
v Andromeda.
y Cassiopea. .

10| 32 36 9,8{45,78
17| 4 13 58,5]|44,87
2al 5 34 15,6{49.44
36] 6 36 40,4{48,89
a7| 6 41 34,6/47,37
39l 7 8 9,147,232
ag| 7 17 53,1|47,35
30| 7 36 52,8|49,62
34] 8 30 41,9/44.91
371 9 19 31,6{47,30
381 9 24 59,1{50,83
39| 9 50 31,848,75

19 1 53,5A|-19,81
23 13 53,2B|+19,77
56 48 23,7 B|+19,76
40 3 39,1Bl+19,74

45| 11 19 53,8 53,46‘

2
59 41 .9,0B[+19,64

u Andromeda.
ePesci. . . .
aOrsa min. Pol
v Balena . . .
8 Andromeda .

53] 13 16 33,8{46,4%

46| 11 33 34,5/48,95|37 37 57,0B|+19,63

6 51 53,9B|+19,50

55] 13 39 18,3[204:40l|38 17 37,1B|+19,46
591 14 45 31,6{44,92)|1t 11 27,1A|-19,37
59| 14 46 50,4|49,4c||34 36 38,3B|+19,37

3 Cassiopea. .
¢ Gassiopea. .
3 Cassiopea. .
3 Balena . . .
y Fenice . . ..

20| a0

14 54 3,0|52,95(|54
13| 18 10 1,6{60,58]67
13| 18 33 7,0|56,44)|59 14 37,1B}+19,02
15] 18 37 53,3(44,8¢}| 9

8 5,6B|+19,36
7 59,2 B{+19,04

9 57,1A|-18,99

1 37,5/39,26/l34 17 38,3A)-18,83

n Pesci. . . .
r 3 Andromed
z Balena . . .
¢ Cassiopea.
¢ Balena . .

a1| 20 19 59,6/47,69|14 31 44,8B|+18,79

ar 35 43,9
a3 48 57,3
a5 13 49,5
35 31 11,5

53,94{l47 39 40,3 B
4347|116 56 38,8A
62,33{163 43 38,3B
44s20|l11 16 33,1A

+18,64
-!8’34
+18,14
-18,09

I3
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NOME

DELLE STELLL

3
] a Triangolo. .
y Ariete . . .

8 Ariete . . .
f Cassiopea. .

In arco.

-

Precess.
annua. |

25 34" 6.5(50.61[|28 38 52,8B]+18,03 |

a5 46 53,7
a5 46 53,7

-26 3 24,8

26 51 55,3

48,80[{18 ar 37,0B{+18,05
48,8018 a1 239,0B|+18,05
49,0819 52 38,7B(+18,01
73,68{{7% 89 37,1B{+17,89

vaBalena. . .,
a Pesci. . . .
y Andromeda.
a Ariete . .
8 Triangolo. .

37 45 40,1

a8 3 21,5/46,19]| 1 So 29,3 B|+17,69

a8 4 15,7

a9 7 15,6/50,0aljas 33 30,8 B|+17,52

39 34 7,9

43,1533 o 11,3Al-17,74
54,31{f41 34 41,4B1+17,69
53,55l134 4 58,9 Bl+17,44

Cassiop.35Evel|
p Balena . . .
o Balena . . .
v Balena . . .
3 Balena . . .

33 a3 49,3

34 11 35,3143
35 46 15.043,5516 4 58.5a [-16,27
36 28 43,8|46,90|| 4 45 30,7B|+16,13
37 26 15,7(45,8af| 0o 29 49,5A|-15,93

71,14{|66 332 17,2 B{+16,75
3113 9 7.6A|-16,63

¢ Balena . . .
3 Perseo. . .
35 Ariete. . .
y Balena . .

4 » Balena . . .

37 35 35,8 43,18)‘1: 41 1,6A|-15.89
37 49 6,5/59,68148 24 59,3 B|+15,85

38 5 o0,7/53,16/26 53 31,5B|+'5,79

38 32 4,4/46,44
38 40 10,3{47,96

2 35 48,5B|+15,73
9 18 20,6 B|+15,66

= Balena. . .
39 Ariete. .

Perseo n Evel.
p 1 Perseo . .
41 Ariete. . .

38 46 11,5]43,65
39 9 a3,0/53,74
39 13 46,3|63,97
39 39 36,9|55,69
39 42 25,1(53,26)

1 . 3,9A-15,64
23 :.o 3,?3 +15,56
5 & 48,8 B|+15,55
37 31 41,5B(+15,45
26 a8 13,3 B|+15,44

7 Perseo . . .
7 3 Eridano. .
n Eridano. .
A Balenn . .
3 Eridano. .

40 13 50,8!63,37
40 36 17,3{40,71

51 58 29,3B +15,33
a1 47 33,54(-15.a3

41 47 16.6‘43,6
43 33 0,947,8

43 45 58,8|34,08|[41 4 11,7A|~14,73

9 39 33,3A|-14,96
8 8 3443 B[+14.82
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ASCENSIONE RETTA chmhzxomz
pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 181¢

Ve S S ) | e . o

Precese.
anobua.

NOME

DELLE STELLE.
Ia arco.

Grandezza.

N [
a 51 43 46 36,4]/63,72||52 45 6,9B +|4:{_74.
52| 43 5 30,8 3 20 14.9B|+14,65
53| 43 15 31,3|56,63|[38 5 43,5B|+14,62
54| 43 30 11,9{39,6¢|la4 33 39,0A{-14,55
55| 43 50 58,8 8 53 34,8 B|+14,48

y Perseo . .
« Balena . . .
p Perseo . .
11 Eridano . .
- Perseo. . .

8 Perseo var..
3 Ariete . . .
12 Eridano . .
¢ Eridano. . .
a Perseo . . .

1| 45 11 39,3]50,79|]i9 © 0,3B|+14,15
4| 45 59 50,0|37,70|l29 44 39.3A|-13,94
7| 46 39 8,6/43,48}| 9 31 58,3A[-13,77
11| 47 43 11,8/63,00|l49 10 29,3 B|+13,52

1 56| 43 57 40,6|57.62|l30 132 53,0 B|+14.45
.5 3

4

3

4

11| 47 43 57,3[39,77|laa 27 20,8A]-13,48
13| 48 4 26,0{31,64)l43 48 19,3A|-13,40
14| 48 26 38,3]|71,01|[59 15 53,5 B|+13,33
15] 48 38 59,1 8 a1 9,4B|+13,36
15| 48 332 30,4)|70,09|[58 13 24,0B|+13,326

16 Eridano . .
e Eridano. . .
Giraffa a Evel.
oToere. . . .
Giraffa 3 Evel.

17| 49 13 13,3 9 3 47,0B|+13,1a
a1| S50 17 51,9]/44,37]| 5 44 3,4A|-13,83
24| 50 59 51,1/43,15|l10 6 29,6A|-13,64
25| 5t a0 56,6|39,51)laa 16 36,9A|-12,53
ag| 53 a1 41,0/63,97|l47 10 4,3B{-13,37

ETero. . . .
17 Eridano . .
¢ Eridano. . .
19 Eridano . .
3 Perseo . . .

»Perseo . . .lla. 5] 33| 53 4 47,7|60,37)l41 58 1,3B|+13.07
Perseo 31Evel. 33| 53 6 28,4]55,77||31 40 33,9B|+13,06
b Plejadi. . . 34| 53 34 13,1{52,89[la3 30.27,5B|+11,98
8 Eridano. . . 34| 53 3a 18,6{42,96/l10 24 54,5A|-11,93
n Toro. . . . 36] 54 3 6+5153,95/[a3 30 a9,0B|+11.80

38| 54 a8 13,3 33 a7 48,5B|+15,68
43] 55 33 44,3[32,95/|38 13 35,1A}-11,40
43| 55 33 11,4{55,94/31 18 30,8 B|+11,37
43| 55 35 19,833,63|136 46 53,4 A|~r1,34
45] 56 17 3,4/59,59(139 26 57,1 Bl411,16

fPlejadi. . .
f Eridano. . .
tPerseo . . .
g Eridano. . .
s Perseo . . .
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IR —

NOME

ASCENSIONE RETTA
pel 1.° gennajo 1810

DECLINAZIONE
pel 1. gennajo 1810

Ve g S

DELLE STELLE. In M Process.

: tempo. In arco. annua.

h ° °

33 Eridano . . 3 46, 56 n4l “1,10 a5 !ol 49,,18A -11:’12
y Eridano. . 49| 57 17 31,1 14 3 23,5A|~-10,88
AToro. . . . 50| 57 3a 3554 11 56 40,4 Bl+10,79
c Perseo . . 55| 58 43 35,4 47 11 33,6B|410,45
uPerseo . . . 4 1| 6o 14 53,0 47 54 47,7 Bl+ 9,99
o Eridano. . . 3] 6o 38 56,1 7 30 37,8A[- 9,85
gy Toro. . . . 9| 63 14 51,6 15 9 30,7B[+ 9,37
1 Eridano. . . 11| 63 40 33,3 34 16 6,0A|- 9,22
31 Toro. . . . 13| 63 59 43,1 17 5 14,6B|+ 9,13
da Toro. . . . 13| 63 17 15,6 16 59 40,1 B{+ 9,06
43 Eridano . 17| 64 13 28,9 34 38 4,0A|- 8,73
eToro . . . . 18| 64 332 58,8 18 44 52,9B(+ 8,71
a Toro. . 85| 66 15 23,5 16 1,8B|+ 8,11
v Eridano. . . a7| 66 43 35,3|44,72|| 3 44 58,8A(- 7,95
v3 Eridano . . 28| 67 2 31,8|34,86|[30 57 a9,0A|- 7,84
53 Eridano . . 39| 67 33 13,6|41,08j14 40 59,4A|= 7,74
54 Eridano . . Z 32 68 2 1,1|39,14{fa0 a 3%,6A - ;,gS
a Scultore . .|4. 5] 34] 68 36 43,6]39,00l{43 14 o,0A|- 7,33
Giraffai7Evel. {4 5 35| 68 48 48,1187,76/[66 o 3,0B|+ 7,3a
t Orione . . .|| 4 40| 69 53 56,6148,10[| 6 37 9,7B|+ 6,94
3 Orione . . .| 4 41| 70 16 25,5]47,66[ 6 16 15,3 B|+ 6,80
{ Orione . . .|| 4 44] 71 5 19,1|46,61f}) 2 7 15,7 B+ 6,53
v Auriga. . .| 4 45| 71 9 27,5[58,12[133 51 11,6 B|4+ 6,51
to Giraffa . .[l4 5| 47| 71 38 40.4/79,10/60 8 49,6B(+ 6,38
¢ Auriga . . .{l 4 48| 73 5 17,0]63,89/l43 31 41,3B(+ 6,16
{Auriga. . .|| 4 49| 73 18 16,6]63,36/l40 47 4,9Bl+ 6,14
+Toro. . . |4 5| 53] 73 56 10,0{53,37|l21 18 a1,3B|+ 5,03
n Auriga . . .| 4 53| 73 18 4,6|62,56]l40 57 49,5B|+ 5,82
eLepre . . .|3.4]] 58] 74 ar 8,4|37,89{|aa 38 2,0A|~ 5,43
g Eridano ., .| 3 59| 74 37 41,3]|44413|| 5 20 28,6A|~ 5,35
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e “ ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE

NOME N || pel 1.° gennajo 1810 [pel 1.° gennajo 1810
< T — e | \/\-,.\

DELLE STELLE. s In Preces. Precess.
c3 tempo. In arco. - anpua. anpua.
N | e——— |

by LA ] " ° | n "

A Eridano. . 5 of 75 © 45,8/42,831 9 © 32,4A(- 5,33
a Auriga. 3| 75 40 3,3|66,13]l45 47 25,7 B|+ 5,ca
s+ Lepre 3| 75 51 33,6|41,76/13 6 16,5A(~ 4,93
8 Orione . 5| 76 21 7,5|42,91)| 8 35 48,8A|- 4,76
7 Orione . . 8| 77 5 53,143,51]| 7 3 34,3A[- 4,52
A Lepre . ... 11] 77 43 19,5]41,34{[13 23 54,7A|- 4,30
g Toro. . . 14| 78 34 18,1]56,58[33 26 4,5B|+ 4,03
n Orione . . 15| 78 43 53,3|45,03ll 2 334 54,4A)~ 3,95
y Orione . . . 15| 78 44 8,3|48,04|| 6 10 1,0Bj+ 3,96
8 Lepre. . . . 20| 80 1 35,7 38,36“20 55 8,6A|- 3,51
8 Orione . . . 23| 8o 34 30.7|45,76|| o 36 59,6A[- 3,33
v Orione . . . 33| 8o 41 1,5[43,35|| 7 37 o0,9A|- 3,39
o Lepre . . . 34| 81 5 14,5(39,51|l17 58 1,4A[- 3,14
¢ Colomba . . 34| 8r 7. 1,1{31,76]|35 36 57,3A|- 3,1a
A Orione. . ad| 81 10 6,5/49,33}] 9 47 48,4 B|+ 3,12
¢ Orione . . .|13. 25| 81 33 9,3[43,83]| 6 32 35,6Al- 3,99
¢ Toro. . . .|3. 26| 81 34 19,4|53,8al]ar o 55,3 B{+ 3,98
¢ Orione . . .[j2.: a7| 81 38 36,0{45,46)| * 30 o©0,3A|- 2,95
o Orione. . . ag| 82 18 4,8|44,98]] 3 43 8.3A|- a,73
§ Orione . . 31| 82 47 35,7[45,31f| a 3 11,3A]- 3,56
a Colomba . .|| a 33] 83 11 41,5|34.43(|34 10 56,6A|~ 3,41
7y Lepre . . .|| 4 37| 8¢ 8 8,0|37,67ljas 31 5,3A]|- 3,08
{Lepre. . . .|l4.5 33| 84 35 5,3|40,6af|14 54 6,4A}- 1,94
v Orione. . .|| 3 39| 84 41 13,3|43,17|| 9 44 44,9A]- 1,90
136 Toro. . .|l4.5 41| 85 20 49,3)56,32[l27 33 17,3B[+ 1,68
153 Lepre . .Jl4. 5 43| 85 47 8,5|38,3c|f20 54 6,4A|- 1,51
8 Auriga. . .|I3. 44| 85 58 10,1]73,67|54 15 13,3 B+ 1,49
8 Colomba . 3 44| 86 3 59,3|31,5¢|[30 50 51,3A]~ 1,43
a Orione. . .f| 1 45| 86 13 17,8(48,48( 7 3x 38,7Bl+ 1,37
g Auriga. . .|l 2 46| 86 a3 51,9 65,85/44 54 48,6 B+ 1,33
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< ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME S || pel 1.° gennajo 1810 [lpel 1.° gennajo 1810
DELLE STELLE. e In Preces Process.
O || tempo. In arco. annua. annua.
. ) ° 1 " NI "

9 Auriga. . .|| 4 [[ 5 47| 86 41 28,1]61,08|137 11 11,0Bl+ 1,82
n Lepre . . .|l 4 48| 86 56 14,6/40,80||14 13 38,6A|- 1,11
7 Colomba . .} 4 51] 87 51 59,9]31,76||35 19 e,7A]- 0,85
v Orione . . .}4.5] 57| 89 10 47,4|51,19|[14 46 50,3B|+ 0,34
YLepre . . .lig. 5] 58] 89 33 31,4/40,60[|14 55 33,1A}-~ 0,36
aLince. . . .|3.5 90 43 37,5|79,34/[59 3 4n8B|- 0,17
x Aariga . . .|l 4 90 48 56,3]157,37|]a9 33 19,9B|- 0,22
n Gemelli. . .| 4 90 51 4,054,233} 33 o©,1B|- 0,34
5 Liocorno . .|4.5 91 33 47,3(43,69|| 6 13 30,7A]+ 0,44
x Colomba . .}4.5 932 26 49,3|31,89|35 4 55,8A|+ 0,81
p Gemelli. . .|| 3 93 51 53,7|54,34[f22 35 56,8 B|- 0,94
t Cane magg. .|| 3 93 15 16,0|34,38l[29 59 7.4A[+ 1,10
g Cane magg. [l 2 93 34 58,3(39,48||17 53 17,3A|+ 1,31
A Cane magg.. || 4 93 47 30,4/33,77]|33 20 49,5A|+ 1,29
y Gemelli. . .|| 3 96 40 56,0/51,83||16 33 o0,6B|- 2,38
¢Gemelli. . .} 3 97 59 20,0[38,40[43 3 6,6Al+ 2,75
vArgo. . . .3 98 3 29,7(55,39{[a5 18 26,9B|- 2,75
£E3 Gemelli. .|| 4 98 39 20,250,53(|13 5 a8.,9B|- 3,96
o Cane magg.. || 1 99 11 35,6(/39,61|[16 37 43,7A|+ 3,16
3 Gemelli. . 4 100 3 46,4/59,32(|34 10-37,1Al- 3,44
x 3 Cane seg.. |1 4 100 4% 14,6(33,40/|32 17 44,3A|+ 3,68
ot Cane . . .l 4 101 33 43,6/37,32/33 57 17,0Al+ 3,98
¢Cane. . . .J4 5 1ot 54 58.0/40,01|[16 48 53,0A |+ 4,10
Giraffaa$ Evel Jl3. 5 103 35 53,3|199,33||83 44 11,1B|~ 4,18
¢Cane. . . .|2.3 103 47 31,6]35,23[(28 43 14,7A|+ 4540
{ Gemelli. . .|| 4 53103 132 28,8(53,35[la0 50 19,5B|- 4,53
23 Cane . . .|3 4 54|103 32 18,3135,73[l27 40 13,0A |+ 4,65
02 Cane . . .|| 4 55|103 46 18,3|37,44]|23 33 48,7A |+ 4,73
yCane. . . .|l 4 55|103 47 23,7|40,59]15 a1 38,3A|+ 4.73
¥ Cane magg..|{ 3§l 7 1[105 9 58,6]36,46]26 5§ 55,4A}+ 5,30




95

ASCENSIONE RETTA

DECLINAZIONE

NOME § pel 1.° gennajo 1310 |lpel 1.° gennajo 1810
L]
LE 1 kg et (| N
DELLE STELLE. || ¢ In Preces. Precess.
6 tempo. In srco. a::m. ln:u.:
1Y ° °
aa Liocorno. . 7 3’ 105 33’ 33”,5 45’,’87 o u’ 15’,131\ + 5:133
E 1 Cane. . . 6]106 37 24,1/35,56[(a6 1 53,6A |+ 5,69
A Gemelli . . 7|106 47 26,2[51,76/{16 53 30,4 B|- 5,74
8 Gemelli. . . 9l107 11 26,2]53,7¢[laa 19 14,8 Bj— 5,87
!IrArgo. .. 10|107 36 33,6(31,68136 45 47,0A|+ 6,03
¢ Gemelli. . . 14108 28 41,5/56,10|{38 9 54,9 B|~ 6,29
n Cane. . . . 17]109 8 37,7/35,48|{28 56 24.4A [+ 6,53
g Cane min. . 17|109 12 33,7|+8,81] 8 39 45,78|- 6,55
prec. 323|110 36 44,4¢ -
o Gem. {seg. . 2al110 36 50,3 57,6913 17 34,68~ 7,00
o Argo nellapop. a3|110 48 1,5/28,53]|42 55 a3,0Al+ 7,08
a Cane min. . a9|113 30 13,4(46,95] 5 43 10,0B|~ 7,57
a6 Liocorno. . 3a{113 2 33,3(43,00|| 9 6 57,6 B|+ 7,79
x Gemelli. . . 331113 14 23,6(54,46([34 50 35,2 B|- 7,85
8 Gemelli. . 34113 35 2,1/55,16/|28 28 37,1 B~ 7,90
cArgonellap.pr. 38114 37 1,8|31,96[|37 30 S1,4A(+ 8,31
E Nave. . . . 41|115 19 3a2,7|37,73|[34 23 26,3A+ 8,53
{ Argo nella pop. 571119 13 37,3131,53{139 28 a3,9A|+ 9,75
p Nave. . . . 501119 51 44,1|38,36{[a3 45 48,8A|+ 9,94
g Cancro. . . 8 6l1ar 32 58,7[48,83|| 9 45 45,4B|-10,44
QArgo nella pop.|f4. 131|123 S1 39,6/33,66{136 4 33,7Al+10,34
o Orsa magg. . 14123 35 41,0|76,55(|61 30 23,8 B|~10,92
3ldra . . . . 28126 53 46,2(47,72|| 6 a1 31,5B|-11,99
8 Cancro. . . 34/128 28 0,0|51,30/[18 40 43,23 B|~13.42
¢+ Cancro . . . 35|128 47 33,3|54,77||29 26 46,9B{-12,53
a Bussola naut. 361128 59 33,3|36,01||3a 30 23,3A(+12,57
eldra . . . . 37|139 10 36,7|47,87|| 7 6 38,9B|-12,61
{ldra. . . 451131 20 9,3{47,69)| 6 39 41,7B|-13,19
« Orsa magg. . || 46131 33 447(63,11[[48 46 44,1B|-13,23
a2 Cancro . . 48|133 1 12,4|49,36[|12 35 7,3B|-13,37
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& ASCENSIONE RETTA - DECLINAZIONE
NOME S || pel 1.° gennajo 1810 [lpel 1.° gennajo 1810
< e T P
DELLE $TELLE. 2 In Preces. Precess.
es tempo. In areo. ] Lnnua. annua,
h ° n U °
pldra . . . . 10 x'; 154 13I 31,8143,45)15 52 v7l,'7A +18l,lol
aMacch.Pneum. 18154 36 56,6(40,94/30 6 12,5A+18,07
p Leone. . . . 23|155 41 53,7|47.44)10 16 56,5B[-18,23
37 Leone min. 38[156 59 55,0(51,03|33 57 34,7B|-18,41
42 Leone min. 35/158 48 55,8)50.42)|31 40 49,7B|=18,65 r
pIdra . . . . * 40{160 3 47,8|44,06/15 13 9,5A|+18,81
36 Leone mia. 43|160 39 44,9]50,64|35 14 15,6B|-18,88
54 Leone. . . 45[161 19 31,0{49,05)|25 45 38,9B|-18,95
pOrsa. . .. 50{162 34 24,3(55,39]57 33 53,5B{~19.09
« Idra e Tazza. 51163 37 59,6]44,00}l17 17 16,9A[+19,10
«Orsa. . . 5a{162 58 26,4/57,44]|63 46 25,4B|-19,13
% Leone . . . 55(163 48 10,3{46,70|l 8 a1 43,0B{-19,31
¥ Orsa. . . 59164 43 53,1]51,35|145 31 43,5B|-19,30
1151dra e Tazza 15 2[165 34 51,343,92|21 47 21.3A|419,38
3 Leone . 4[165 59 43,9|47,92]21 33 47,6B|-19,43
3 Leone . . . 4]166 3 45,0{47,38[(16 28 1,2B|-19,43
& Orsa magg. . 8{167 o 15,0(48,83[|33 35 55,5B]|~19,50
» Orsa magg. . 8[167 a 46,7|49,00|[34 7 45,0B|-19,50
dldra . . . . 10{167 37 44,444,85[13 45 6,8A|+19,53
| o Leone . . . 1167 49 57,6(46,46|l 7 4 9,9B|-19,56
¢ Leone. ., . . 14(168 30 o0,1|46,77|11 34 33,4B|~19,61
yIdra . . 15/168 50 58,8)44,76]|16 38 27,4A|+19,63
v Leone . . . 18169 33 24,5(46,18}| 3 54 6,6B|-19,68
A Dragone . . 20[169 59 45,5[55,85|l70 33 43,0B|~19,71
E Leone . . . a11170 9 8,445,790l 1 57 16,5A|+19,72
£ Idra e Tazza. 341170 55 14,0|44,02[|30 48 23,0A{+19,76
Sldra. . .. 371171 45 43,5(45,47) 8 45 3.6A|+19,81
v Leone . . , 37(171 48 16,7|45,94}| 0 13 27,9B|-19,81
{Idra e Tazza. 35173 4%  7,8(45,34/17 17 g0,04|+19,90
% Orsa magg. . 36{173 59 33,9/48,41/1;8 49 57,8B{~19,91

13
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ASCENSIONE RETTA I DEcLyjAZIONE

<
NOME 5 pel 1.° gennsjo 1810 llpel 1.° gennajo 1810]
DELLE STELLE. E In Preces. Precess.
Q arco. annua annua.

. L] ° 4 " ° 1 n "

» Vergine. . .H4-5lli1 36[174 1 14,9|46,31|| 7 35 44,6B|-19,91
93 Leone. . . 37{174 33 3a,3(46,68||ar 16 39,8B|-19,93
6 Leone . . . 39{174 50 21,245,82i[15 38 4,7B|-19,94
g Vergine. . .|13. 41{175 11 55,9(46,72|| 3 50 9.2B|=19,95
28pldrae Tazza 43[175 50 6,5(44,96132 S1 3,2A|419,97

y Orsa magg. . 441175 56 38,0(48,01[l54 45 3,7B|-19.97
o Vergine. . .[l4- 56178 53 52,4|46,0cll 9 47 20,3B[-20,03
a Corvo . . . 591179 39 27,8(45.84{[23 40 4,7A[+20,02
e Corvo. . . . 13 o|180 5 35,2|45,92{la1 33 45,3A|+30,03
¢ Orsa magg. . 6{181 29 16,6(45,16158 5 18,6 B|-10,03

¢ Corvo. . . . 61181 30 46,1|46,07|16 39 32,7A|+20,03
n Vergine. . .J|3 10/182 32 49.8|45,91f 0 33 a7,0B|-30,00
A Bereaice . .||¢ 17/184 22 1,6(45,14lla7 53 40,4B(-19,97
@ Centauro. . 181184 34 46,0(47511|137 59 8,6A|+19,96
d Corvo. . . .| 30[180 o0 45,9 4.6,39415 37 19.0A|+419,95

n Corvo ... .|i4 23185 34 32,3146,42l{:5 8 a3,6A|+19.93
8 Corvo. . . .|* 24[186 6 33,0!46,77/22 30 36,7A|+19,92
8 Levrieri. . .|+ 25/180 10 37,0{44500(42 23 29,5B|~19,91
x Dragone. . . 25{186 19 36.5{39,65}70 50 13,5B|~19,9¢c
K Berenice . i3 35186 20 29,6(44,98123 40 39,9B|=19,90

7 1 Vergine. . 321138 o0 33,2145,94/| 0 24 18,3A1+19,83
¢ Orsa magg. . 46(191 34 23,3139,80!56 59 35,8B|-19,64
j Vergine. . .|I3. 46[191 30 32,7{45,602| 4 26 3.,1B|-19,03
12 Levrieri. .|2. 47|191 45 41,8(43,03139 20 49,5B|=19,61
Cuor di Carlo. 47|191 46 49,342,631 9 30 49,0B|~19,61

36 Berenice. .[i4+ 501193 23 46,4(44,49)118 26 15,7B|=19,57
s Vergine. . .||3. 53[193 10 46,3!44,96!1t 59 1,4B|-19,51
41Chioma diBer. 53|194 30 44.0{43,20/|28 38 57.5B}-19,40
yldra . ., .J}4. 5 59[194 43 36,1:47,90|l2a 5 53,3A]419,38
9 Vergine. . .li3. 513 o[195 1 46,1/46,31)| 4 31 15,0A|+19,35

—
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' « ASCENSIONE RRTTA DEcCLINAZIONE
NOME 8 || pel 1.° gennsjo 1810 ||pel 1.° gennajo 1810
< Ve R NS
perie seLLk. || S {7 . | pecces.
5 tempo. Ia arce. annua. annua.
————————dl . |
h ° " n ° n n
43 Berenice. . J 4 131|195 11 6,3]44,17]18 32 15,4B|<19,34
61 Vergine . .|{;.5 8{197 7 36,1|47,73|17 14 43,8A 419,15
yIdea .+ 0 (3. 9197 9 9,6{48,31]]2a 9 S1,0A}+19,15
+ Ceatauro . . 3 10{197 39 31,8{50,2c||35 4a 13,9A|+19,11
o Vergine . .} 1. 151198 47 57,3|46,98)10 9 54,1A1418,97
;{Orsamag. pr. |l 3 16[199 3 44,3]36,2¢]|55 55 16,8 B|~1R.94
G Orsamagg.. || 4 18]199 a3 33,7|36,10}55 58 51,5B|-18,90
D Gentauro. .|| 4 30[ao0 1 8,0[51,31}|38 25 9,7A}+18,83
{ Vergine. . .} & a5|sor 15 19,3]45,87|] o 2a 48,1B|-18,68
v Centauro . 4 38|304 33 34,8]53,03}|40 44 o0,7A(+18,34
« Centuaro. .j 4 38|a04 33 95,4 53,aafl41 31 9,1A 418,23
G Centauro. .H3. 51 38|304 37 11,5{51,401{33 29 39,4A]+18,23
n Orsa magg. . 3 g0|305 o 38,9|35,75l150 15 57,0B(-18,16
o Boote. . . . 40|305 &4 36,0{43,23/16 44 42,3B|-18,16
k Centauro pr. {|4. 5 41205 13 35,4{51,34}132 3 39,1A(+18,14
n Boote. . . . 3 46206 34 30,9|43, 80"19 ar 19,7B|-17,95
I Dragone. . .Hi. St 46|206 28 3,3(26,19||65 39 51,3B|-17,93
v Vergmme. . .|l4. 5] 53307 59 43,6{45,51|| 3 a7 13.1B{-17,70
3 Centauro. .f a 56|208 53 aa,t|532,75|138 aS 33,04 +|7,g6
x Idra segu. .HJ4.5 56]208 53 41,0{50,55a5 45 36,1A}417,56
o Dragone . .{[3. 59(209 48 39,8|24,39l165 17 14,1B|~17,39
xVergine. . .l 4 |l14 3!310 41 372,0[47,60|| 9 32 59,0A[+17425
¢ Vergine. . .H 4 6{311 30 56,346,851 5 5 4.8A +l7,09
a Boote. . . .H 1 7|31t 44 553)40,74fl20 10 47,7B|-17,05
A Vergine. . .ll 4 9lara 13 37,4148,37f{1a 39 18,6A[+16,97
ABoote . . .|l & 9lart 17 33,6/34,48[146 57 53,8B|-16,95
«Boote. . , .Y 4 9,213 31 34,1|32,19|>3 14 51,9Bl=16492
7 ¢ Lupo. ., .}Ji3. 9 141313 29 59,7|56,6~[|l44 31. 6.0A|+16,73
p Vergine. . .f13. 5 183|214 36 33,8]46,18|| 1 22 6,1A|+16,57
3 Boote. . . .|| 3 19|314 40 57,6|30,96/[52 44 3,5B|-16,48
— — —

o=
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ASCENSIONE RETTA

DECLINAZIONE

NOME 5 pel 1.° gennajo 1810 [pel 1.° gennajo 1810

DELLE STELLE. || = | 1, ’1- I Peecess.
QO || tempo. ) anoua. anoua.
. ° 1 N i ° 1 U A

n Centauro. . 215 53 a7,1|56,11{}41 18 47.1A|4+16,26
p Boote. . . a15 54 38,9]38,82|]31 13 40,5B|-16,24
A Orsa min. . 217 1 39,2]|+4.68l176 32 26,6A]-15,98
x Boote. . . . 217 56 59,3|43,1[17 14 25,4 B|-15,82
t Boote. . . . 318 1 8,942,70f14 33 3,5Bf-15,80
s Vergine. . . 3{a18 15 50,0{46,80ll 4 49 ar1,aA[+15,75
34 Boote . . 218 46 5,9]39,33|[27 20 32,6B|-15,54
o Boote. . . 319 5 37,341,88)[17 45 33,5B|-15,57
109 Vergine, . 319 9 44.8/45,33)| 3 43 4,9B|-15,56
s Boote. . . . 319 50 17,3[39,34]]37 53 §3,8B|-15,55
a 3 Libra. . . 2]320 5 47,3/49,27{[15 14 38,7A[+15,35
£ Boote. . . . 220 39 a3,1/41,21[19 53 48.4B|-15,82
g Lupo. . . . 221 33 11,6/57,98[l43 a1 25,8A([+15,03
x Centauro. . 7|31 43 55,7|57,58{|41 19 52,5A|+14,98
d Libra. . . . 233 43 36,1 47,75| 7 45 20,0A|+14,725
g Orsa minore. 223 5r 5,8 —4,85”74. 55 53,7Bl-14,68
ao Libra . . . 233 14 37,5|53,15/[24 31 30,7A|+14,62
B8 Boote. . . . 223 41 48,4|33,82{31 8 47,5B|-14,5
33 Lupo. . . 226 34 29,6[54,09/]29 26 23,6A}+13,80
g Libra. . . . 226 41 56,1(48,13]| 8 40 34,1A|+13,77
3 Boote. . . . 236 57 33,7[36,05/34 1 54,0B|-13,69
d Lupo. . . . 237 14 10,9(58,17|[39 56 53,3A(+13,64
¢ 1 Lupo. ... 237 36 50,3]56,42|35 33 39,4A[+13,59
¢ Lupo. . . . 237 a7 35,6(60,10(33 59 34,4A[+13.59
s Libra. . . . 328 a8 45,3 48,4.5“ 9 37 45,5A[+13,31
wBoote. . . . 229 19 43,8/34,04/|38 3 .0,7R|~13,08
8 Corona bor.. a3o o 0,5|37,15/|29 46 4,5B|-13,90
¢ Dragone . . 230 10 50,8{19,64{|59 38 5,9 B|-13,54
7 2 Orsa min. 230 16 49,6{-3,09|l73 30 34,9B|-13,80
y Lupo. . . . 330 37 49,5|59,10||40 30 55,6A|+13,79
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NOME

Grandezza.

pel 1.°

ASCENSIONE RETTA

gennajo 1810 |lpel 1.°

DECLINAZIONE

gennsajo 1810

DELLE STELLE. In Precess.

tempo. 1 arco. annua.

L n U ° 1 n "

37 Libra . . 15 34 230 57 0,6]48,50(l 9 34 10,5A[+12,65
y Libra., . . . a5(a3x 13 43,3|49,83[(14 8 43,3A|+13,58
2 Gorona bor. || 25(331 39 3,9[36,15031r o 31,4B|=13,54
d Serpente . 3 326|331 a5 54,6/43,83[lr1 10 53,8B|-12,51
a Corona bor. a7|231 39 37,8(38,07|]27 31 43,6B|-12,45
40 Libra . . . 37(331 45 15,6/54,60/la9 8 29,aA|+13,43
t Corona bor. 32{233 3 23,5{33,75[137 15 38,6 B|-13,05
n Libra. . . . 331233 a1 2,2|50,21}f15 3 a3,5A|+13,00
y Corona bor. 35(233 41°31,9{37,74|[a6 54 23,1 B|-11,89
o Serpente . . 35(a33 43 43,5 43,96“ 7 1 54,7B|-11,83
A Serpente . 371234 18 27,3143,64f 7 57 33,7B|-11,72
g Serpente . 371334 a1 16,8|41,36/16 1 33,4B|-11,71
A Lupo. . . . 391334 43 44,6|56,51||33 a2 10,9A{+11,61
« Serpeante . . 40334 55 43,9(46,73| 2. S0 19,1A|+11,56
x Serpente . . 40[335 a 53,0[40,35L18 44 15,7B|-11,50
¢ Serpente . . 41(235 30 13,1[44446[| 5 3 30,0B|-11,43
SLibra. . . . 43{235 45 20,5{50,64)l 6 9 41,6A|+11,31
p Scorpione. . 45256 17 37,3154,97[128 38 48.4A[+11,16
x Scorpione. . 471236 50 41,3|53,90ll35 33 30,6A{+10,99
nLupo. . . . 48236 53 25,8/58,83137 50 25,44 |+10,99
y Serpente . . 3.’4" 48.236 55 9,8|471,01[l16 3 B{-10:96
3 Scogpione, A3 9*237 16 45,7(53,73|f2a Z. 43::& +10,87
¢ Corena bor. ||4. 5 50!337 a5 53,1|37,10/|27 26 10,4B|-10,81
{ Orsa min. .Jl4.5 51‘:37 46 54,3|-36,7¢|178 aa 30,4B|-10,64
51 Libra . 4.5 54 238 28 59,4/49,17]lio S0 16,7A|+10,51
3 Lupo. . . .1l 4 54 238 33 9,7/58,42/36 16 19,0A |+10,50
g Scorpione. .|| a 54238 36 6,4(51,89||'19 16 a7,2A]+10,47
o 1 Scorpione. [l4. S|l  56'238 55 40,1|52,3c{l20 8 34,9A}+10,38
® a Scorpione. ||4. 5/l 561339 4 10,6]53,26(la0 a0 34.9A[+10,34
2 Dragone . . 3.4| 53,339 35 2056 17,06"56 4 39.5B[-10,15
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< 'ﬁ ASCENSIONE RETTA DEcLINAZIONE
‘NOME 8 || pel 1. gennajo 1810 flpel 1.° gennajo 1810
T T e || T N e
DELLE STELLE. s In Preces. Precess.
Q || tempo. To arco. | nnua annua,
= 1 B A n || _+ n "
c a Scorpione. |4.5/[16 1|240 9 20,7[53,9¢cl{a7 35 16,9A|+10,01
» Scorpione. .| 4 1/340 14 31,7]51,86)[18 57 20,5A|+ 9,98
d Ofiuco . . .|| 3 4341 5 56,2(46,80|| 3 11 40,0A|+ 9,73
¢ Ofiuco . . .[j3.4 8[243 4 7,9(|47>23)| 4 13 7,7A(+ 9,43
o Scorpione. .|| 3 10[2342 24 54,1[54,21|]25 7 38,6Al+ 9,32
7 Ercole . . .|j3. 14{243 23 3,239,55l[19 36 30,8B|- 9,00
7 Ercole . . . 4,4 12 323 30 30,0 22,84 16 46 7.9B|- 8,95
« Scorpione. .|| 1 18344 26 39,6/54,58([-5 59 53,4A |+ 8,69
¢ Ofiuco. . .|l4.5|| 130|245 4 7,4{51,17|[16 11 8,8Al+ 8,49
A Ofiuco . . .| 4 a1|ag5 20. 3,7/45,34)| 3 34 37,6B|- 8,40
n Dragone . .|3. 4 a1|245 a1 34.0[17,7¢/|61 56 47,8B|- 8,36
8 Ercole . . .|fa.3 332}245 30 47,0|38,61l1a1 54 42,6B|- 8,33
h Ercole. . .{l4. 51 24[245 55 54,5[42.08l11 54 33,7B|- 8,21
% Scorpione. .|3.4] 34246 1 6,5|55,55]]a7 48 30,6Al+ 8,18
{ Ofiuco . . ,“3 37,346 40 35,3]|49,31fj10 10 17.3A|+ 7,97
o Ercole . . .| 4 28{346 59 41,0/28,85[|43 S0 7,9B|- 7,86
A Dragone . .|l4. 5 28247 6 8,8/-32,63l69 10 44.6B|= 7,79
{ Ercole . . .|| 3 34/248 31 50,6{34,30)i31 57 14,1B|- 7,36
% Ercole ; . .|| 3 361349 5 39,3|30,60)|39 17 36,4B|= 7,17
s Scorpione. .| 3 38[249 28 14,7/58,50(133 56 3,0Al+ 7,08
@ 1 Scorpione. || 4 39[249 45 18,8/60,41][37 42 24.5A [+ 6,08
# 3 Scorpione. [3. 4l 391249 53 19,4/60,41137 40 44.9A |+ 6,95
¢ Ofiuco . . .| 4 45{351 15 21,9[43,41|l10 37 20,4B|~ 6i47
x Ofinco . . .|B.4l] 49|25 10 17,3{42,67|| 9 40 50,3B|= 6,17
e Ercole . . .|3.4)| 53]|a53 15 17.8[34,30[i31 12 48,9B|- 5,92
n Scorpione. .|| 4 || ~ 59[a54 38 27,6163,87{42 58 13,8A+ 5,37
n Ofiuco . . .|2. 3 591254 53 23,2{51,23]|15 28 41,1A |+ 5,28
@ Dragone . .| 4 |[17 1]a55 ar 8,3]|18,53[{54 43 28,6B|~ 5,07
2 Oinco . . .|4.5 31255 55 15,7(55,51]|26 18 26,2A(+ 4.93
& Orsa minore. || 4 6]256 38 1,0|-g9.05[82 19 49,1B|- 4,60
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NOME

DELLE STELLE.

Grandezza.

e e
In In arco Preces.
tempo. greo. annua.

ASCENSIONE RETTA
pel 1.° gennajo 1810

DECLINAZIONE
pel 1.° geunajo 1810
Precess.
annua.

.

a Ercole . . .
41 Ofinco. . .
o Ercole . . .
§ Dragone . .
x Ercole . . .

w w w
& oF
L B o

h ° [ " "
17 61356 39 46,1[40,82
71356 43 56,1]45,99
7|256 48 25,8136,3s
8|ad7 3 53,8] 2,16
8]a57 6 30,9|31,19

° 1. "
14 37 0,4B|- 4,72
0 13 13,4A |+ 4,64
a5 4 22,5B|- 4,61
65 56 58,1B|- 4,50
37 1 50,8B{~ 4.49

p Ofinco . . .
v Serpeate .
u Ercole. . .
S Ofinco . .

e Ercole

10{357 34 10,4|53,37
10]257 32 11,3]50,28
10{357 34 48,1|33,07
10]257 35 15,5[53.94
11257 46 50,4]30,92

20 53 41,3A[+ 4,43
13 38 30,8A|+ 4,37
33 18 46,5B|- 4,33
34 47 47.8A+ 4,36
37 29 53,5B|- 4,27

b Ofinco . . .
45 Ofiuco. .
o Ofinco . .
p Ercole . .
v Scorpione. .

15258 41 39,3]54,63
15[a58 48 26,5/57,1¢
171359 16 33,3|44,43
17[359 17 7,6]30,93
18259 a7 45,5(60,80

23 59 10,6A]+ 3,98
29 40 49,5A(+ 3.94

419 o3B|- 3,77
37 19 44,9B|= 3,75
37 7 44,1Al+ 3,72

A Scorpione. .
A Ercole . . .
2 Scorpione. .
o Ofiuro . .

6 Dragone . .

a1{abo 10 41,9/60,74
a3]260 45 59,6 36:18

24360 55 11,0/64,25
26361 31 44,1|41.44
26261 33 7,9]20,12

36 57. 0,8A(+ 3,48
26 15 43,aB|- 3,25
43 51 36,7A+ 3,32
13 43 33,0B|- 2,98
33 26 48,9B|- 3,96

& Serpente . .
x Scorpione. .
o Serpente . .
8 Ofiuco . .
¢ Ercole . .

37|36t 40 40,3]51,32
329|263 20 18,5|61,91
31263 41 2,4|50.4¢
34263 31 19,0|44,30
34]263 31 26,925,360

¢ 1 Scorpione.

p Sagittario. .|

7 Telescopio .
y Ofiuco .
w Ercole . . .

34{263 34 29,9]62,63
361363 54 3,5[56,35
371264 13 54,5]60,89
38|264 35 31,3]44,94

39|264 45 25,3|3541f{27 So 37,aB

15 15 58,5A |+ 3,96
38 55 0,6A|+ 2,73
12 45 39,3A|+ 3,62
4 39 23,7B|- 3,30
46 6 50,4B[- 3,30
40 3 15,0A[+ 32,28
27 44 39,7A |+ 3,30
36 58 0,8A+ 3,07
3 47 23,3B{- 1,94

- 1,87
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; ASCENSIONE RETTA DECLINAZIONE
NOME 8 pel 1.° gennajo 1810 |lpel 1.° gennajo 1810
'g TN (||
DELLE §TELLE. || S | 1o Preces. .
le tempo. In arco. annaa.
h ° U ° " (

» Ofiuco . . .| 4 [lx7 49' 267 g 30,,4 49/,’30 9 44 12,0A|+ 1105
3 Ercole . . .|| 4 50[267 36 5.0|30,70|37 16 56,8B{- 0,93
§ Dragone . .[13.4/l S50|267 33 55,8(16,16/|56 54 18,2 B|~ 0,87
£ Ercole . . .|| 4 50|ab7 35 46,7|34,72[[39 16 36,1Bf~ 0,87
n Ofiuco . . .l4.5] S1|267 43 50,3]|44,36|| 4 33 39,1 B|= 0,84
o Ofiuco . . .f| 4 51|267 46 56,3(44.89] 2 57 8,8B(~ 0,83
y Dragone . a 532|368 a 53,1|20,75/|51 30 58,3B|~ 0,70
95 Ercole. . 4 53/268 a1 46,5(38,00|[3t 36 a3,0B|- 0,61
7 Sagittario. .|| 4 54|368 24 1,6|57,67/130 24 40,0A{+ 0,60
p Ofiuco. . .ll4.5)] 56/368 57 48,8(45,03| 3 33 24,9B|- 0,41
53 Ofiuco. . || 4 58{269 35 6,5(43,55] 9 33 50,8 B|- 0,19
v Ercole . . .|| 4 18 ofa70 2 0,4|34,95]|38 44 41,6B|~ 0,03
© 1 Sagittario.|l 4 ala7o 35 59,8/53,361a1 5 45,0A}- 0,15
g Telescopio .|| 4 5271 11 35,1|60,90[136 48 13,0A[- 0,35
o Sagittario. .||3.4 9|a7a 1a 35,1|57,43la9 53 43,3A |- 0,72
n Serpente . .[3.4 11373 53 15,32(46,95] 3 56 10,3A|~ 0,97
¢ Sagittario. .|| 3 1a|373 53 25,8]59,64{f34 37 33,0A|- 0,95
xLira. . . .45 13273 18 6,7(31,41}135 59 9,aB|+ 1,12
A Sagittario. .|[3.4 16:274 3 39,4|55,40|135 30 48,3A}- 1,36
« Dragone . .|l4.5]| 24/276 6 34,7]|-17.77||73 38 58,3 B[+ 3,15
aLira. .. |1 30277 37 33,4/30,43||38 36 50,0 B|+ 3,00
3 Orsa minore. || 3 34/278 33 11,9[-284,68/|86 34 13,1B{+ 3,17
¢ Sagittario. .| 4 35378 26 45,0/56,10[37 10 21,1A |~ 2,88
gLira . .. .3 43380 45 55,8(33,07/33 8 57,8B|+ 3,71
o Sagittario. .§ 3 43280 53 10,3[55,75[136 31 9,6A (- 3,73
9 Serpente pr. {l4. 5 47|281 41 36,8(44,57]| 3 58 o0,2B{+ 401
{ Sagittario. .{3. 4]l 50[2832 37 43,4]57,29|30 8 18,8A|- 4,32
s Aquila . . .l 4 51283 44 55,3|40,70{[14 49 13,8 B|+ 4,38
yLira . . . .|| 3 51282 57 28,8/33,53(33 26 11,1B|+ 4,46
- Sagittario. .{f4.5 531283 19 20,5|53,82)23 0 23,2A[~- 4,56
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- ASCENSIONE RETTA D.CLINAZIONE
"NOME S [ pel 1.° geunajo 18i0 |lpel 1.° geanajo 1810
€ P e et | M S
DELLE STELLE. || » In P . Precess.
6 tempo. In mo'/ mr:::. nn:u.:.
] b s 4 .
v Sagittario. ,H4. 5018 SSI 283 46 0,4!56?:6'37 56' r,uaA - 41171
AAqmla. . )3 561284 2 26,7147,68l 5 9 30,0A|- 4,31
tAquila . . .JI 3 57|a82 3o 7,7;41,33 13 35 38,4 Bl+ 4,86
r Saguutario, (}i3, 4 53384 36 51,7:53,51if21 18 48,3A1- 5,00
d Sagiutario. -fl 4 {19 7]286 37 38,2!52.65(16 16 45,5 |- 5,68

11387 40 31,3/63,63[|l40 57 39,6A|~ 6,02
12,388 7 2,3| 0,4all67 19 38,6 B|+ 6,23
131288 10 28,3(30,67{153 1 19,7B|+ 6,24
16:288 53 41,8 45.0all 3 44 45,0B|+ 6,48
19‘289 46 54,4|-15.5,{|73 59 54,6 B[+ 6,30

« Sagittario. .
d Dragone .
k Cigno. . . ,
v Aquila. P
v Dragone . .

~ Dragone . ,
6 Volpeua . .
p Giguo prec. .
h a Saguario.
v Aquila. . .

230|289 54 54.4| 4,94 65 3o 58,1 B|+ 6,33
213290 11 50,6 37’44 24 17 2!.4B + 6,38
a3{ago 45 51,3|36,15|37 34 6,0B|+ 7,07
34'391 6 59,1 54,77 25 19 50,3Al- 7,20
35/a91 11 58,843,64f| 6 59 11,5B[+ 7,33

H#ﬂ

x Aquila. . 3.4  a7lagr 39 56,6,48,37|| 7 26 30,1A|~ 7,34
« Anunoo. . .|} 3 271291 43 19,0(46,43]| * 41 49,9A[- 7,36
¢ Cigno. .-. .} 4 311392 50 3,0|34,1{+7 47 ~7.7B|+ 7,75
« Freccia. . .|l4. 5 3aj393 54 0,6|40,12f17 35 10.9Bl+ 7,77
¢Cigao .« .J 4l 32392 58 9,1|354cf29 3 21,6B[+ 7,78
y Aquila . . .} 3 371294 18 20,7|43,44{'0 9 33.8B|+ 8,

o Freccia. 4 39 294 43 30,3|39,99}18 4 28,3B|+ 8,

s o o &

o Aquila . 1.2 43295 2a 38,3|43,67|| 8 a3 3a,7B

+ 8.19
. » + 8,34
9 Cigno. . . .{l 3 391294 45 23,7|37,95044 40 34,4 B|+ 3,26

. + 8,54
Sagit. 1624 C.AJlg. 5 43{395 32 3,0(62,40ll4s 31 14.5A[~ 8,57

nAquila, . 04l 43|395 41 48,8]45,77] 0 31 41,4B|+ 8,63
g Aquila | |, . H3.4l} 46 336 :9 38,7123.99 5 56 31,6B|+ 8,89
y Freccia, , Jla. 5| 50|397 44 32,3(|39,83(|18 59 4,3B|+ 9,23
15 Volpetta. .[l4. 5| 53|208 19 2,0]36,85]la7 14 10,1 B{+ 9,46
cAquila. . .| 4 55[298 42 38,6/43,85() 6 45 3,7B|+ 9,60

-

14
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& ASCENSIONE RETTA" DecLiNaziONE

NOME § pel 1.° geanajo 1810 [[pel 1. gennajo 181,
peLLesTeLLe. || S0 Preces |l T Precess.
5 tempo. In areo, anauva, annua.

/ ° " " ° " 7

e Pegaso . . . 21 13[318 19 28,3]41,3.{:8 5gl f3,8 B|+14,93
u Cefeo. . . 14|318 30 33,1 |a1,30}|61 46 58,1 B +14,99
5 Capricorno 16/318 56 59,4151,51]133 13 332,9A{=15,06
8 Aquario. . . 23330 23 12,0/47,38| 6 a3 59,0A|-1540
g Cefeo. . . . a5 L321 33 16,7{13,a1)l69 43 40,1 B[+15,67
7 Capricorno . 30({322 23 10,4/49.8¢]|17 30 48,6A|-15.83
« Pesce austr. . 341323 33 .43,1|53,98l153 53 4,4A|-16,03
: Pegaso . 351323 43 46.3|a4.04)l 9 o 37,4 B|+16,12
g Pegaso . . 361323 52 43,6/43,43{116 39 5,5B|+16,15
u Gigno. . . ., 36{323 54 44,8/39,68]l27 53 25,2 B|+16,16
» Pegaso . . . 36]324' o 41,0|40.48l}34 46 43,3B|+16,18
3 Capricorno  37(324- 8 3,5|49,52||16 58 35.8A|-16,120
11 Cefeo . . . 39|334 46 11,0]13,48{|70 26 13,5B|+16,35
10 Gefeo ... . 40534 59 28,5115,80/l60 14 47.4 B|+16,39
yGra . . .. 43(335 35 41,3(54,80[138 15 o0.9A -16,49
« Aquario - . . 561329 © 16,6/45,01|| r 14 14,7A -17,14
« Aquario. . . 56329 a 18,7(48,65|[14 47 4,5A|-17,15
¢ Pegaso . . 57|329 3a 28,5(41,33|{as 25 20,3B +17,34
3 Pegaso . . 23 1330 9 S51,1/45,01)| 5 16 6,2B|+17,35
= Pegaso. . . 3(330 23 24,4|39,66}|33 15 1,3B +17,39
€ Cefeo. ~. . . 41331 4 11,5{30,81}157 16 1,6B|+17,51
3 Aqaario . 7|33t 41 56,0(47,38|| 8 43 27,3 A|~17,61
t Lucerta. . . 81331 55 28,3|38,90||36 48 26,1 B|+17,65
¢ Cefeo. . . 8332 o 31,3{31,60l|56 5 55,5B +17,67
7 Aquario. . . 12{332 57 31,3|46,30|| 2 30 a1,7A|~17.81
31 Pegaso.”. . 131333 2 33,3|44.12|[15 15 13,23 B +17,33
3 Lucerta. . . 16|334 1 31,9|34,96/|5¢ 16 50,0 B|+17,98
% Aguario. . . 19(334 45 36,846,071 0 69 17,4A|-18,09
4 Pesce austr. . 211335 10 5,1{51,50{[33 18 53,8A|-18,16
J Cefeo. . . . 321335 31 59,3{323,92/57 36 43,3B|+18,31




108

¥

—
- ASCENSTONE RETTA q DECLINAZIONE

NOME Sl pel 1.° gennajo 1810 |[[pel 1.° gennajo 1810

< || ———r || ~—— e ~

DELLE STELLE. : In Preces. Precess.
6 tempo. In arco. annua. anooa.

. IR |

by ° 1 N " ° 4 U

7 Lucerta. . .}l 4 |22 233|335 52 4,6]36,3139 18 30.3 B|+18,26
n Aquario . 4 26(336 a3 48,8/46,08|| + 5 30,8A(-18.34
¢ Pesce austr. .|| 4 30[337 3t 47.3]|50,03([23 1 47,2A(-18,48
¢ Pegaso . . 337 59 48,6]44+63l| 9 50 37,8B|+18,55
n Pegaso . . . 338 31 35,5|41,80fl29 13 53,0 B|+18,62
A Pegaso. . . 339 20 50,3/42,99||23 34 10,6 B|+18,72
uPegaso . . . 340 132 31,4|42.96/[a3 36 5,4B{+18,81
A Aquario . . 340 g0 35, 46,94‘ 8 35 10,6A|-18,87
. Cefeo. . . 340 44 8,5[31.57/|65 13 10,4 B{+18,89
8 Aquario . . 341 8 18.1147,90][16 49 38,0A|-18,94
a Pesce austr. 341 46 51,7]49.83)30 37 32,8A|-19,01
o Audromeda. 343 17 59,8]40,8 .Jli1 18 26,3 B{+19,17
8 Pegaso . . 343 38 37,5|43,02|la7 3 30,3 B|+19.20
« Pegaso . . . 343 49 30.5]44.3~|l13 13 g.0B{+19,21
56 Pegaso. . 344 28 23,7|43.48l124 26 45,6B|+19,28
ca Aquario. . 344 49 26,8|48,14/>3 ¥a o0,4A|-79,31
¢ Aquario . 346 28 45,9{46,~7|li0 7 10,1A|~10,46
Pesci. . . . 346 49 238,345:75| 3 14 $52,0B|+19,39
A Andromeda. 352 4 19,8{43.0K|1,5 35 53.9B|+19,83
x Andromeda 352 46 6.1 43,5'| +3 16 56,6 B|+19,86
y Cefeo. . . 353 54 48,1]354-||-6 34 16,6 B|+19,37
@ Pesci. . o . 357 23 23,0{458.(| 5 48 41,6B +20,00,
30 Pesci . . 358 3 8,3|4601ll 7 4 6,4A|-320,01
g Balena . . 4[358 39 58,7(46,12|18 23 33,7A|~20,01
o Andromeda. ‘l.z 59(359 38 38,6|49:9¢{]28 2 37.7B|+20,02
g Cassiopea. .[2.3|l 59358 46 16,2{45,73||58 6 5,1B|+30,02
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TAVOLE GENERALI

TAVOLA L

DELL' ABERRAZIONE DELLE 8 FELLE IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE:
DEL CEL. DOTT. GAUSS , PROFESSORE DI ASTRONOMIA A GOTTINGA,

Argomento : Longitudine del Sole == .

Vi1l
T — e
Log.a | A+
o o° 1.3977 | a° 6 || 30°
 § [ £,3796 | 2 14 1,2983 | 2 3 29
3 orr |[1,8 3] 316 1,2988 | 3 o || 28
3 016 | 1,2808 {2 18 || 1,3993 | 1 57 || 279
4 0 33 1,2815 | 3 30 1,3998 | 1 54 || 26
5 037 | 1,281 | 3 ar || 1,3003 | r 51 || 25
6 || 1,4695 | 0 3a 1,2827 | 3 a3 1,3008 | 1 47 |} 24
71l 13696 | 0 37 |l 1,3834 | 2 24 |} 1.3013 | 5 44 || 23
81 1,268 | 043 | 1,3840 | 2 35 || 13017 | 1 40 || 23
9 Il r,2700 | 0 48 1,2847 | 2 36 1,3021 | 1 36 a1
10l 1,27¢3 | 0 53 |1 1,3853 | 2 a7 || 1,3025 } 1 32 |f 20
11 f 1,2705 { 0 58 | 1,2860 | 2 a8 || 1,3028 | 1 28 || 19
13 I 1,2708 | 1 3 || 1,2866 | a2 28 1,3032 | 1 a4 18
13 || 1,271 | 1 8 1,2873 | 2 28 1.3036 | 1 30 17
14 | 142714 } 1 13 1,3879 | 3 28 1,3039 | 1 16 16
15| 1,2738 | 1 17 | 1,2856 | 2 28 ,3043 | 1 11 15
16 || 1,2721 | 1 23 1,38Ga | 2 28 1,3045 | 1 7 14
17 11 1,3735 | 1 36 | 1,3899 | 2 27 || 1,3048 | ¥ 3 || 13
18 || 1,2729 | 1 30 1,3905 | 3 27 1,3050 | o 58 12
19 |} 1,2733 | 1 34 1,2912 | 3 26 1,3053 | o 53 11
20 (| 1,3738 | 1 39 1,2918 | 2 25 1,3055 | o 49 10
31 I 13743 | 1 42 1,934 | 3 24 1,3057 | o °
33 |} 1,3747 | 1 46 1,2931 | 2 23 1,3059 | 6 8
a3 || 12752 |1 50 |} 1,938 | 3 ar L3060 | o 7
24 || 1,757 | 1 53 1,3944 | 2 19 ! 1,3061 | o 6
ad || 12763 | 1 57 |l 12949 | 3 17 [} 1,3063 | o 5
26 || 1,3708 | 3 o | 1,956 | 2 15 i 1,3064 | o 4
27 || 1,2773 1 a2 3 1,29061 | a 13 1,3064 | o 3
28 || 12779 | 3 6 || 1,3966 | a 11 || 1,3065 | o 3
ag || 152785 [ 3 9 1,29072 | a 8 1,3065 | o 1
30 || 1,2790 | 2 1% 1,2977 | 2 6 || 1,3065 | o o
Log.a | A~ [lLoga| A - llLog-ajA ~. "
S || ™ (| N
A XI v = X e IX. -
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“

TAVOLA II
"DELLA. ABERBAZIONE. uso DELLE TAVOLE.
Argomento : Somma e differenza : ' .

della longitudine del Sole
e della declinazione della Stella. L’ aberrazione in’ ascensione

mmm} retta si trova colla formula
I* VII*{LI*VIII*
- +1-= +II -asec.8cos. (;H+4-a)

" " ’ . i 9 . .
3,49 | 2.0a dove a indica 1’ ascension retta

“

3,46 | 1.06 della stella, & la sua declina-
3’42 l’g zione, e a ed 4 si trovano nella
3:33 1382 tavola I coll’argomento ;3.
3.34 | 1,77 '
3,30 | 1,70 L’ aberrazione in declinazio-
3,36 | 1,64 ne & composta di tre parti; la
gsﬂg lagB prima & data dalla formula

51 1,51

g,;g i,g.g ~asin.dsin. (5 +4-a)

L] 9
3,04 | 1,31 la seconda e la terza si pren-
3,00 | 1.35 dono nella tavola II cogli ar-
2,95 | 1,18 gomenti 3} +3 e 5 = 8. La de-
3,90 | 1,11 clinazione australe si considera

3,85 | 1,04 || 15 | come negativa,per conseguenza
la sua grandezza assoluta dimi-
nuisce quando 1’ aberrazione &
positiva.

2,80 | 0,98 || 14
2,75 | 0,91 || 13
2,70 | 0,84 || 13
2,05 | 0,77 || 11

359 | 070 || 10 La nutazione in ascension ret-
3,54 | 0,63 || ¢ | ta&rappresentata dalla formula

~bein.(R4+B-a).

3’48 '0,56 8
2,43 | 0,49 | 7 | - btang.Scos. (+B-a)+c
+ 3,37 | 0,43 6 !
2,31 | 0,35 " 5 | dove B, b, c si prendono nella
3,36 | 0,38 2 tavola coll’argomento .
3,20 | 0,31 3 !
i ::;g' _z’;; : Lanutazione in declinazione @
2,02 | 0,00 || o

+ - |+ -
w-mlmmJ

M




TAVOLA GENERALE DELLA NUTAZIONE
IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE DEL CEL. PROF. GAUSS.
Argomento: Longitudine del nodo della Luna = &.
RN I vil
_—
N T o et el
b | -]-+ b . b - |-+
T o | o |
0,9844|0° o} 0,00[0,9588 8,37]l0,8960(7° 48| 14,3: || 30°
844(0 15| 0,39 Sg,l 939|7 40| 144"
843|0 31| 0,58 554 91717 33]|14,01
843|0 46| 0,87 836 - 89617 33]|14,74
840|1 1| 1,58 518 87517 1414,87
837|r 16| 1,44f] 500 85417 4|14499
8341 33| 1,73 481 8346 53{15,11
830(1 47| 3,02 463 814|6 4a|15,23
8a5(a 3| 3,30 443 795(6 ag|15,34
821|3 17| 3,59 433 77616 17|15,45
815(3 31| 32,87 403 758{6 3|15,5.
80g|3 46| 3,16 382|8 74015 49| 15,64
802|3 1| 3,34 36118 733|5 35/15,73
795(3 15| 3,73t * 3408 707|5 20[15,8.
787|3 39| 4,00 3188 691(5 4|15,90
779|3 43| 4,38 2978 67714 48{15,98
770|3 57| 4,56} 3,58 66314 31|16,05
760(4 11| 4,84 2538 64914 14]16,1a
754 34| 5,11 231(8 13, 637(3 56|16,18
739|4 37| S.39fl  208|8 a5[ia, 6a5|3 38(16,34
738|4 50| 5,66 1868 a5 615|3 30!16,29
716 5 3 5,93 16318 605|3 1 16,34
704|5 16| 6,30 140|8 61a 41{16,38) 8
691|5 28| 6,46 118/8 588|a 3a|16,42f 7
678|5 40| 6,73 09518 . 533|a 3(16,45| 6
6645 51| 6,991 o738 5761 4a;16,48) 5
650|6 3| 7,35 050(8 347 5711 a2/16,50|| 4
635/6 14| 7,57 0278 568|r a|16,5a) 3
6206 24| 7,77 005(8 565|0 41]16,53)| 3
6046 35| 3402{0,8983|7 "~ 563j0 31|16,53] 1
5886 45| 8,a7f] 960|7 48}14,33 5630 00|16,54]| ©
Log. | + | =+ fl Log. | + [ ~+ |l Log. | + [ =+ ||
b | h\B/_ c \b’_ B c b .B c .
—v ¥ X v Y x| X
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FATTORI DELLA PRECESSIONE ANNUA DELLE STELLE

TER TROVARE LA QUANTITA DELLA PRECESSIONE STESSA
PER OGNI GIORNO DELL’ANNO.

'E- Iloor ({2 1 lo3g | @ 2 ]o51
g 31 oa I'8 6] a5 1% 5| 5
& 6] o3 [[a x| 26 |3 8| 53
H© 9] o 15 | a7 n| 5
13 05 20 a8 14 55
151 o6 a | 29 17| 56
19| o7 a8 3o 30| 6
3; o3 —— -— 23 5
22 |. 09 -_— - 27 5
a8 - 10 — - 30 62
L1 it |2 a 31 e 3| 61
2 4| 1a ® 5 33 § 6] 6a
2 8] 13 g 9 33 11w 63
18 13 | 34 13 | 64
16| 15 16 | 35 18| 65
3 16 19 36 23 66
ad 17 a3 37 Py 67
\and r— a5 33 30 63
R 2] 18 Q18 3 ) 41 |2 4] 6 || & 3
s 7 19 |2 6| 4 B 9| 0l 6
B3l a0 15 9| 43 g 14 | 7t $ 9
17 ar 13 44 2 19 73 .S 12
23 |.- a3 15 45 || ©? ag 73 /A 15
37-1-a3 18 46 a9 | 74
-— — a1 47 — —
— — a4 48 -— —_—
- - ay 49 — —
—_— — ag 50 — —_—
In questa tavols del cel. Maskel/ine ¢i tien contp della ne solsre ia longirudine. J
e —————— ———— .
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SOLUZIONI D’ UN PROBLEMA

DI

ASTRONOMIA SFERICA
RECENTEMENTE PUBBL&CATE

DAL

CELEBRE PROFESSORE GAUSS
. DI o .
' BARNABA ORIANL

P ER un astropomo sprovveduto d’una ricca suppellettile di
stromenti, e che ahbia solamente un buon orologio, ed un pic-
colo gquadrante o un sestante di riflessione, pud esser utile il
problema seguente: . S

Dati i tempi d’ un orologio che va a tempo sidereo, ne’ quali tre
stelle di conosciuta ascensione retta. e declinazione sono arrivate ad
una eguale altezza, trovare 1.° I avanzamento o il ritardo del tempo
dellorologio sul tempo sidereo; 2.° la latitudine del luogo dell’ osser-
vatore, e 3.° Perrore nella dipisione dello stromenta al punto dell’ al-
tezza osservata. :

Di. questo problema se ne avevano gia varie soluzioni piu o
meno complicate e prolisse. Il rinomato Professore Gauss ne pub-
blico ultimamente (1) una nuova, la quale per la sua eleganza
merita ’attenzione dei geometri e degli astronomi. Dopo gualche
mese (2) il medesimo Professore avverti, che il proposto problema

(1) Monatliche correspondenz zur beforderang der Erd.und Himmele-Kande vom
Freyherrn von Zach. October 1808..
(3) Ivi. Januar 1809.
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coincideva con quello, in cui per mezzo di tre longitudini e

latitudini eliocentriche osservate d’una macchia solare, si vuol
trovare la posizione dell’equatore del sole e la declinazione della
macchia. Fra le molte soluzioni di quest’ ultimo problema accen-
nate nell’astronomia del fu Signor Lalande, egli da la preferenza
a quella del celebre astronomo italiano Cavaliere Cagnoli, e con-.
frontandola colla sua, rileva i vantaggi dell’una e dell’altra, e
ne fa P’applicazione ad un caso pratico.

Riferiremo dapprima la soluzione del Cavaliere Cagnoli e ne
daremo una dimostrazione diversa da quelle ch’ egli pubblico
nella sua trigonometria sferica, e nel tomo X delle memorie
presentate all’ accademia delle scienze di Parigi. In seguito ri-
porteremo la soluzione del Professore Gauss, e le gindiziose sue
riflessioni sulla scelta delle stelle pia opportune a quest’oggetto,
e sulla maniera di valutare 1" influenza degli errori che si possono
commettere nelle osservazioni. Finalmente aggiungeremo 1’esempio
col quale si rischiarano le due soluzioni.

Sieno pertanto «, o, o/ le ascensioni rette dglle tre stelley 3,
¥, 8 le loro declinazioni, considerando come negative le declina-
zioni australi; 8, @, 6* i tre tempi dell’orologio, ne’quali queste
stelle sono arrivate all’altezza h. Sia inoltre ¢ la latitudine del
lnogo ove si osserva e k I’avanzamento dell’ orologio sul tempo
sidereo nell’istante della prima osservazione, avvertendo che, se
Vorologio fra un’osservazione e ’altra va piu lentamente o pid
velocemente che il tempo sidereo, si dovranno convenientemente
aumentare o diminuire i tempi delle altre due osservazioni.

Egli & manifesto che 8 ~a -k, & =/ =k, 0 = o =k ridotti in
arco rappresenteranno i tre angoli orarj. Onde posto §-a = ¢}
@-ad =103 0-ad =1, ed inoltre t-k =Tyt -k = T,
v/ =k = T" si avraano le tre equazioni

I. sen h = sen ¢ sen 8 + cos ¢ cos & cos T
II. sen h = sen ¢ sen & + cos ¢ cos & cos T ;

IIL. sen h == sen ¢ sen & + cos ¢ cos & cos T".



Dalla prima si ha

__]/{cos#cos&"-(senh;sencpsena)‘1

sen T
, €os ¢ cos d
V/{ cos h* cos 8* = (sen o — senh sen 8 )* }
- cos ¢ cos 8
Oande posto sen g - senh sen 3 = cos C, vale a dire

cos h cos 3
IV. sen ¢ = senh sen 8 + cos h cos & cos C

s1 avra

V. sen Ti= = h

cos Q

en C.

Sieno C', C” i valori di C quando nell’ equazione IV si mette
successivamente &, & in luogo di &, le equazioni II e III da-
cos h
cos ¢

ranno nella stessa guisa sen I’ = sen C' ;-

cos h

sen C', e sara per conseguenza
cos ¢

sen T" =

cosh - semT sen " senT”
cos¢ sen C sen ' sen (¥

sen T +sen T __senC +senC

Avremo quindi s vale a dire, posta

sen T' —senT ~ sen C' - senC
T/
per brevita B =I+T _ ﬂ_k, A — c+C ;
2 2 a .
tang B tang A
VII. T_oT = -0
tang '——n—' tang 3

Dalla somma e dalla differenza delle dne equazioni I e IV siha
(senp +senh) (1 —send) = cos 8 (cos h cos C + cos g cos T')

(senp—senh) (1+send) = cos8 (cosh cos C~cosep cosT)
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Quindi sara

senp+senh  coshcosC+cosgcos T - 1+send

sen ¢ —=sen h " cos hcos C ~ cos gpcos T 1 =sen 3
Sostituendo in vece di cos k il suo valore, otterremo

sen g +senh _ sen (T+C)

VIIL =
sen g —sen h sen (T-C)

tang (45°+538)*

e i trovera nella stessa guisa

sen<p+senh _sen (T +C)

IX. =
sen¢ - senh sen (T -C)

tang ( 45° +33 )

sengtsenh  sen (T +C")

X. ==
sen¢ ~sen h sen (T"-C")

tang (45° +=9")*

Avremo quindi dalle formole VIII e IX

tang (45° +38')* __sen(T+C)sen (T -.C')
tang (45o+_:3). sen (T-C)sen (T +C)

__cs(P~-T=-24)-cos (C-C-2B)
T cos(T'~T+3d) -cos (C'-C+2B)

cos(Tl-T-—A).-cos(C’_c—B)‘
Py

a
'cos(T-T+A).-cos(c'-C+B).
2 Py
- ’ TI-T
cos(c C—'.B) co.s( -A)
3 _ 2

_ - "~ T ¥
cos(o C+B) cas(T +A)
a

Ma I’ equazione VII da

avremo pertanto
A T’ - T t
tang ( 45° +%) ""’( 2 ‘A) 1+ tang A tang(T'~T)

tang ( 45°+23) cos( T-T , ) 1 - tang A tang(T" = T)

a2




Onde a cagione di T - T =1t —t, sarh

sen (&= 9) ,
XI. tang A = ——————— cotang ;(¢ -t)
s }(343)

Posto in seguito 4 =£‘LC’ si avra nello stesso modo
a

sen (& -3)
XIIL tang A4 = cotang=(¢” - t),
cos (& +8)
e similmente posto 4’ =— e+ » ne verrh
seni(¥-3)

XIIL tang 4" = —— cotang<(t' - ¢').
cos< (3 +3)

Dalla formola V si ha S5 -C099 _ senT-sen C -
cos h+C0$¢ sen T+ sen C

tang 5( T- C
°'i”a"8§(¢+h)m"g-:(¢-h)=L‘(__),
' ~ tang {(T+C)
' tang ;(¢ +h
e la formola VIII ci da (e )=sen (T+ C)
.tang—:(,_h) Sen(T—(,)

tang (45°+20)* .

Laonde , posto E = s(p+h); D= 3(p=h), ne‘ verra

cos~( T+ C) .
XIV. tang E = ————— tang (45° + J38);
cos-(T-C)
' seni(T-C)
XV. tang D =

———— cotang ( 45° + 33).
sen<(T+C)
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Dunque la soluzione del problema si otterra calcolando prima
gli angoli sussidiarj 4, 4', 4" colle formole XI, XII, e XIIL

’

Essendo poi ¢-
formola ViI

== A" - A’, si avra I’angolo B per mezzo della

tang B = tang A catang ( 4" - A4') tang r-e.

sara quindi

Finalmente, essendo T =t -k; C = A4 + 4 - A", si calcoleranno
gli angoli E, D colle formole XIV e¢ XV, e si avra

¢=E+D;h=E-D.

Qualora nel calcolare le date formole, si voglia prescindere da
ogni figura, e non si sappia previamente da qual parte del me-
ridiano sieno state osservate le tre stelle, vi rimane una specie
d’ambiguita nella determinarione degli angoli 4, #, #', B, D, E
per mezzo delle tangenti, poiche analiticamente parlando non si sa
in qual semicircolo debbano esser presi i detti angoli. Per togliere
in parte quest’ ambiguita il Prof. Gauss fa le seguenti annotazioni:

.* Se i valoni di ¢ e hrisultano tali che cos ¢ e sen h sieno af-
festi dn segni contrarj, in lnogo di k si dovra porre k + 180°, ov-
vero, cid che & lo stesso, k - 180°;

3.* Se i valori di ¢ e i non sono compresi nei limiti o° e 90 »
si dovra mettere in loro luogo la differenza di ciascuno di essi
al prossimo multiplo di 580°; .

3.° L’altezza del polo o sia latitudine g sari riputata boreale
o australe, secondo che seng e senh avranno gli stessi o gli op-
posti segni. Quindi se le precedenti formole dassero, per esempio,
¢ = 331°, h = — 127°, sarebbe la cercata latitudine 51° e I’al-
tezza osservata 53°, ed il valore di k resterebbe immutabile. Ma
se fosse p==231°, h = 127°, si dovrebbe aumentare o diminuire
k di 130°.
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Passiamo ora alla soluziené” detlo stesso problema data dal Pro-
fessore Gauss. Le tre equazioni fondamentali sono come sopra:

(1) senh =sen¢ sen § + cosp cos 3 cos (¢ -k);
(3) senh =sen¢ sen& + cos g cos & cos (¢ ~k);
(3) senh = sen ¢ sen & + cos ¢ cos 8" cos (¢ =k);

Sottraendo la (1) dalla (a) si ha dopo una facile trasformazione,

aseng sen(¥ - 8) cosz(¥ +3) =
3 cos¢ cos(f—?,—lg)cos.‘.(t‘ = t) sen 3(¥ -3) sen 2 (3 +3)

, . ' o ,'

+acos<psen(tl—+--k)sen;(e’ =t)cos (& =8) cos<(¥+3)
2

ovvero

t+t 1 x
tang ¢ == cos (—%—-k)cos (¢ ~¢t)tang;(8'+3)
t , x
+scn(L:—-k):en (¢~ t),cot;(s';.s)
Si determini 4’ e B' in manijera che sia
A’ sen B == sen ~(t - t) cotang~( 8 - &)

4 cos B' = cos 2(t ~t) tang 1(& +3).
Posto

L 8
2

-B =C

I’ equazione precedente diventeri
(4) tang ¢ = 4 cos (C ~k).

Nella stessa gunisa , ovvero col sostituire semplicemente alle
quantita della seeonda osservazione quelle della terza, si deter-
mineranno 4” e B’ per tal modo che si abbia

a
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4" sen B == sem (' =t )cotang 1(3* = 3).
A" cos B" = cos = (t" =t) tang <( 8" +3)
e posto

_t"_+_t_ _Bu — c.

3 .
si otterra 1’ equazione .
(5) tangp = A" cos (C" = k).

Dalla combinazione delle dae formole (4) e (5) si potra ora
facilmente ricavare il valore di k e di ¢ ; poiché si ha

A cos (C =k) = 4" cos (C"~k)
e quindi

0’
(A’«-A')cos( *C

2

—k)cos-:((_"— )

=(4"+4") scn(-a—:gu -k)scn (ev=-0).

Pongasi pertanto

4 tang §
=
sara

Au - A'

— = 5° -
7 ang (45° -¢)

e si determini ¥ coll’ equazione

tang ( 45° - ¢) cotang 5(C' = C') == tang ¥
si avra

C'+C
2

k=

-
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e quindi si otterra pure ¢ per mezzo dell’eqnazione (4) ovvero
(5). Finalmente dalla trovata latitndine ¢ e da uno degli angoli
orarj t-k. ¢ -k, t* -k, si avrd I’altezza h, o con una delle tre
equazioni fondamentali (1), (3), (3) o con aliri metodi conosciuti.

A questa soluzione il Professore Gauss aggiunge le seguenti

avvertentze.

1.° Le quantita 4, B si ricavano dalle due equazioni

AsenB=M, AcosB=N per mezzo delle formole

M
tan.gB—_—_-l—v-,

M N
A=$en3, ovvero A::m

La seconda di queste formole suole usarsi quando M & maggiore
di NV, e nel caso opposto si usa la terza. Nel determinare 1’an~
golo B, per mezzo della sua tangente rimane arbitraria la scelta
fra il primo ed il terzo quadrante del circolo se la tangente &
positiva, o fra il secondo ed il quarto quadrante se la tangente
& negativa; quindi si scegliera quel quadrante in cui sen B ha lo
stesso segno di M, e cos B lo stesso segno di N.In tal maniera 4
sara sempre positivo.

2.° Una simile ambiguita nella determinazione di ¢ per mezzo
della tangente verra tolta facendo in modo che tange sia sempre
positiva. Laonde si prendera ¢ fra - go° e + 9o’ nel caso che 1’0s-
servatore si trovi nell’ emisfero boreale, e 1’ opposto avra luégo
se & nell’ emisfero australe.

Confrontando fra loro le due soluzioni ognuno vede che per
trovare k, ¢, h, il Cavaliere Cagnoli adopera a1 logaritmi, ed il
Professor Gauss a4 logaritmi, se poi si devono determinare sola-
mente k, ¢, Cagnoli ne adopera ancora a1 e Gauss solamente 18.

Per rendere complete le soluzioni del proposto preblema con-
viene valutare I’influenza che puno avere sul risaltato nn piccolo
errore commesso nell’osservare. Chiamando pertanto A, X, A" gli
azimuti contati dal meridiano verso ponente e corrispondenti alle
tre osservazioni, supponiame che nella prxima siasi commesso wa
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errore in eccesso di Aminuti secondi sul tempo-6, ovvero ¢. L’er-
rore che ne risultera sul valore di k, sara in tempo di minuti
eecondi

~Asenasen <(X +X)

2sen =(X = A)sen<(A"=2)
e I’ errore sulla latitudine ¢ sara in arco di minuti secondi

15 A sen A cos ¢ cos <(X' + X')

2 sen S(X =A)sen (X =2)

Queste formole che il Prof. Gauss ha accennato senza dimostra-
zione, si possono trovare nella maniera seguente: si differenzino
le tre equazioni fondamentali (1), (3), (3) supponendo variabili.
le quantita h, ¢, k, t, ne verri

dh cos h = (dk - dt) cos ¢ cos 8 sen (¢ - k)
+dp (cosp send - seng cos3 cos (¢ -k)

dh cos h = dk coqu cos®d sen (¢ - k)
' +dp (cosp send - seng cosd cos (¢~ k)

dh cos'h = dk cos ¢ cos 8" sen (¢’ - k)

+dg (cos¢ send - seng cosd’ cos (' - k)
ed essendo

cosd sen (¢t - k)= cosh senx

co.fq}'senS ~seng cos 8 cos (¢ — k) == cosh cos A ~ -
le tre equazioni saranno

dh = (dk - dt) cos ¢ sen A + dp cosi
dh = dk cos¢ sen X + dgp cos X
dh == dk cosg sen ' + dg cos X’

dalle quali eliminando dh si ottiene .
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dt seni (cosi’ - cosX)

dk =
sen (&' =2)+sen (A=2")+sen (X ~A)

- Asenisen (X 4 X)

=

asen 7(X = 1) sen (X' - 2)

dp = = dt senA cosp (sen X’ - senX')
sen (X' = X) + sen (A= A') +3en (N = 1)

15 A sen ) cos ¢ cos (X' + X)

—
—

3 sen -(A' = A) sen(X' = 1)

Nella stessa maniera si troveranno le variazioni dik, ¢ provenienti
da un errore di A’ ovvero A’ minuti secondi commesso nella se-
conda ovvero nella terza osservazione. Da queste espressioni poi
si vede che gli errori commessi nell’ osservare hanno -tanta mag-
giore influenza sopra i risultati, quanto piu piccoli sono i seni
di 2(x =), 2(& =1), f().' = X’)7 Onde converra scegliere le tre
stelle in maniera che nell’altezza h esse abbiano gli azimut fra
loro molto diversi.

L’una e Paltra soluzione sono state rischiarate dal Professore
Gauss mediante il calcolo delle osservazioni, ch’egli fece a Got-
tinga nel giorno a7 agosto 1808 con un sestante a riflessione di
10 pollici fabbricato da Troughton. Egli osservo, sopra un orizzonte
artificiale di mercurio, la doppia altezza 105° 1% 25 delle stelle
o d’ Andromeda, a della piccola Orsa o sia Polare ed o della Lira
e trovo gl istanti 0, @, @ ad un orologio che dndava esattamente
a tempo sidereo come segue:

« Andromeda . . . . § = 21?33 26" -
Polare . . . . . . & =21 47 30

aLlira ....... @0=322 5ar
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Le posizioni apparenti delle stelle erano per quel giorno

Ascensione Declinazione
retta boreale
a Andromeda. . . . . a3k 58 337,53 a8° 2 148 =23-
Polare . . . . ... o0 55 47 88 17 5,7=2¢

aLira .. ...... 18 30 28,96 38 37 6,6 ="
Quindi ne viene

In tempo In arco
¢t = a1* 34 52,67 323° 43 10",05
20 52 35,30 313 6 19,50
"= 3 34 53,04 53 43 o,60

L, 3
I

Ed il calcolo secondo la soluzione del Cavaliere Cagnoli sard

(¥ =3)= 30" 7 a5,45; {(&+3) == 58 ¢ 40,35
(&-8)= 517 25,905 (3" +3) = 33 19 40,70
(8 =3)=-134 49 59,555 <(3"+&) =63 a7 6,15

(P =t)=~- 5° 18 35,3
(tr-t)==135 o 4,73

(e =t) = =139 41 39,45

Log. sen (3 - 3) = g9,700589a
Compl. Log. cos (& + &) = 0,3777516

Log. cot <(¢t' = t) == 1,0330374 neg.

Log. tang 4 = 1,0103683 neg.

A = 95° 34’ 36",24



Log.sen=(3"-8) == 8,9647590
Compl.Log.cos<( 8" + 8) = 0,0780332

Log. cot5( ¢" - t ) == 0,0000199

Log. tang A' = Q,o.pSux
4=6 17513
Log. sen<( 3"~ 8') = 9,6332367 neg.
Comp.Log. cos5( 3" - 8') = 0,3497391

Log. cot5(¢" = t') = 9,9191030

Log. tang 4" = 9,8920658 neg.
A" — 1420 ’I 5011’70

A” — Al
A

I

1350 44I 59"’36
95 34 36, 34

Il

C —=-40 10 33,12

Log. tang A tang~(¢t'-t) = 9,6783408

Log. cotang (4"~ A') = 0,0113684 neg.

Log.tang B = 9,9897093 neg.

B = 315° 40' 43",55
Z(t+t) = 318 24 44,78

k= 2 4 1,23
(t=k+C) = 140° 24 22",85
(t=k=C) = 180 34 45,97

45°+ 3="59 1 7,40

15
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Log.cos=(t =k + C) = 0,8868199 neg.

Comp.Log.cos<(t -k = C) = 0,0000223 neg.

Log. tang (45° + <8 ) = 0,3215478

Log. tang E = o0,1083899
E = 52° 4' 36",35

Log.sen(t -k - C) = 8,0048736 neg.
Comp.Log.sen<(t -k + C) = 0,1956297
Log. cotang (45° + -8 ) = 9,7784533

Log. tang D = 7,9789555 neg.

D = - 0o° 332’ 45,02 o
Latitudine ¢ = 51 31 51,33~
Altezza h = 53 37 a1, 37

L’ avanzamento dell’ orologio sul tempo sidereo, o sia k ridotto
in tempo sara = 10’ 56",08.

Secondo la soluzione del Professore Gauss il calcolo sara

L(e'-e) =~ 5 18 2575 (t'=¢t)=-135 o 472

(¢ +t)= 318 34 44,775 -E(t"-l-t)ﬁ 188 43 5,32

2(8'-38)= 30 7 3545; $(8"-3)=_ 5 17 35,90

2(8+8)= 58 9 g40,15; 3(8"+8) = 33 19 40,70
L. sen>(t' = t) = 8,9661069 n.5 L.sen5(t'~ t) = 9,8494751 n.
L. cot=(8'+3) = 033639745 L. cot=(8"'-8) = !;0333869

L. cos<(t'—t) = 9.9981343 5 L. cos Z(t" + t) = 9,8494949 n.
Letang(8'+3) = 0,2069331 ; Ltang7( 3" +8) = 9,8179461

Log. A' sen B' = 9,2025043 n.; Log. 4" scn B = 0,8828620 n.
Log. A' cos B' = 0,20506074 3 Log. 4" cos B" = 9,6674410 n.
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Quind #i ha
o B' = 354° 19’ 23”504  B" == 266" 30" 55",07
C = 35 54 37,37 C"==-=77 47 49,75
2(C"=C') == ~120" 56' 36",24

Log. 4' = 0,3073039
Log. 4" = 0,8836657

Log. tang { = 9,3235372
¢ = 11° 53’ 41",38
45° -4 =133 6 18,72
Log. tang (45° - 1) = 9,8142617
Log. cotz( C" = C') = 0,4171063 neg.

Log. tang ¢ = 0,3313680 neg.
Ty =- 59* 35" 14",71
2(C"+C) == 56 51 13,51
k= a2 44 1,30
Onde I’ orologio avanza sul tempo sidereo di 10’ 56,08
C' -k = ~ 38 38' 38",47
Log.cos ( C' - k) == 0,8926738

Log. 4' = 0,3072039

Log. tang ¢ == 0,0998769
Latitudine ¢ == 51° 31’ 51",51
Calcolando su questi risultati la vera altezza di una delle tre

stelle , si trova finalmente

h = 532° 37' ;1",3
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La rifrazione corretta secondo lo stato del barometro e del
termometro era 4a’,7, donde risulta I’altezza apparente 5a° 38’ 4",
e la doppia aliezza 105° 16’ 8". Ma I’altezza osservata col sesiante
fu 105° 15' 25", sara quindi I’ errore di divisione nel sestante - 43'.

Per valutare I’influenza degli errori commessi nell’ osseryare,

il Professore Gauss calcold gli azimut corrispondenti a ciascuna
stella , vale a dire per

a« Andromeda . . . . A = 393° 45’ 15"
Polare . . ... .A =183 ¢ ¢
alira . ......2" = g0 17 5

e'supponendo che nel notare i tempi, ne’ quali ciascuna stella
arrivo all’ altezza osservata, siasi fatto rispettivamente un errore
in eccesso di A, A, A" minuti secondi, trovo colle formole
precedenti che 1’avanzamento dell’ orologno » 0 sia k diventava
maggiore del vero di minuti secondi

+ 0,3910 A + 06,0067 A’ + 0,6034 A"

e la latitudine dell’ osservatore, o sia ¢ maggiore della vera di
minuti secondi d’ arco

+3,8077 A - 0,3884 A'= 3,5193 A"

Laonde se I’errore fosse stato in piu 0 in meno di 20" nella
stella Polare, e di 1" in ciascuna deile altre due , risulterebbe
il massimo errore in k di 1",1, e nella latitndine ¢ di 13". _Av-
vertendo perd che in questo calcolo si suppone la posizione
delle stelle esente da ogni errore.

La somma de’ coefficienti di A, A', A" nella variazione di k
& eguale all’ unita, e nella variazidne di ¢ essa & = o.In fatti,
secondo le formole trovate, la deita somma & nel primo caso
. o
sen A (cos A" =cos 2') + sena’(cos A=cos ") + sen A"(cos A' = cos2)

sen(A" = A') +sen(A=2A") +sen(A' = A) -




19
e nel secondo caso & - 15cos ¢ moltiplicato in

sen A (sen )" -senl') + senA'(send—send") + senA"(send'=2)
sen (A" = 2') +sen (A = ") + sen (A'= 1) -

[

La formola (4) della soluzione precedente ci somministra an-
* cora la soluzione d’ un problema analogo a quello che pubblicd
nell’ anno 1798 I’ astronomo Van Beek Calkoen di Amsterdam , e
di cui si ha una soluzione nella Connoissance des Tems per I’anno
XI data dal Signor Burckharde. Il problema si pud enunciare nella
seguente maniera :

Data 1’altezza del polo ¢, e date le ascensioni rette «, o' e
le declinazioni 8, 8’ di due stelle osservate alla medesima altezza
nei tempi 6, 6' d’ un orologio che va a tempo sidereo , trovare
Y’ avanzamento k dell’ orolagio sul tempo sidereo.

Ritenendo le denominazioni date sopra dit —=0-a, t'=0"- o/, si
calcolerd in primo lnogo 1’ dngolo sussidiario B’ colla formola
tang B' = tang <(t'~¢t)cot 2(8'+ 3) cot=(3'~3)

Si avrd invseguito k per meizo dell’ equazione

: ‘c'+t tang ¢ sen B'tang <(8'- 8)

cos(B’-——+k) = - .
3 senS(t'-t)

Qualora poi si volesse conoscere anche 1’altezza h a cui furono

osservate le due stelle , basterd sostitnire I’ angolo orario t -k

nella (1) equazione fondamentale , ovvero si cerchera I’angolo
sussidiario & colla formola

t.ango = cotang & cos (t-k)
e quindi si otterrd h dall’ equazione N

_sendsen(p+0)
- €os @ )

sen h

Paragonando questo valore di h con quello che da I’ osservazio-

ne, si conoscera come sopra 1’errore della divisione dello
stromento. ‘

LEEN



OPPOSIZIONE DI SATURNO

NELL® ANNO MDCCCIX

OSSERVATA
DA

BARNABA ORIANI

2

L INCLEMENZA della stagione ci impedi di osservare Urano e
Marte nel tempo della loro opposizione col Sole , fu ancora con-
traria nel corrente mese di maggio alle osservazioni di Satarno,
di maniera che nel giorno della sua opposjzione , e tre giorni
prima e dopo, il cielo sempre coperto di nuvole ci tolse la
vista del pianeta. Avendo perd incominciato ad osservarlo nel
giorno 10 maggio , ne ottenni otto posizioni prima dell® opposi-
zione, e tre altre dopo di essa. Da queste ho potuto dedurre
con sufficiente esattezza il suo luogo nell’istante dell’opposizione.

Fra le varie stelle che osservai contemporaneamente , nen
ne ritengo che due, ciod la 47 della Libbra e y di Ofinco, come
le piu vicine a Saturno tanto in ascensione retta quanto in de-
clinazione, per evitare qualunque influenza d’ errore sia nello
andamento dell’ orologio, sia nella deviazione del quadrante dal
piano del meridiano. Anzi siccome la prima stella per la sua
piccolezza alcune volte si vedeva male in mezzo alle nebbie, ed
¢ altronde in declinazione pih che la seconda distante da Sa-
turno , nel determinare i luoghi del pianeta mi sono servito so-
lamente della seconda. ‘
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OSSERVAZIONI DI SATURNO
FATTE AL QUADRANTE MURALE DI OTTO PIED

nel mese di maggio 1309.

Di1sTANZA
appar.”®
dal zenit.

Nowx1 ||ArruLso Al CINQUE PILI DEL MICROMETRO.
Tempo dell’ orologio.

GI1ORNI

1L

. L) ] ton t_n
47Libbrallt5 41 36,8/42 4.3 g: 30,0]43 56,0
atarno. {115 56 37,3|56 54,0|57 19,5|57 45.4 63 45 19,5
x Ofiucolhi6 13 37,0/14 3,8|14 29,0{14 55,0}15 31,3/[63 26 43,3
11]|Saturno15 56 9,556 36,0{57 1,6{57 27,5|57 53,8/(63 44 10,0
x Ofiucoll16 13 37,5/14 4,0|14 29,454 55,5[15 21,8/[63 26 43,0
12fly7Libbralls5 41 : : (43 5,4/43 31,3[42 57,8[43 34,0/|63 14 30,8
Saturno. |15 55 53,5|56 19,0|56 4443|57 10,557 37,1/(63 33 33,0
x Ofiuco|l16 13 38,8|14 4,8|14 30,5/14 56,3|15 23,763 26 44,1
47Libbralfi5 41 40,042 6,0{q2 31,542 58,043 34,7/164 14 30,9
Saturno. |15 55 17,5(55 44,056 9,5/56 35,7[57 1,0[(63 41 48,8
- lx Ofincoll16 13 39,0{14 5,7|14 31,3|14 57,0[15 23,7/|63 26 44,3
15{{Saturno. [[15 54 59,9|55 36,0{55 51,5/56 17,3156 43,5((63 40 49,3
Ofiucod|:6 13 39,7(14 6.0|14 :: |14 5;:3 15 33,7](63 36 43,0
7Libbrafl15 41 41,0{43 7,0{42 33,9|42 58,7[43 25,0[{64 14 36,6
Saturno. |15 54 41,8{55 8,3[55 33,7|56 0,3]|56 36,163 39 59,2
x Oftucoll16 13 40,5/14 6,5/14 31,7|14 58,0|15 34,0((63 26 43,9
@7Libbrn 1545 41,443 7,5(42 33,3/a3 59,3(43 35,5(64 14 28,8
Saturno. |[15 54 24,0|54 50,155 15,6(55 41,8(56 8,0[|63 39 9,5
x Ofincoll16 13 40,6/14 6,5|14 33,0[14 58,315 34,4]{63 26 40,7
18liSaturno. |[15 54 6,5|54 32,8|54 58.3|55 24,655 50,5([63 38 18,0
x Ofiuco||16 13 40,8{14 7,314 33,0|14 59,3{15 35,3[{63 26 40,0,

35H§7Libbra 15 4% 44,0|43 10,0[43 36,7(43 3,0[43 29,0|[64 14 28,3

64. 1 4' 3ol,la
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atwnrno. |15 51 59,7(52 26,3152 52,0(53 18,0{53 44,6/63 33 11,8

x Ofiaco||16 13 43,3|14 9,8]14 35,7{15 1,5[15 37,9/|63 26 35,5
a6ll47Libbrall15 41 45,0[43 11,0{43 37,6/43 3,3(43 30,0
aturno. |[15 5z :: [52 8,5/52 33,8{53 o0,0|53 26,6{|63 31 23,6
x Oﬁuco"rﬁ 15 44,0(14 10,0[14 35.8{15 1,9{15 28,5[(63 26 43,9
+7Libbrall15 41 47,5|43 23,7143 39,5(43 5,9(43 33,0//64 14 38,3
aturno. 15 50 13,750 40,5}51 5,951 33,0|51 57,9||63 27 13,3
4 Otiucoll16 13 46,1|14 13,0{14 38,5[15 4,315 31,0|(63 26 44,3

64 14 29,5

vl

= ——
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In tutte il tempo delle osservazioni il harometro fu dai 27
pollici e 8 linee ai a7 pollici e 10 linee, ed il termometro di
Reaumur fra + 14 e + 18 gradi. All’ ascensione retta media delle
stelle presa nel grande eatalogo del Professore Piazzi ho aggiunto
6", ed alla loro declinazione media + 1”,5, giusta il precetto dato
dal medesimo astronomo nel suo libro sesto del realc osservatorio
di Palermo. La posizione apparente delle due fisse pel giorno 10
maggio 1809 era ’ ) v ’

' Ascens.retta  Declin. australe
appurente. - apparente. '
" 47 Libbra . . . . 236° o' 35,8 18° 48" 32”0
' x Ofinco . . . . 344 O 14,3 18 o 39,1

e pel giorno 30 maggio

47 Libbra . . . . 236° o' 38,3 18° 48’ 32",4
xOfiuco . . . . 244 0 17,9 18 o 39,3

Dalla differenza dei passaggi osservati ai cinque fili fra Saturno
e y di Ofinco, e dalla differenza nella distanza al zenit corretta
dalla rifrazione si ottengono i seguenti luoghi apparenti del
pianeta :

1809 Ascensione retta | Declin. australe
- Tempo medio. osservata osservata

maggio. di Saturno. di Saturno.

45" 24",1 | 339° 43’ 463 | 18° 19’ 13",

4t 10, 1| 339 38 15 0|18 18 17, 5
36 56,0 | 339 33 46, 1 | 18 17 28, 4
28 28, 6 | 339 24 50, 6 | 18 15 45, 1
24 14, 3 | 339 a0 15, 1| 18 14 46, 6
20 0,7 |3239 15 43, 2| 18 14 1,6
15 46,3 ]| 239 11 9,5 |10 18 9,0
11 33,0239 6 36,7 )18 12 18, 1
41 52, % | 238 34 26,0 |18 6 16,0
37 38,0 | 238 29 49, 7|18 5 19,4

2

16 28,4 | 938 7 9, 7|18 1 8




‘ . 23

E da questi coll’ ohbliquita .dell’eclittica 23° 37'43",8 si hanno
le longitudini e latitudini apparenti; applicando alle longitudini
apparenti la nutazione - 8",5'e I’aberraziome della luce — 26" 9
ne risultano le longmldun vere coanmte dall’ equmozlo medio e
lp: latitudini per gl’ istanti sopra notati.

Longitud. geocentrica | Latitud. boreale

4 osservata geocentr. osservata
- _ di Saturno. ~ di Suturno.
v [ - - N

'

»

ar’ 44",6
17 20, 8
13 0,7
S5 53,0

s O
56
51
46
15
1

588,

S
S

31, 1
5,5
41, 3
30, 1
1, 3
49 3,4

0060000 ™ nu

8

8

8
8
8
8

8
8
8

8

7

P POLLLOBPBLE

L I I
©0660600006050

»
o

Colle tavole del Sole .del Sig. Delambre e con quelle di Satnrno
del Sig. Bousard pubblicate a Parigi dal Burd delle Longitudini
calcolai i lnoghi di Saturno pei tempi delle osservazioni e trovai
i seguenti risultati ;

1809 Errori delle tavole
. . || maggio. C N N
in longit. | in lasitud.
10 + 3a7",5 - 1'4
11 30, 5 -5 1 .
13 a8, 7 - 3,4
14 a1, 1 -3, 8
| i5 34, 6 -8 3
16 20, 8 -1, 5
17 20,0 | -1,9 J
18 17, 1 - 0,7
a5 10, 1 - 0,3 r
26 18, 4 - 5,4
3t 16, 3 - 6, a2
T —————mt
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Prendendo i1 medio degli errori, esclusi quelli dei giorai 1o,

11 e 13, si ha I'errore in longitudine + 19”,3 e in. latitudine = 3,3,
Siccome ’opposizione ekbe luogo fra il giorno 21 ed il 32 mag~
gio, caleolai per questi due giorni a mezzodi medio i luoghi del
Sole e le longitudini eliocentriche di Saturno , correggéndole
dell’ errore medio trovato e ridotto in elivcentrico, ciak 17",3 3
ed ottenni :

o Lo#git. eliocentrica
Sole. di Saturno.

v

$9° 55' 46", ago* ‘31’ a8"3
6o 53 34,0 ago 33 18,3

57 37,8 | 1 50,0

Quindi essendo nel giorao ar la distanza angelare di Saturno
dall’ opposizione 35 4a",i, ed il suo moto diurné relativamente
al Sole 57' 37",8 = 1’ 50", o sia 55' 47",8 , si ha S

35’ 4’/:’!

— ", a2ph == 15b ar' 23" .-
55 478 |

Laonde I’ istante dell®opposizione di Saturno nell’ anno 1809 ri-
sulta al a1 maggio 4 15* a1’ 33" di tempo medio, e la longitu-
dine di Saturno contata dall’ equinozio medio e dedotta dalle
osservazioni 8* e° 32’ 38",7, e la latitudine eliocentrica boreale

1° 57" 1474



SERIE DI OCCULTAZIONI DI STELLE FISSE

DIETRO LA LUNA

PER L' ANNO 1810

DATA DAGLI ASTRONOMI
DELLE

SCUOLE PIE DI FJRENZE.

LE Tavole lunari sono ormai sl perfezionate e si conoscon
si bene i loro piccoli errori, che mentre finora 1’osservazione o
della sola immersione o dell’ emersione sola di una Stella non era
sufficiente per determinar la longitudine d’un luogo , in oggi I'una
o I’ altra isolatamente pud dare questo elemento con sufficiente
esattezza. Le occultazioni delle piccole Stelle oltre la quarta
grandezza, che nei tempi indietro potevano riguardarsi come fe-
nomeni poco concludenti per 1’astronomia, divengon danque
oggidl preziosissime e tali da meritare tutta 1’attenzione degli
osservatori. Non & mancato (1) chi, riflettendo al sommo vantaggio
che puo trarsi da osservazioni di questo genere , preferibili in-
teramente a quelle degli Eclissi dei Satelliti di Giave, e¢ molto

® piu dei Lunari, ha cercato di eccitar lo zelo degli womini vera-
mente interessati ai rapidi progressi-della scienza , e dare un"® ef-
femeride relativa a queste occultazioni, come se ne hanno per le

(x) Conuaiss. des Tems, An. VIII, pag. 319,
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occultazioni di Stelle maggiori. Il celebre Baron di Zach , impe-
gnatosi il primo in tale assunto con quell’ energia e felicita che
si ammira in tutte le sue intraprese, ci ha non solo con I’esem-
pio , ma con le sue stesse autorevoli iusinuazioni animati ad im-
piegarci in un oggetto di si reale utilita. Docili ai di lui consigli
e deciderosi di rifondere in pubblico vantaggio le risorse e i
mezzi che ormai comincia a somministrarci questo nostro fin
qui mal corredato Osservatorio, abbiamo con tutto il coraggio
intrapreso questo lavoro. Esclusi i giorni di novilunio e di ple-
nilunio ed il loro precedente e seguente , ahbiamo determinate per
il rimanente dell® anno tutte le occultazioni che accaderanno delle
Stelle inserite nei due cataloghi di Piuzzi e di La Lande (1) fino
,alla settima grandezza inclusivamente, come pure di quelle di
ottava per i giorni sufficientemente lontani dal plenilunio.

Il metodo che abbjamo tenuto nelle operazioni & in gran parte
grafico e di particolare nostra invenzione : né pretendiamo di
aver portata la certezza delle predizioni fino alla precisione del
minato. Questa scrupolosa esattezza che avrebbe per un canto
raddoppiata la fatica ed il ritardo, ci & sembrata affatto inutile,
considerata la maniera colla quale gli astronomi soglion disporsi
a questo genere di osservazioni: bastando per lo piu che gli
osservatori restino avvertiti dell’ avvenimento del fenomeno in
modo che la differenza fra 1’ istante annunziato e I’ osservato non
sia enormemente sensibile -né ecceda i 3' 0o 4'. Ci lusiaghiamo
per altro che almeno il pia delle volte essa debba per noi tro-
varsi ancor piu ristretta, quando non si abbia molto a temere
per parte della correzione della Conoscenza dei Tempi, la quale
ha servito di base fondamentale alla maggior parte del calcolo (3).

(1) E stato per noi di gran pena che non sia giunto fin qui in nostre mani il ea-
talogo del soprallodato Baron di Zach che ci sarebbe stato di gran soccorso, e che
quantunque speditoci dalla sua generositk ben per tempo, a }:.giono di varj incidenti
Testa tuttora per viaguio.

(3) Non possiamo dissimulare che 1a Conoscenza dei Tempi ci ha molte volte ri-
tardati nel nostro lavoro per I' avvortenza di parecchi errori di cui abbiamo dovute

prima assicararci ed indagarne le correzioni. Il tempo delle occultazioni & tempo vero.
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Le Stelle da occultarsi sono annunziate con il nome e secondo
la posizione che loro viene assegnata nei rispettivi cataloghi (1),
ridotti per brevita i secondi in decimi di minnto. Cosi ne potrd
esser facile la ricerca sui fonti auteatici donde si sono estratte.
Le varinzioni segnate in fianco alle ascensioni rette e declinazioni
daranno le posizioni medie corrispondeati al tempo del fenomeno
tanto prossimamente quanto & necessario per istituirne 1° osser- .
vazione. I punti o luoghi dell’ immersione e dell’ emersione son
dati per la loro distanza dal diametro della Luna che resta pa-
rallelo all”’ equatore terrestre. In fine tutti i calcoli sono riferiti
alla longitudine e latitudine del nostro Osservatorio.

Dobbiamo intanto render ginstizia alla diligenza e zelo dei
due nostri valorosissimi allievi I’Abate Angelo Pedralio e I’Abate
D. Santi Linari che molto ci hanno sollevato nel tedioso lavoro:
e col ripetere i calcoli ed i riscontri de’ fenomeni hanno con-
tribuito a rendere a questo prospetto una fiducia maggiore.

(1) Le inisiali P, L, M dells quarts colonns indicano se la stella appastiens al cay
talogo di Pietzi o a qudlo di Ze Lande o a quello di Mayer.
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17\ eeeenn. 7 (P| 6 48,1, 8,11 3 2,3B:43,3| 14 age 9,54] 3,0ai
518196 } ..... 6.7|P| 19 39,2, 8,3| 6 15,58/+3.3| 13 16 0,74 S,SAE
3 1+ 8 L| 32 50,916,510 2,58:45,8| 14 118 3,7A| 3,58
< 23l%y 186 May.| 8 |P| 70 37,2; 911,16 41,1 B|+1,3( 11 50E 13,7A[13,7a
3|7 180 May.|6. 7| P| 71 27,5/ 9,1/16 49,68/+1,1| 13 32| 9,3A| 7,54
23130 ?....| 6 |P| 83 56,6/ 9,al17 33,43 10,3 13 458 1,3A 0,53l
27(% v iennns 7 |P|134 43,2| 8,712 23,28|~3,5 16 465‘ 1,28 I”OAi
5/ coeeves..]7-8| L{ago 58,al17,7 17 3,0a143,3| 9 531| 0,78| 0,58
o 8 cereveioi| 8(L]2B5 34,517,318 a4,1al-1,8| 10 121, 5,84/ 8,54
= 8 ...... 8 |L|285 40,117,3]18 ,,4A‘-1,8 10 431 14,48 r3,oni
§1887a2(Ald)| 1 [P| 66 68| 9,1[16 5,73 +.,3{:‘: fg;lxg:g: 9',0Ai
j;'lg ...l 6 [Pl 28 11,3 9,117 11,18[407| ¢ 4521 2,88| 6,08
30| «.evvevnn ] 7 | L 91 42,3117,8 17 23,68/-0:2| 11 49E,10,6A[10,54,
20| veeivenen} 7 |L] 02 17,51‘18,0 17 50,78/-03 13 498’13,45 x4,oni
4|% 700 May.|7.8/ P 1265 8,0 9,319 3,2al+0,3] 7 a71] 1,54 a,SA!
4> 703 May.'7. 8| P |266 3,3 2,3,13 45,1A(10:2| 9 5111.58[10,58

8l .evvveit]7- 8L 1322 57,516,511 1,04|6,0| ¢ 291| 0,08| 0,6

1 7- 8| L 336 37,3/16,5'10 33,14/~6,1| 13 131] 5,04|10,54
I eeoeeo [ 7 [R] 6 48,1] 8,1] 3 2,3843,5] 10 40110,84] 5.0’
£1563%.....] 6 |P| 63 59,3' 8,8116 18,081+1,6] 17 ©oE| 6,18] 7,538
-3 17Orione ... |6.7, M| 87 41,621,517 47,78140,3! 12 98| 3,58 3,08
& 17|Orione ...| 8 |P| 87 49,3 9,417 39,18 40,1| 13 1E| 6,84 5,04’

J A

233584 & ...[ 5 [Pi6a 33,3 8,3] 4 4;,43-3.3{:;' A 31?3}3»5*5
33 ..eo.ee. (7.8 L1163 26,7 16,0| 4 52,88'-6,5 17 78| 8,88 508!
24| +vveeees |6.7| L1174 4,6/15,9] © 50,88/6,9] 16 42&| 6,6A[r1,04’
24| cevveuant]| 6 (L1174 34,7[159| 0 50,88/~6:9| 17 56| 448| 0,5
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NOMI O i.le
: il ; 1RGN EEEE
3 DFLLE 8 go A-acen- § Declina-| § del |2 £ ‘E’E
5 |SteLLE | T |G| sione | F 'S =38
) da g &l recea | B zione. ‘g fenome- % - E:
occultarsi. > > " &-g :éé
Rk
I ceeevese(7. 8L 276° 2I,q 18.’3 18.56',3). -0'7 6‘48'1 1'53 '5
af .... .|7. 81 L |ag1 46,5'17,9|17 33,1A -2,6| 8 46 1.15‘03.120‘5&
glooee oo 6 |L|3as 2,516,811 30,555 11 3311508 .08
6 -oieii7 8L 1349 61l160| 3 4684108 10 551] 2,55 bioa
5 ...... 7- 8| L|349 20,2,16,0f ¢ 36,0468/ 11 131 6,38 0,0
‘g)( Mayer.| 7 |P| T 53,8] 8,3] o 34.68143,6] 8 571, 8’73 1,0
. :X eo.| 5| P 14 31,1, 83| 4 3538+34! 7 35 lxlz:aa- 708
0 41203 ... 7 12| 95 9,3l 9,4{17 54.48/—0,3| 13 18k, 8,48 0.0 B
_Q|4zgr_] eeees |6 7| P L 95 9,6l 9,4{17 54,78|-0,3! 13 18E 8’45 9’03
§142 3 «e---|5.6] P 97 41,3 0,417 49,7B8|—0,3| 17 54E :43 g:SB
515(542.0 ... J4.5| P 106 38,7| 0,416 53,3518 7 591 3541 5 ¢
0 7 |Li119 47,5!17,6{15 12,08 3,5 lg :91? 3‘2‘. ’SA
18118 .. 27| 8 '8 sl-3] AN
o G R
: . 47 24,4.‘ 8,6/ 8 59,93-3,01,3 o A9 TEER
O coeenennn 7 |L|168 24,7,16,0] 3 4,38!-6,8] 13 51" 6,58! 1,53
z; 6... R |L 169 25816,0| 3 37,78,-6,8! 16 a6si r:9B" 3:5;
2546 6 . Pl235 36 19 181 o,3A
,8 9,2 16 7}8& +3a0{ao Issi 8:23 ;3,53
3l26 p2a2...| 6 |P 1333 349| 8,6 !
9| 8,6/ 8 49,0a}-3,3| 10 35
I 3 eveeenann 6.7/ L1346 11,1116, 4 ;97,9.; -6,8 x? 18114’;: l;’?:
4] eevveees]7.8/L 357 31,3:16,0{ 1 31,54|-6,9] 5 5 1' Z’OA 12,0A
72§Y‘ ..... S.6|P| 38 31,1 8,8{11 35,88'+2,8] 12 51 4’63 o’g,
Ig 6 (‘q’ ..... 6 | P} 63 59,3| 9,316 18,08/-1,6] 7 3vE 9:83 14:on
o . Og veveee| 6 | P1116 34,2] 9,3116 18,9B/+1,6] 11 34€ 132,18| 8,58
S 15(140 & o+ P 16 131 7,24
2! ok 4 42 36,8| 8,510 47,78 -2,9{17 385 e ;S,OA
H l7 R 467 May.| 8 1P !163 34,9 6,8] 4 42,88!-3,5| 10 59,;l ():7A 10,0A
gl-; ......... 7.8 L-xf)4 20,8|17,3] 4 40,15|-06,7| 13 31E| 8,35 4:05
,9 ..... eeee|7.8{ L1188 40,8!16,6] 3 39,4a46,9| 16 Sk 4’8A 10,04
3?3 e 7 LJBg 11,4/16,6| 3 31,74+6,9] 17 oE 13'4, 9’5si
atla e 7 |P 213 10,2 8.7!10 47,44 +3,0] 15 ae 12,68[13.58
a1t 71May.|7. 8| P la13 29,3 8,710 45,1a!43,0 14 46:‘12’43 5,55
- f)oz-{t__-. 2 }_:1]32 58,4 9.0'14 34,4A|+3.5 17 218 12:614 8’,51*
|3z 35,5/16,9!11 18,3A|-D,8 5 154! 8,58 1,54




CONTINUAZIONE

DELLE

OSSERVAZIONI MERIDIANE DEL SOLE

AL QUADRANTE MURALE D} OTTO PIEDI.

DI

ANGELO CESARIS.

vao premettere che per una inavvertenza nel velume di
‘queste-Effemeridi per I’anno 1809 sono state ristampate alcune delle
osservazioni ch’ erano gia state pubblicate precedentemente. Ora
si danno quelle del 1800 e degli anni seguenti. Mi sia permesso
-di richiamare cid che altrove ho gia indicato sulla linea di col-
limaziona che determina il principio di numerazione. Le osser-
vazioni fatte ai grandi murali sono preferibili a tutte le altre

" non moltiplicate, per i titoli dell’ immobilita dello strumento ,
delle due divisioni in gradi 9o e 96 che si corrispondono , del
cannocchiale di grande portata , della sicurezza e facilita di os-
.servare ; ma in esse si desidera quella piena soddisfazione di
riconoscere ogni volta la linea di collimazione, o di poterne

. prescindere come negli stromenti che s’ invertono. Col nuovo
bellissimo circolo ripetitore di tre piedi di diametro, capo d’o~
pera del Sig. Reichenbach di Monaco , che ha acquistato questa
Specola , si renderanno in avvenire piu sicare e pia interessanti

-anche le osservazioni del nostro quadrante murale: -
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BORDI |Distanza [Alt778 BORDI |Distanza |Alte720
1800/ DEL dal barom.{|i8oo| DEL " dal’ barom.
S | vert e del : . e del.

OLE. | vertice. [ .~ .- SoLE. | vertice. term
S — e

s 6 o gvoll- lén. S 3 05, n|poll. lin,
aper. [6o 37 23137 8,aff, uper. |39 51 49(27 8,3
o 7| Iafer. |6o 59 50| + .5:0 K 3 Infer. | J.....7 | + 9:0
= 8 S 60 8 3237 10,3 Fea S 39 328 57(37 9,4
2 1 60 40 58| + 4,0 1 4 o 58| + 11,0
° S 53 532 1527 4,1 S 39 6 15[37 9,0
26 I 54 34 33| + 9,0 () 5 1 39 38 15] + lz:o
S (49 39 14|27 4.4 S |38 43 36|37 10,0
7 I |50 11 29| + 40 o I 39 15 34| + 130
;:'15 S 47 17 45|37 9.0 S 383 a1 4[38 ,0,3
° I 4749 59| + 80 7] I 3853 1|+ 1400
6 S |46 54 19|37 8.8l 4 S 37 58 3827 11,8
! I 47 26 31| + 3,0 I 38 30 35| + 14,0
~ S 46 30 4027 9,1 S 37 36 16|37 10,3
17 I 47 349 + 80 9 1 38 8 11| + 140
S 44 55 5527 7.0) .1, S 36 29 57|37 9,0
A1 45 28 3| + 8.9 SI RIS + 14,0
S 44 33 14|37 8.8 - 25 5/a8 0,6
12 I 45 4 21| + S50 15 I 35 56 58| + 14,,5
S  las 8 40|37 9.8 S 35 3 45|27 10,8
3Bl 1 |44 40 45| + biof 'O T 13535 36| + 1500
S 43 45 4|37 91|l 33 40 9|37 10,6
% -0 44 17 9| + 5:8 (r)a0 1 34 13 3| + 16,0
5 S 43 3r 3ol27 9.8)1 S 33 19 39|37 10,1
2 I |43 53 35/ 4 6,0 ~. I |33 51 30| + 16,0
S |43 57 55[a7 10,4 S ag 48 33|27 10,2
a6 1 43 30 1| + 7:5 § 3 I (30 20 37| + 16,0
S 43 34 39(37 9.6[R, 3 ] 29 30. 57{37 11,0
37 I 43 6 33] + 8.0l I 30 32 44| + 16,5
8 S 42 11 4{37 7,0 S a9 13 a8|a7 11,6
3 I 43 43 6| +- 9,0 4 I 29 45 13| + 170

® Filo alla sini 6. (*) Quad ri

% Pilo slla sinistra 6. (*) Quadrsnte rimesso.

I

5
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f
BORDI |Distanza (4192 | BORDI |Distanza [Altez2a
180a| DEL dal | barom [1802] DEL dal | barom.

SoLE. | vertice. fﬂ‘_‘:‘l SoLE. | vertice. fe::ll

S —"

. ° 4 pipoll. lin. o 4 ylpell. lin.
~ | Super. |23 14 31|27 9.4 —,g| Super. |24 2 43|27 8y
H 4 Infer. |2a 46 - 4| + 20, z Infer. |34 34 15| + 18,5

= = S 24 13 11|27 10,0
) 5Lesone 29 46 44 6 519 ; 24 44 43| + 18.5
33 19 44|27 o9, ; 24 24 1)27 10,2
5 I. |23 51 17| + 30,0 ac I 14 55 34| + 19.0
S 22 25 23{27 10,8 S 24 46 49(27 9,0
6 I 33 56 54| + 20,0l 2? I 25 18 a3| + 19,0
S 23 31 23(|37- 9,5 3 S 34 53 44127 8,6
7 I [a3 2 55| + 20,5 I |25 30 18| + 1950
1 3 S 23 37 45/27 9,3 S 25 11 1|37 9,3
S | 23 9 17| + alof| 24 I a5 42 34| + 19,5
. S 23 44 34|27 9,5 S 25 a3 35[27 10,7
9 I 316 7| +su8| 2| T 2555 8|+ 195
fo S 23 51 43(27 9,8 26 S 35 36 31|27 10,5
I 33 a3 15| + 21,5 I 26 8 4| + 19,5

S 5 »8
oy :; 3?) ;Z 21 zg,o g Leone |29 46 45]......
S 33 15 33{ay 6,3 S 25 49 45{37 9,7
13 I 33 45 5| + 18,,0 37 I 26 ar a1| + 19,5
14 S a3 24 14[27 5,0 28 S 26 3 20|37 8;8
‘ I 23 55 48| + 18,0 I a6 34 56|.+ 20,0
15 S 23 33 arf27 6,9 8 Leone |39 46 46| ......
I 34 4 53| + 18,0 o Capra |~0 19 of ......
S a3 40 43|37 7,5 S 26 17 13{27 9,2
16 | 24 14 16f + 1820 29 I 26 48 48] + 20,5
. S a3 53 31{a7 3,9 30 S 36 31 a7[a7 9,7
7 I 34 34 4| + 18, B | zg 3 4| + 20,0
S 26 45 56|27 8,8
8 Leone [ag 46 45| ...... 3 I a7 ‘;’7 3s Z_ 20,0
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BORDI |Distanza [A14¢3*| | BORDI |Distanza [Altezza
1805/ DEL dal | barom ([1805| DEL dal. |barom.
| SoLs. [ vertice. :ef;l' SOLE. | vertice. fe::l
o . . o 4 y|poll. lin. . e 4 y|poll. lia
= 5| Super. |38 59 47|37 7,0 2,6| Super. |34 6 ola7 9,4
3 Infer. |29 31 30| + 14.0f|r Iafer. [ag 37 39| + 15,0
ES S 38 43 48|37 9,2 % S 23 18 6|a7 9,6

= 6 © 31
3. I 39 14 31{ + 14,0 @ 1 33 49 45| + 18,0
(x) | aCapra [-0 19 of...... M ? a3 9. ?3 ’i ig":
S |28 36 10|37 a S |23 1 36[a7 10,3
1 28 57 5a| + I 23 33 13| + 18,0
S a8 9 4127 3 S 23 53 57/a7 10,3
I 28 41 24| + L 1 23 25 32 + 18,0
S 27 53 31)a7 gl S 232 a1 26{38 o,2
"9 I 28 a5 13| + I 32 52 59| + 18,5
10 f ::7; 3; fg ’Z aCapra[-0 19 of.....
S 37 a1 58|37 S a3 16 7|37 11,6
e g 37 53 39| + 9 é 33 47 31| + 18,,5
26 8 a8la7 . a3 6 39[a7 7.8
f6 I ceienas + b I 32 38 14| + 190
S 35 41 16|37 S a1 58 53|27 11,3
.18 I 36 13 58| + 13 I 33 30 25| + 19:0
20 S 25 15 34(a7 . S a1 55 35|37 10,8
I 25 47 4| + 4 I 23 37 7| + 190
a1 S 25 a §5|a7 '5 S a1 52 44|37 8,7
I 25 34 35] + : I 23 34 17| + 19,0
S 24 50 51|37 S 31 55 49[27 9.0
a2 I 25 a3 3of + 29 I 33 a7 30| + 18,0
a S 34 a7 46|37 I S 23 6 54|37 10,6
4 I 24 59 34| + 15,0|[03, 2 I 332 38 a7| + 19,0
S 24 16 38|2 : 1
a5 I 32 48 18 Z (*) | «Capra|-018 55| ......

(*) Quadrante rimesso.

* Filo alla sinistra 3.

** Filo alla einietra 6.

ﬁ
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OSSERVAZIONI

“QUATTRO NUOVI PIANETI

D1

* - FRANGESCO CARLINI

'OPPOSIZIONE DI CERERE

' DEGLI AyxIi 1807 E 1808 OSSERVATE AL QUADRANTE MURALE.

Y - o

NELLA ndnznone ‘tanto di queste osservazioni di Cerere,
,quanzo -di quelle de’ tre altri nuovi pianeti che vengono in se-
guito, ho presa la posizione delle stelle dal grande Catalogo del
Prof. Piazzi, ed i luoghi del Sole dalle stesse tavole di cui mi
6000 Servito a costruire queste Eﬂ'emendn Gh altri elementi del
calcolo » cioé la parallasse, 1" aberrazione, la nutaznone, suppon-
gono la parallasse del Sole alla distanza’ media = :8",8, la costarite
dell® aberrazione = 20",35 e la nutaziode massima de’ punti equi-
nozn}h =18"0, I passaggi al mendlano e le differenze d’ascensione
retta fra i pianeti e le stelle osservate al qnadp:ante murale o al

settore equutorlale sono espressi in “tempo de’ rispettivi orologi,
i quali seguivauo quasi esattamente il tempo sidereo.

I lnoghi calcalati di Cerere, che ho. paraganato colle osserva-
zioni, sono quelli che risultano.dai XIII elemeati che ho.riportati
qui sotto, e dalle tavole delle perturbazioni del cel. Prof. Gauss.

Epoca a Milano 108° 30’ 33",4 ( 1805 31 dic: a mezzodi medio )
Afelio...... «. 146 36 6,6 ... moto annuo + 121,33
1806(Nodo......... 80 53 41,8 ... moto. annno + 1,48
Inclinazione... 10 37 31,3 .. ‘dimin.' annua o, 43
Eccentricita ..... 0,07850a8 ... dimin. annua 0,0000058 3
Moto medio diurno tropico ... 770",9330 4
Logaritmo della distanza media == 0,4420486.



77

PASSAGGIO AL MERIDIANO.| DISTANZA APPARENTE
SreLLE Tempo dell’ orologio. DAL ZENIT.
1807 i
W Wo
paragone| :
Stella. Cerere. Stella. Cerere.

, : B oy Ly 'Ill'lgl
> 19 | 37 15 33 53,0315 3 15,98|54 50 33,4/51 8 35,0
?-‘ 2 | .e.e...[15 22 51,80[15 1 38,c0/54 S0 37,a|51 4 48,6

| & 26 | Bnu... |15 5 46,38/14 57 17,58(54 6 43,550 56 33,0

, a7 | «eeeo. |15 5 45,50[14 56 23,90|54 6 37,7/50 54 50,8

| a8 | c......[18 5 44,70|14 55 39,60|5% 6 43,6{50 53 29,3

I a9 | .......|15 5 43,98|14 54 35,16/54 6 44,3|50 52 6,6

i 301 .. 15 5 43,1314 53 40,36/54 6 39,4/50 50 50,8

| =

‘ b 3 " .. |14 31 58,74|14 53 45,90|50 15 49,9/50 49 42.2

o 2 ﬂn . |14 31 83230 14 51 So:zg S0 15 45:8 S0 48 33.3

| 5 g edvee.. |14 31 56,84]14 47 15,78|50 15 46,3(50 44 ag,5

i ceecess |14 31 56,30(14 46 a1,15/50 15 45,450 43.59,3

- 10| ....... |14 31 56,30|14 44 33,30|50 15 43,550 43 8,5

‘ 1T | ceeveo. |14 31 56,30]14 43 329.58/50 15 49,350 43 6,6

1a | .......|14 31 55,8614 43 45,8050 15 48,1|50 43 9,0
13| eeeeee. |14 31 55,94(14 41 53,3450 35 49,7(50 43 3,6
1808 | ’
£ a8 .| 1740 % |31 18 ag,2 [a1 a3 7,4 |70 50 49.0(73 37 35,0
o™, a9 | . .. |3t 18 39,3 21 33 17,4 |70 S0 53,5/73 43 53,6

| & 30| ceee... |21 18 29,6 |21 a1 37,1 |70 50 46,5|73 50 13,4

| > 2 [3PesceA.|20 58 55,4 [ar 18 53,6 [73 48 7.3/74 8 gos0

1S 4. 30 58 55,7 |at 17 72,6 |73 48 6,1{74 3o 3a,

I 5 6| 1790 % |31 18 31,1 |21 15 30,9 |70 S0 53,0|74 31 56,0

C o] .oieei |37 18 31,3 [ar 14 37,5 |70 So 51,7{74 37 34.0

S E 3y IRERTRRR (3 18 33,2 (a1 10 0,0 |70 50 51,4(|7% 2 41,6

33  oo.oo.u ot 18 33,4 |21 9 6,6 (70 So 53,4|75 7 23,6

! 54 | .eeeoo.|ar 18 33,6 |a1 8 13,6 |70 So 53,1|75 13 51,1
[ S N N N N

Le posizioni apparenti delle stelle

guenti :

16

di paragone sono le se:
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37 A+ 20 Aprile 1807
g e a6 Aprile 1807
# S 1 Maggio 1807
e 13 Maggio 1807
1740 % 38 Luglio 1808
1740 ¢ 14 Agosto 1808

8 Pesce aust. 3 Agosto !.808

Colle quali si trova

Ascens retta

Ascens. retta .

apparente.

230 55 15.3
336 40 19,6
318 14 14,7
a8 ig4 15,2
320 23 55,3
320 22 58,2°

315 39 19,5

apparente
.di Cerere.

_Declinazione
appar Clllc

9 a3 41,7 A
8 39 50,6 A
% 48 47,3-A
4 A8 467 &

a5 a5 20,5 &~
25 a5 204 A
28 23 10,1 A

" Declinazione

apparente
di Cerexe.

1807 Tempo medio.
LI ]
-Aprile 19 | 13 15 20,7
LY 13 5 53,5 °
a6 13 41 58,3
a7 12 37 103
28 13 332 a1,0
29 | 1a.27 31,5
30 12 22 41,9 °
Maggio 1 | 13 17 51,7
Y 12 13 1,1
7 11 48 47,0
8 11 43 53,6
10 | 11 34 19,7
1t 11 a9 ac,3
1:31 IT 34 41,1
1 F S 53,
. 1808 . 9589
Juglio 28.] 13 0 14.6
¢ . . 29, 1355 a8,7
- 3o, 3 50 43,4
-Agostp 2. .13 36.a0,3.
4 12 26 43.4
6 12 17 4,3
7.0 1a 12451 .
13 11 48 8,0
13 11 43 18,5
ar 38 29,8

230

—T—

236" 6 5609
235 36 48,3
234 33 7,6

234 19 85,6 | -

304 6 33,1
323 53 7.3

233 39 38,2
223 26 2.4

2a3
a3a
231
aar
221

220

%
]
»
(=]
N
. wv

3ar
3a1
3a1.
3a0
3a0
319 ,
319 a3 1,3 |
318 14 55,0

318 1 310

317 48 16,0 |

»
-
W
~N
-
o

s

5 41 39,7 A
5 37 49,

5 329 |9,
"5a7 51,9
526 25,4

5135 1,0
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.Dalle ascensioni rette' e declinazioni osservate nel 1807, posta
1’ obbliquita apparente. dell’ eclittica .—= 23° 327’ 50",3 , ho de-
dotwto le- seguenti loW— e latitudini corrette dall’ aberra-
z,ﬁone e nutazione che ho “paragonate cogli elementi.

N N - . i

i |Longitudine geocentrica ® g Latitudiné geocentrica 0 g
1807 - ~ E 2 ———— ) et ?: r
osservata, | calcolata. | M 3 | osservata. | calcolata. | B

: - < )

> e 1 o | " o 1 n 4

"5 29|323 3 35,6/2a3 a2 53,3|-41,8 l10 50 47,08'10 49 25,88
‘,-;—'30 323 50 10,0{2332 49 25,9| 44,1 |10 48" 0,3 (10 46 42,6
"= 1l2aa 36 353|222 35"'55,9 39.4 {10 45 11,4 {10 43 52,5
& 3i2aa3 23 1,5{223 a3 24,6] 369 |10 42 12,6 110 40 55,7
% g aar 15 41,6|231 15 59| 357 |10 25'53,2 10 24 33,8

231 3'33,7[231 1 49,2| 34,5 |10 32 10,9 {10 20 57,4
. : .

Errore medio . .|-38,7 ...« ... 0o

Correggendo dall’ erroré medio i laoghi di' Cerere calcolati pei

giorni 2'e 3 di maggio, si ottiene

Tempo |Longitudine| Longitudine | Latitudine

medio. | di Cerere.| del Sole: di Cerere

ies LR SR

B ° 1 n

] e 4 ° 4 .
Maggio 3 |ra 13 11,1222 a3 3,3| 41 35 31,1 | 10 43 11,31

| 3 |13 8 10,1233 9 31,7| 43 33 36,7 | 10 39 7,6

- s L . . . ‘ ;

Con gquesti dati si trova

Tempo “dell’ opposizione 1807 3 maggio 4* 7' 48",6
®  Longitadine di Cerere ....,.. 222° 14’ 3,3
Latitudine geocentrica ........ 10 40 9,0B
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:

Parimente dalle osservazioni del 1'808 cell” obbliquita dell® eclit-
tica = 23° 27’ 46" deduco i risultati che seguono: ,

Longitudine

geocentrica

NN )

osgervata,

calcolata.

degli elem.

Latitudine geocentrica

/—\.1\/\

osservata.

.calcolata.

degli elem.

13{312 41 39,
x3i3u :8 53’3

314. 57' 261.'1
T 39 314 44 34:2

314 31 40,8

313 53 41,5
313 26 24,8
313 59 50,9
313 46 42,8

o 5 n
314 58 99
314 45 ’gv7
314 32 23,9
313 53 12,7
313 26 53,8
313 0.30,4
313 47 20,4
311 43 13,
311 29 253

13 47 14,7

m.ab' 8':8A
12 a8 41,6
13 31 17,9

13 38 1,7
12 43 7,3
13 45 39,4

12 53 a7,r.
12 54 18,5
13 55 10,5

° )
13 26 40,4A
12 39 17,3
13 31 47,6

12 38 38,9
13 42 39,1
13 46 11,7
12 47 47,6

12 54 o
13 54 54.2

12 55 40,8

x4i3n 16 10,7‘311 16 44,0

Gli errori degli elementi dei giorni 2 e 4 di agosto si scostano
alquaiito da quelli dei giorai precedenti e susseguenti: pare che
cido debba attribuirsi al cambiamento della stella di paragone.
L’ erfore medio in longitudine & + 37",0, ed in latitudine + 33",0,
i quali applicati con segno coatrario alle posizioni dedotte dagli
elementi , si trova

Tempo

medio,

Longitudine

di Cerere.

Longitudine
del Sole.

Latitudine

di Cerere.

Agosto 4
5

e quindi

| ]
13 26 43,4
12 a1 53,8

* 1 n
313 a6 15,8
313 13 4,5

13; 18' 351,lo
133 15 53,5

12.43' 6I:n\
13 43 55,8

Tempo dell’ opposigione 1808 5 agosto 1r* 24’ 532"y9 -
Longitudine di Cerere ..........;

Latitudine geocentrica .. ..

LAY

..., 313% 13/ 35"

o I3 43

St ,4A
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DEGLI ANKI 1807 :1808 , )

-OPPOSIZIONI DI GIUNONE

, NBLL’ anno 1807 nop mi fu ]iossibile ouévvarg Gionone al
quadrante murale , giacche trovandosi allora nell’ afelio era di
luce tanto debole , che appena si poteva travedere al settore
equatoriale , quando il campo del canpocchial; era totalmente
oscaro ed il cielo affatto sgombro di nebbia. Le"l)o(':h'e osserva-
zioni ed incerte che mi riusci di fare sono queste: '

Stella
di’
paragone. |

fra la stella
e Giunone.

Differ. appar,
di declinaz.
fra la stella

e Giunone.

Ascensione
retta .
di Giunone.

Declinaz.
di Giunone
corretta
dalla
parallasse.

"
¢ Ofiuco ..

]
[=))
g
w

-~
=
S

. e ! n
240 59 03

240 48 37,3
240 38 33,3
237 28 11,7
236 16 52,3

4.n_l 3”7A
4.6 o5
4 0 353

a2 43 57,5
a a3 8,8

235 51 31,8

a2 16 26,6

e

Longitudine geocentrica} E Latitudine geocentrica ,,ﬁ:
—\ .| & © - .| &%

: &3 S
osservata. | calcolata. _‘.;,“ osservata. | calcolata. ks
239'4.’: 45','7 2390 st 38:'2 +7l 431,,5 16.161 Sol,l6n 16 16 57’1;3 + 6',’5
a3g 31 57,1]a39 39 57,5| 8 0,4]16 1 453 16 30 7,3 | 37,0
33§ 20 41:8 339 a8 a1,9 E 4o:1 16 zg 8:3 16 23 9:8 . !:6
235 49 50,3|335 57 53,6 3,3}16 57 11,8 |16 57 24,5 | 13,7
234 33 30,4{334 40 10,4} 7 50,0117 1 142 {17 I 32,7 | 18,5
234 4 56,9|334 13 36,4] 7 39,517 " 1 53,3 |17 I 52,0 |- 0,2
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Le ponzwm apparenti delle-dde stelle di paragetie sono

. , ~.Ascensione retta.. Declinazione.
e Ofiuco ......... 3432° a'31",8 4° 132’ 46,6 A
u Serpente ....... 334 53 1157 32 49 53,6 A

. Le longitudini e latitudini calcolate di Giunone sono traitte
dai VI elementi del Prof. Gauss, noi avnto nghn‘do at’ moto

sidereo dell’ afélio.
L’ osservazione del 18 di maggio &

a calcolare il tempo dell’ opposizione, ‘poiche’ le¢' akre ne’'sono
troppo lontane. Per mezzo di questa e della cornbpondéme 16n~

ld sola ché possn’ servire

gntudme del Sole == 57° 8' 59",5 trovo

Il tempo dell’ opposizione .....
La longitudine di Giunone ......

La latitudine geoceatrica........ :

17 maggio 1a%a3" 8",7" -
136° 4’ 53,5
16 55 54,7 B

Nel sosscguente anno 1808 la luce del” pianeta erasi abba-
stanza accrescinta per sostenere I’ illaminazione dei fili del
micrometro , onde le osservazioni registrate qui sotto, che lo

fatte al quadrante murale , riuscirono alquanto plu sicure e fra

di loro' meno discordi.
—

Passaccio AL MEBRIDIANO.

Tempo dell’ orologio.
" Gidnone: |' 11 =%

——

DISTANZA AFTARENTE
DAL ZENIT,

TNt

Ginnone. | 11 @

by

.20 39 39,6 | no 4.7 26,4
6] 30 38 49,9 | 30 47 26,6
20 37 9,6 | 30 47 37,1
20 36 18,9 | 20 47 37,4
30 35 37,6 | 20 47 37.4
20 3a 54,3 | 30 47 28,
30 31 11,3 |. 20 47 29,0

.20 28.37,3 |. 20 47 29,3 |

o 1 u_ Y e
48 55 27,54 S0 54 3550
49 ©0 27,0 | S0 54 350
49 132 20,0 [ 50 54 350
49 18 31,6 | 50 54 33,5
49 34 45,6 | 50 541355
49 44 11,7 |' 50 54330
49 57 56,8 | 50 5434

50 19 35,1' .. 50 54 35,3

30 a6 53 | 20:47 39,6 | 50 48 20,4 | 50 54 257
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'%uppmnaoﬁtuumnempnmmpsku‘&m 312°37'39"3

e la declin. 5° 37' 20,7"A, si hanno le seguenti posizioni di Gianone :

WW —
. - . Ascens. retta'| Declinazione
1808 Tempo medio. apparente. appareute,

' "
a8 144,24
33 1451
45 7.4
51 a8
S7 33,0
17 24
30 46,6.
52 25,0
;1‘097

I

a8 40 57:3
33 4.] 310 28 25,8
14 16,8
9 31,8
. 43,3
So 4,8
. 40 . - ‘3,98
a6 40,8
*1a il-307 - '334;,‘8--

NP PP WL W W

E.quindi- - - oo

.-Etfﬂﬁ. Latitadine geoégutrici Erro:e
~~— degli | ¢« ———"" | degli
osservata. | calcoldta. ‘|elenienti.| osservata: caloolata. | elem. .

L] il S "
r— g

= Lo ngi;.%diﬁe, ;qdeémrica}

g

o pensl fee R PR

e a9 3ir 13 1;',7 311.32 27,0 [+ 19 15.3 14 4 56,75[14 05298
::.:-. 30|310 58 47931118 4,'51 19 16,6[14 2 30,2 1|18 58 16,4
> a|310 15 14,4[310 34 30,8] 19 16,413 53'31,4 13 49 29,8
"§ - 4|309 45'57,1}310 gu,s .r9=aq,4.1346v$:;.o ;,13.12 51,3 .
2. 71309 231309 ar 18,3] 19 15,311335 407 13 31 434

Ecrore medio [+ 19 I6y3) ... u.

Longitudine Latitudine
Tempo di Ciunone | Longitudine | di Giunvne

(2]
1308 calcolata e calcolata e
medio. correttadall’ | del Sole. | corretta dall’

error medio. error medio.

T T =

13° 56"36,15

, b ° ° ‘
Agosto " 1| 11 55 17,’6 310 29 '49” 139 24, 58;"6‘
_ 4| 1150 29,7 |'310 15 1446 |-130 23 13,6 1 13 83 312
e —— .

Onde, Opposizione 1808 2 agosto 9* 30’ 56",7
Longitudine di Giunone 310° 16’ 39",6 .
Latitudine geocentrica ... 13 $3 49,3
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OSSERVAZIONI DI VESTA

FATTE NEGLI ANNI 1807 E 1808.

LA serie di osservazioni del nuovo pianeta Vesta, che io
feci nel 1807 al settore equatorisle, comincia al 36 di aprile,
nel qual giorno lo riconobbi per la prima volta, e termina al
86 di settembre. Scostandosi il pianeta dalla terra, la sua gran-
dezza andava sempre pii dimiiuendo , cosicchd secondo i calcoli:
del professore Gauss nel tempo della mia ultima osservazione
la sua loce non arrivava alla quarta parte di quella che aveva
all’ epoca del suo ritrovamento. Cid nulla ostante io lo avrei
potuto seguire piit oltre,- se la bella cometa apparsa in quel
tempo non avesse attirata a sé Ia nostra attenzione.

Molte osservazioni della medesima Vesta vennero fatte in di-
versi luoghi con dei quadranti murali, le guali tutte perd ter-
minano- prima "della fine di mgguo 3+ onde bastera che io qui
espongt qnelle che io ne. ho fatto dal 30 di maggio in avanti.

Nella Connaissance des tems, anno 1809, pag. 493, linea 26 ¢ seguenti, tro-
vansi alcune osmservazioni del nuovo pianeta, fatte dallo stesso scopritore il
signor Qlfers s Brema cor un. micromotro circolare , estratte dalla mensuale

corrispondenza del barone di Zach; ma per isbaglie queste oueﬂub-i sono
intitolate ;

Suite des obsersations de M. Oriani aw secresr dquatorial,
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Differenz. .
STELLA di di Ascens. | Declinaz.
Tempo ascens. .
1807 F di retta f::b:ttz' reta apparente
medio. tra Vesta| " )0 #lapparente .
paragone o:ellll; | stella. |di Vesta. | di Vesta. ||
g’-l 1 n A NI R A
§3o 0 33 20| A n) [+ 148M14,7] + 38 30(179 51 26l10 9 al75
53110 26 3al . o ... |+ 14 47,8 4 30 51179 59 43|10 o0 48
@ 110 33 47|. .. . .|+ 15 33,1| + 22 33/180 8 17| 9 53 30
alioso 3|..... + 15 58,3] + 14 16[180 17 19| 9 45 13
3 4|10 837 a8(. . ... + 17 13,7 - a 36[180 36 26| 9 38 20
© 5{rz 10 36 e |+ 17 54,0| = 11 6180 46 15 9 19 S0
6|10 7 18 . .|+ 18 35,3| = 19 47[180 56 33| 9 11 9
7110 10 19 .|+ 19 18,0] ~ a8 34481 7 15! 9 a2 21
101 9 54 38]..... + ar 33,9| - 55 35/181 40 58| 8 35 20
10[10 4¢ 3[D* n)) |- 35 26,r| + 43 53/18r 41 41| 8 34 Sn
12} 9 47 56 .. ]~ 33 51,7| + a4 30|18a 5 16| 8 16 3a
3945 4|.....]-23 16 £15 1[183 1748/ 8 7 3
130 940 53f. . ... - 22 108 + 537|183 30 30| 7 57 28
15/ 9 38 531. .... -ar 18,8 - 4 7[182 43 30| 7 47 54
16| 9 35 41 «e.]= 20258 - 13 52182 56 44! 7 38 ¢
17] 9 33 q1f. . .. .= 19 31,5/ - 33 491183 10 19| 7 a7 11
a1} 9 29 a7| 17 MY |+ 3 45,1| + 2516184 538 648 4
a1} 948 39|.. .. |+ 3454l a5 11183 542 648 o
23l 9 43 of..... |+ 4459| + 14 543|184 22 50| 6 37 42
23] 9043 44|. ... .|+ 5453 + 4 35184 37 40 6 27 3a
33| 9 41 5a|. .. .. [+ 6466 — 549/184 53 of 6 18 58
a5 9 3r 1a].....|+ 7488 - 16 15185 8 33| 6 6 3a
30| 9 34 43| 37 n) |~ 15 48,6/ + 66 15 186 30 20| 5 12 45
- + 23 10|187 39 39| 4 28738
- + 11 3|r87 57 30| 4 17 30
- ~ 10 58[188 32 57| 3 55 a8
- ~ 11 88833 9| 35518
-~ - 34 18/189 9 58| 333 4
...... ~ 45 25/189 39 11| 3 30 58
- 45 23189 39 18| 3 21 o
+ 40 17|89 48 36/ 3 9 a8
4+ 17 aa|191 36 3| 2 46 26
+ 36 38|193 28 40| 1 ‘1 0

17



Differenz.| ..
STELLA di D'g.: ™ 1 Ascens. | Declinaz.
Tempo ascens. .
1807 P di retta f::‘é“:a . Tetta appareat
medio. tra Vesta| '™ "M% lapparente|
paragone s:e:f N scella. | di Vesta. | 91 Vesta-
. ) ‘
by o 7] A N ]
Tasl 8 41 %.....+4<§3;,5+ 13‘ 5:94!056037":1
9335/'8 a8 35 ... .. + 48 3,9]+ 1 8|194 32 1| © a5 26
S29| 8 a8 37| 46 M) |+ 13 13,3[- 117 5[195 58 4ol 0 33 294
29] 8 49 49/ - .. .|+ 13 13,3]- 116 55[195 88 ba| o a1 34
30] 881 9. ... .|+ 14 40,4{- 104 55/196 30 44| b 34 38
> 4] 819 of«o- .|+ 33 10,4|]- 44 20/198 3 10[ 1 35 ¢
5568149.11 . . |+ 25 13,9~ 2012138595 1 59 28
S 8] 8 39 48 <+ 38 a1 9|+ 4 43|199 46 Y| 3 34 24
9| 8 + 6 3,0|- 93 47{300 ¢ 9| 336 7
10| 8 - |+ 7 37,a]- 8o 38{3a00 34 40| 3 48 18
1} 8 + 13,1{— 068 33[200 56 22| 3 o 34
13| 8 + 13 6,6/- 49 3a|a03 4633 4 85 80
19| 7 ¢ - |+ 14 44,6~ 3;920410 438 5
20| 7 * |+ 16 a3,7[- 3 304 35 36| 4 S0 13
7 + 18 35- 1351305 035/ 5 aa7
7 + 19 - 0 50l|305 a5 39 53330
7 +2ra.a+ 11 17{305 50 55| 5 86 30
7 + 23 §,6]+ a3 35[206 16 14} S 38 51
+ 3 16,3]- 9latr a9 1| B 2 46
+. 8 39,9]- 73 48{a1a 43 51| 8 38 15
.|+ 8 40.8]- 43 46213 50 8| 8 38 13
- [ 12 18,7]- 30 254213 44 30 9 1 33
+ 8 38,3]- 30 57[ar8 51 31|:r o 38
+ 18 14,9]+ 33 53]aar 18 18[1a 3 56
— o ————— — ————— "\

Le asteasioni rette e daclioazioni di Vesta: derivano dalle
seguenti posizioni apparenti delle stelle di paragone, avuto
crignardo aH’elfetto della rifrazione e della pqmlhsse tanto im
astensione retta , yaanto in-dectinarione.
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1807 - Ascens. resta. Declinazione. - -
A H) 3 Giugaso _176° 17' 43,7 9°* 30' 53,"3 B
,D: m) 14 Giugno 188 3 9,3 7 b1 58,1 B
17mM) a3 Giugno - 183 s 18,3 6 23 44,.4 B
32my 7 Lagtio 190 37 25,4 4 6 13393
534 1Y) - 13 Lughio 196 3 30,3 s 28 59,2 B
« M) 23 Luglio 183 30 59,9 ‘a a4 15,9 B
46 m) 4 Agosto 192 49 30,4 2 19 44,3 A
66 M) 30 Agosto 198 38 11,0 4 9 8,94
Lo ) - 22 Agosto 300 29 35,9 5§ 15 23,2 4
x ) § Settembre 210 39 43,4 9 23 15,8 A
576 .A. 324 Settembre 216 4r 47,8 32 28 47,6 A

L’ opposizione dello seorso anno 1808 meritava -tutta 1’ atten-
.zione per essere la prima di questo nuovo astro fine ad ors
' osservata, e fortunatameate il cielo fu in quel tempo abbastanza
sereno. Io paragonai al quadrante murale it pianeta alla o' del-
I’Aquario nei giormi 8 e 11 settembre, ¢ megli altri giorni ad
un’ anonima della Balena registrata nel catalogo di Piazzi. Secondo
il detso catalogo le pasizioni appareati di queste stelle risnltano

Ascens. retta.  Declinaziane.

1808-a8Agoswanoni-.ddk Balena 361° 13’ 10,"1 16° 17' 351 A
.21 Settembre . .. .......351 13 12,3 16 17 34,3 a
-10 Settembre o' dell’Acqnario 352 a8 8,3 15 16 23,6 A

Le asservaioni poi sono
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PASSAGGIO AL MERIDIANO. DISTANZA ATPARENTE

‘ Tempo dell’ orologio. DAL 2ENIT.
N\/-‘ (‘—\/\/' N
Stella. Vesta. Stella. Vesta.

h 4 LS ] ° 1_ ° 1 '
23 ar 53,02 23 32 11,65 | 61 43 53,7 | 59 43 59,8
a3 21 53,12 | 33 3v 23,42 | 61 43 53,0 | 9 52 3,4
23 21 53,03 | 33 30 33,02 61 43 53,5 | 60 o 10,0
23 a1 53,56 | 33 27 57,36 | 61 43 54,3 6o 34 o0
a3 ar 53,57 | 23 27 4+68 | 61 43 52.0 | 60 31 45,1
23 a1 53,42 | 23 36 11,47 61 43 51,3 60 39 20,3
a3 ar 53,87 | 33 24 23,73 61 43 50,0 | 60 54 33,2
a3 26 53,30| 33 33 35,15 6o 43 457 | 61 8 49,3
23 a6 53,75 | 23 19 49,98 6o 43 46,3 | 01 29 38,3
a3 31 50,47 | 33 15 15,08 | 61 43 50,7 62 0 23,9
23 ar 44,34 | 33 10 47,33 | 61 43 51,7 | 63 36 10,9

Dalle quali si ricava

Ascens. retta Declinazione
1808 Tempo medio.| . apparente .. appareate
' di Vesta. di Vesta.
) L o 1 ° 1
Agosto a8 13 7. 1,7 353 47 49,5 14 17 38,2
ag 13 2 16,7 353 35 29,7 14 35 32,0
30 12 57 30,5 353 aa 55,3 14 33 38,6
Settembre 2 12 43 8,8 353 44 aT,1 14 57 39,5
3 13 38 20,5 352 31 13,3 15 7,3
4 13 33 31,7 353 17 56,5 15 13 53,9
6 12 23 53,0 351 S0 53,7 1537 9,9
8 13 T4 10,4 351 a3 37,6 15 43 23,3
11 11 59 39.4 350 42 46,8 16 3 2,3
16 11 35 a8,3 349 34 a0 16 34 3.t
21 11 II 37,9 348 28 58,5 16 43 50,9
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Le longitudini e latitudini , che derivano dalle ascensioni rette

e declinazioni dei giorni pit vicini all’ opposizione combinano
molto bene coi luoghi di Vesta che ho dedotto dai IV elementi
del celebre signor Gauss, non avuto riguardo al movimento tro-
pico dell’ afelio e del nodo, come pud vedersi nel seguente pa-

ragone.
e
Longitudine di Vesta | _ é Latitudine di Vesta v g
r— | 5 T | N g'a
osservata. | calcolata. ‘5 @ | osservata. | calcolata. Ng'
<
347. ar 45’.’8 347. ar 53:’: +' 7,§’ 10.50' 44l,IOA 10050' 46’,’3A + 3:'3
347 6 48,a[347 6 50,0] + 1,8 |10 52 36,8 |10 52 46,4 | + 9,6
346 51 41,0[346 51 42,7| + 1,7 |10 54 35,3 |10 54 38,3 | + 3,0
346 a1 10,9|346 a1 19,2| + 8,3 |10 57 56,3 |10 57 56,8 | + 0,5
345 50 47,9]345 50 53,7} + 5,8 |1xr 0 33,6 |11 o 41,6 | +8,0
345 5 23,3|345 529,55 +6,3 |11 3 37,1 |11 3445 | +7.4
3,43 51 42,8343 51 51,0| + 8,2 |11 5 54,0 f1r 3 58,3 |+ 4.3

L’ error medio in longitudine riesce = + 5",6 ed in latitu- -
dine + 5,0 , ed i luoghi calcolati pei giorni 7 e 8 settembre, e
corretti dall® error medio sono: .

11

345° 53’ 36",8

0 32 ,3A

Tempo, |Longitudine [ Longitudine | Latitudine

- medio. di Vesta. del Sole. | di Vesta.

¥ ° ° ° U
Settem. 7 | 1a 19' 1,,,7 346 6 x:Io 165 6,121,'9 10 39193,15.4
8| 132 14 11,4 |345 50 48,1 |166 4 31,2 |11 O 3471,6

e per il momento dell’ opposizione che cade il di 8 a 7* 49’ 1",2
Longitudine di Vesta ................
Latitudine geocentrica .. ..




OSSERVAZIONI DI PALLADE ,

FATTE NEGLL ANNI 1808 E 1809.

IL luogo geocentrico di Pallade nel tempo dell’ gppesizione
del 1808 incontrandosi presso la costellazione dell’ Aqnila in nna
porziaue di Via Lattea, veniva il pianeta a confondersi con una
quantita innumerevole di piccole stelle, dalle guali tanto piu
era difficile il distinguerlo, in quanto che, per easore allora nella
sua mnssima distapza da]l Sqle, rassomigliava appens ad una
stella della decima grandezza. Nom era pertanto sperabile di ri-
conoscerlo ed osservarlo con altro stromento che col settore
equatoriale, col quale, oltre la bontd del cannocchiale, si ha
Ia facilita di osservare delle eentinaja di stelle fra loro vicine
in woa medesima notte. Ma questa macchina essendo stata quel-
I’ anno rimossa dal suo luogo nel tempo che si rifaceva il tetto
mobile , non vi fa restituita prima del mese di agosto. Quindi
& che le mie osservazioni cominciano quasi un mese dopo I’ ap-
posizione. Potendo queste pery servire alla rettificazione degli
elementi , io le dard qui unitamente a quelle fatte nel temp®
dell’opposizione del correate anno 18co.



Differen. .
di Ascensione
ascens. retta

di" |retta fra apparente apparente

di dr
P.lladec ?ﬂllldeo

. |paragone

.

o ! o

{anon.Aq. 4 45]393 17 33,8
. ah3 11 18,8
d Aquila 292 58 34,49
e e 293 46 21,4
c e e 293 40 53,4
293 35 37,9
393 30 49,9

393 1y S5,9r
292 14 33,4
a9s 10 37,0
.J 470
292 0 17,5
55 43,5

1= del [+10 53,8 ‘a 53 ‘0,0
catalogo [+ 9 a1,9 2 39 16,5
di Piazzi |+ 8 35,7 " 817 43,5
e oot 7 51,8 6 45,0

La posizione delle stelle di paragone & presa al solito dal ca-
talogo del Professore Pjazzi, ad eccezione di quella della prima,
che, mancando in detto catalogo, si & desunta dal catalogo del
signor Bode. '

Ho paragonato alcune di queste osservazioni cogli elementi di
Pallade che ho dati nelle Effeneridi del 1808 ed ho trovato i
risultati seguenti:



Longitudine di Pallade | é Latitudine di Pallade 0 E

1808| e AN S [ B ~—— ‘g"

osservata, ca.lcolau., = ’_é‘ osservata. | calcolata. | M _—é"

° ] ° ' / ‘ s °
>a2(297 50’ 39,,/2 297 56’ 23:,9 +5 44,:7 34 Sal 24',73 34 ag 2é:33 -4 s'.l4
5231207 40 40,7(297 46 19,145 33,4/34 33 19,7 |34 18 57.7 -3 22,0
325/297 30 39,4/297 a5 30,1|+4 50,7(34 1 36,2 {33 58 13,0 |-3 13.2
271307, I 7,31397 6 16,4/+5 9,1|33 39 53,8 |33 37 8,3 |-a2 45,6
a8 (196 53 29,1|396 57 39,3145 ©,2133 30 29,7 (33 36 46,4 |-3 43.3
29[396 43 41,71296 48 48,2{45 6,533 ’3 13,5 133 15 49,9 |-3 23,6
. 30[296 35 37,5/296 40 36,3|+4 58,8(33° 8 352 (33 5 x?.,g -319,3
1809 : : T
®a1|359 59 19,3(359 54 30,4|-4 48,9] 7 11 5.8a| 7 12 38,1441 32,3
%33 3553 26 !5,4 359 arx 33:9 -4 l,g 7 43,0 7 31 ]3,6 +1 39’6
534(359 9 34.0(359 4 47,7|-4 46,3 7 38 57,8 | 7 40 35,6 [+1 27,8
a5|358 53 43,5|358 48 54,4(-4 49,1| 7 47 38,0 | 7 49.10,5 [+71 33,5
, .

«.Errore medio . . -4 49,0} . .. ... e v e e |41 30,5

Queste ultime osservazioni mi danno il momento dell’ opposi-
zione di Pallade del 1809

32 Settembre a 16 4’ 46,8
Longitudine di Pallade...... 359° 39’ 58“,a
Latitudine geoceatrica .., e

7 23

0,84



TAVOLE DELLA NUTAZIONE SOLARE

IN ASCENSIONE RETTA ED IN DECLINAZIONE

D1

FRANCESCO CARLINI.

OL'!'RE la principale ineguaglianza del moto de’ poli dell’ equa-
tore dipendente .dalla longitudine del nodo della Luna, la teoria
dell’ attrazione ne ha fatto conoscere un’ altra, che & prodotta
dall’ azione del Sole sullo sferoide terrestre , e che per la sua
© piccolezza sfuggiva alle piu fine osservazioni. Se si supponga la
forza del Sole alla superficie della Terra 3,566 volte maggiore di
quella della Luna, e si ritenga la precessione lunisolare in 365
giorni e 5 di 50,28, ed il moto sidereo del Sole nello stesso in-
tervallo di 359° 59' 37", si trova I’ ineguaglianza o nutazione
prodotta dalla detta azione del Sole nella longitudine de’ punti

sin 50",28 '
"3 (359° 59 37") (1 +3,566)
e la corrispondente nutazione dell> obbliquitd dell’ eclittica
( posta I’ obbliquita stessa — h ) risulta = +1"13tanhcosa @
==+ 0",49 cos 3 @ ( Vedi Eulero: Novi commentarii academice Petro-
politane, anno1768 ; La Place : Mécanique céleste , tom. I1I, pag. 348).
Il primo ad introdurle nelle tavole dei moti apparenti delle stelle
fu il celebre astronomo Maskeline ( Tables for computing the ap-
parent places of the fixt stars ). Avendo egli rimarcato che que-
ste due equazioni, dipendendo unicamente dalla longitudine del
Sole , agli stessi giorni dell’ anno ritornavano sensibilmente le
18

sina@®@ =~1"125in2®

equinoziali =
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stesse , pote riunire la prima alla precessione ia longitudine 5 e

la seconda alla diminuzione dell’ obbliquita dell’ echmca corri-
spondenti alle frazioni di anno.

La correzione tanto dell’ ascensione retta, quanto della decli-

nazione delle stelle prodotta 'dalla nutazione solare, si forma da
due parti. La prima deriva dalla nutazione de’ punti equinoziali
in longitndine , e la seconda da quella dell’ obbliquita dell” eclit-
tica. Quando non si considera che la prima parte, basta per
tenerne conto sostitnire nella tavola che da il fattore della pre-

cessione per un giorno qualunque n dell’ asno la quantita
n

n

365,35 50",28 365,25°
in fatti costrutta la tavola IV del signor Maskeline , che serye
a trovare la precessione in ascension retta; la seconda parte
della putazione solare, che egli non considera, & realmente
trascurabjle nelle vicinanze dell’ equatore, ma cresce appros-
simandosi ai poli, cosicché per 1’ a dell’ Orsa minore, per esem-
pio , arriva a 15", Per cid che spetta alle declinazioni il citato
Autore , conservati i fattori della precessione proporzionali
al tempo, vi applica una eqnazione calcolaita sulla formula
- 0"48 sin (3 ® - Ascens. retta della stella) 5 1a quale rappresenta
molto ptossimamente la somma della prima parte e della seconda.
Il chiarissimo astronomo Barone di Zach { Tabul@ speciales
aberrationis et nutationis, tom. I, pag. 119 ) osserva che le tavole
della nutazione lunare in aseensione retta ed in declinazione
possono egualmente servire a calcolare I’ effetto della nutazione
solare 3 purthe vi 8i wostitnisca negli argoinénti il doppio della
longitudine del Sole al luego della longitudine del nodo della
Luna , e si moltiplichino i numeri, che con gquesto mezo si
deducono dalle dette tavole, pel ceefficicnie costamte o,06211.
Questa regola suppone che la nutagione solarc dei puati equino-
ziali e quella dell’ obbliguita dell® eclittica siano fra di loro
. nello stesso rapporto delle due corrispondeati nutasioni dipea-
deati dal nodo della Luna, ciod di 1 :3tanah, 0 sia di 1:0585.
ra il vero rapporte dato dalla teoria essendo quello di 1 :tanh,
cioe di 1:0,434, si vede che la differenza @ poco censiderahile.

—— sin 2 © al luogo di Su questa formula &
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Del resto , il calcolo della nutazione si pud rendere nello stisso
tempo pii hreve e pil esatto, costruendone espressamente al-
cune piccole tavole nella maniera seguente. Poiche le nutazioni
della longitudine de’ punti equinoziali e dell’ obbliquita dell’ eclit- -
tica sono rispettivamente —1",}a5ina@®; e + 1",1atanhcos 2@ ,
se si chiami 4 I’ ascension retta, D la declinaziane di una stella,

si trova per mezzo delle note formule differenziali la nutazione in
ascension retta

=-(1",13sinhsindsina®+1",12 ¢anh cosAcosa@)tanD-1",1ac0s hsina®
== (0"45sin dsins @ + 0",49 cos Acos 3 ®) tan D -1",03 sin 2 @.

Trascurando qualche centesima di secondo, questa formula si
riduce a

~0"47 (sinAdsina® +cosAcosa @) tan D-1",03 sina®
=-0"47c0s (3®-4)tanD-1",03 5ina@.
.Pafimonte per la declirazigne si trova la formula
+3'513tanhcosa @ sin A-1"51a sinh cos Asina® - )
=+0",49 sin4 cosa® -0",4b cos 45ina® o sia prossimamente
-0"447 sir (3 ® ~4), la quale coincide con quella del signor Maskeline.
Nelle qui unite tavole si trovano i valori delle quantita
-1"03s5in3 @, -0",47¢cos (8@ -4), e ~0",47 sin (3 ® - 4).
A queste ho aggiunto una tavola dei giorni ridotti in decimali
di anno, della guale si dovra far uso nel calcolare la precessione
delle stelle, in vece di quella che si trova alla pagina 11a di

queste Effemeridi, in cui vi & gid compresa una parte della nu-
tazione solare.

Giovera finalmente notare che nelie tavole particolari dei moti
apparenti delle stelle la nutazione solare si pud rinnire colla
aberrazione , giaccht dipendono dallo stesso argomento.



Is parte
| della
;  |nut. solare
in
asc. retta.
Argomento
2@
. u
0 - 0.00 +
10 0,18
20 0,35
30 0,51
40 0,66
50 0,79
60 0,89
70 0,96
8o 1,01
90 1,03
100 1,01
no 0,96
!;0 0,89
130 0,
10 | o
150 0,51
160 0,35
170 | 0,18
180 - 0,00 +

IL.* parte
della
nut. solare
in
asc. retta.

Argomento
a@®-4

n
- 0‘47 -
0,40
0,44
0541
0,36
0,30
0,34
0,16
- 0,08 -
0,00
+ 0,08 +
0,16
0,34
0,30
0,36
0,41
0544
0,40
+ 0,47 +

Nutazione
solare
in
declina-
zione.

Argomento
a@®-4

n

- 0,00 +
0,08
0,16
0,24
0,30
0,36 -
0,41
0544 -
0,46
0,47
0,46
0544
0y4T1
0,36
0,30
0,34
0,16
. 0,08

= 0,00 +

360
350
340
330

3a0 -

310
300
390
a8o
a70
abo
a5o0
3240
a3o
230
a1o
3200
190
180

La seconda parte della nutazione solare
in’ ascensione retta si moltiplichera per la
tangente della declinazione. Se la declina-
zione & australe,, la tangente si prendera
negativa.

La nutazione in declinazione si-applica
secondo i segni alla declinazione, la quale
se & australe si considerera come negativa.

FATTORI
della
precess. annua
delle Stelle
proporzionali
al tempo
per le frazioni
d’anno.
TN T —————
Q10 | 0,037
8 20 | 0,055
P 30 | 0,082

I ™ 9| o110
T19 | 0,137
2 1| 0,164
S 11 | 0,192
S 3l | 0,319

31 | 0,246
210 | 0,374
= 30 | 0,301
a 30 | 0,339
210 | 0,356
o 20 | 0,383
% 30 | 0,411
Q 9 [ 0,438
& 19 | 0,465
" 29 | 0493
E' 9 | o530
®, 19 | 0,548
539 | 0,575
& 8| o603
€18 |.0,630

| S a8 | 0,657
@ 7 | 0684
o 17 | o713
: a7 0’739
Q 7| b7
3 17 | 079
;zg o,82x

0,8
.2 16 0’8;2 .

. a6 0,903
S 6 | o9l
8 16 | 0,958
B 36 | 0,986
T31 | o999 |

N e———

1/
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Usservaziont meteorologiche fatte alla Specola di Milano I anno 180?)

pa G. ANGELO CESARIS.
1308 GENNAJO,.
MATTINA. SERA,
- ~ N - = N ™ 4
N T Y 3 B P
a8 £ © g g% Stato e 2|=% g§ Stato
E|STE|SElSe SETE| 8|5
Sle=s NC|o . =T 3| NSlw .
S|4 S| LE|Eg del cielo §i 2 " 2| 3 8|uo| del cielo.
HEK ek ' |2ER~
poll. lia. poll. lin.
1{37 9.8{- 3,3| x o |Nebbia. 27 90|~ 1,5 N o |Nebbia, neve.
327 8,0|- 10| NO |Neve. 27 7,0|- 0,0 NE |Neve.
3|27 6,3|— 1,0| N0 |Nuvolo,neve.jla7 6,0/~ 0,0 ¥ 0 |{Nuvolo.
437 7,0|- 55| o [Nebbia, ser.[la7 9,4|— 1,5 8 |[Sereno.
5|27 11,7|~ 4,4|NNO|Sereno. 27 I1,5{— 0,5/N0 0{Sereno.
6|27 11,0|= 5,3| No |Sereno. 27 11,3|~ 0,2| NO [Sereno, neb.
7128 1,0|- 4,2|NNoO|Sereno. 28 1,0{- 0,0] NO |Sereno.
8[28 2,0l- 3,5| o |Sereno. 28 2,0{+ 0,2 O |Sereno.
9{28 19|~ 3,0/ o [Sereno. 28 0,6/+ 0,a| 0 |Sereno.
10{27 11,5|- 0,0 B [Sereno. 28 0,0{+ 2,5| NE |Sereno, neb.
- 11|27 10,5(~ 1,6| £ |Ser.neb.nuv.|27 7,al+ 3,0/ n0 |Nuv. neb. ser.
12{27 4,3|+ 3,6] o [Sereno. 27  4,3|+ 46| % NE|Sereno.
13|37 7,5|- 0,0|NNE|Sereno. - 27 8,0+ 2,0 sE |Ser. neb, ser..
1427 8,0|~ 3,8| sE |[Sereno, nebb.fla7 7,0/~ 0,5/ s& |Nebbia, nuv.
15(27  4,5|- 0,4[nxno0|Nuvolo, ser.{l27 4,0|+ 0,06] 0 |Sereno nuv.
16|27 5,8]- 0,0|s s 0 ! Nuvolo. 27 5,4|+ 1,0| NE |Nuvolo, neve.
17|27 7.0{+ 5,0| o |Nuvolo. 27 8,0{+ 1,7 o [Nuvolo, neb.
1827 10,0|- 0,0|NNO {Sereno, neb. |[27 10,0|+ 2,0|N ¥ 0|Neb. nuv. ser.
19|27 10,5|= 1,4| N [Nebbia, nuv.)27 10,8{+ 3,6/ & |Nuvolo.
2027 9,3|— 2,0| o |Nebbia folta.|la7 8,3|- 0,5/ o |Nebbia folta.
21|27 73|~ O,0|nEE[Neve. 27 7.0|- 0,0| sE |Neve, nuvolo.
22127 9,0{~ 0,0{ss & |Navolo. 27 3,0 + 32,6|/s s E|Nuvolo, ser.
23|27 8,7|- 2,0|N RE Sereno. 27 8,0|+ 2,6] 8 |Sereno-
24|37 8,0|~ 2,0 ~ {Sereno. 27 78|+ 1,7| N {Sereno.
25(27 7,3~ 33| N |Sereno. 27 6,41~ 0,0 N |[Sereno.
36{37 5,0l- 1,5[5NE|Neve,nuvolo.l27 4,0|— 0,0; & |Neve, nuvolo.
27{37 3,7|= o,1] 0 {Neb.nuv.ser.||l27 5,4+ 1,3} s'0 |Ser. nav. ger.
28|27 §,0|- 4,0| No |Nebbia, ser.|l27 8,2]- 0,0/xnx0|Nebbia, ser.
29|27 6,3~ 1.5] No [Nebbia, ser.[l27 7,31+ 2,0l o [Sereno.
3o{27 8,5{+ 0,3] N0 |Screno, neb. a7 g,0|+ 40| o |Sereno.
31|27 10,6~ ©,5{ E. |Ser.ncb.ser |l27 11,2|+ 3,0] s |Sereno.

Altezza mass. del bar. poll. 28 hn. 2,0 Altezza mass. del term. + 4.6

minima........» 27 » 3,7.

minima «..e.. = 5,5

media.........» 27 » 8,5 media .ovvuer = 0,5
Quantita di pioggia poll. 1 lin. 7,68 Giorni sereni 16,25.
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1808 MARZO.

MaTTINA. SERA,
-~ OJ\ ~ -~ o\ ~
) AERIE A EEIEYS
g E—aé ';E ~§§ Stato gtg ':g §§ Stato
=] -l (-] > 8 N >
S|SCEE8|Ew| actcieto. [EBEIESIE2] el cieto.
BRI , S|<E]Rs
TN — | ——— et o “n'._"‘
1{27 10,8|~ 0,2| E+ |Nebbia, ser. 37 11,0|+ 2,0 s |Sereno.
2(38 o0,0]- 1,5|N N E|Sereno. 7 10,8+ 3,0 E |Sereno.
3137 10,2]~ 1,3] B |Ser. nebbioso 27 16,0+ 3,3| E |Neb.,nuv.ser.
4|37 97|+ 0,5] © |Sereno, nebb. 27 99|+ 3,0 Nx [Sereno.
5|37 11,5|+ 3,0] &% |Sereno, nuv./28 o.0]+ 4,8| B [Nuvolo.
6|28 o,1|*+ 1,5] Ex [Sereno , nuv.|[28 0,1+ 5,5/ Ex |Ser.,nuv., ne|
7128 0,5{- 1,3] n E |Sereno. 28 1,0+ 40| E |Nuvolo rotto
8|28 1,6[- 0,0} ® |Nebbia, ser. |28 1,0{+ 3,71 £ |Ser.,neb.,ouv.
9/28 1,2}- 0,0] & |Navolo. 28 0,5)+ 2,0 E |Nu.,pocaney.
10137 10,7|+ I,4| o |Nuvolo, ser.llaz 9,6]+ 50| s & |Nuvolo.
11127 11,7+ 1,8/ & |Nuvolo, ser.]l27 11,8/+ 50| v 0 |Sereno.
1327 1,8/~ 0,0] B [Nuvolo, ser. 27 11,0|+ 45| X |Sereno.
1327 11,0]- 03] N |Sereno. 27 10,8+ 5,0/ N o |Sereno.
1437 10,8+ 0,4| E [Sereno. 27 10,0+ 5,5| 8 E |{Sereno..
15/27 10.4|+ 1,0/ £ |Sereno. 37 98|+ 7,5/ & |[Sereno.
16|37 9,6/+ 0,7|NEEE|Sereno, nebbflay 8,74 6,0{ s E |Sereno.’
17|37 10,0|+ 1,5 E [Neb.,nuv.ser.|l27 9,8+ 5,3|nEER|Sereno.
13|27 11,0|+ 08} E |Ser,veb.nav)a7 10,5+ 5,5| E Sereno, nuv.
19|27 10,5+ I,2| E |Nebbia, ser. |2y 98|+ 50| 8 |Sereno.
| 2027 10,0+ 07| E Nebbia,.nuv. [fa7 g,al+ 40| E {Nuvolo.
a1la7 9,0[+ 2,2| E |Nuvolo. 27 8,4|+ 5,5/ & |[Nuv.ser.,puv.
22{27 g,2|+ 0,8] E [Nuvolo. 27 8,7|+ 4.0/ B |Nuvolo, ser.
2337 9.0/t 03| & |Neb.ser.nuvliy 9,0+ 3,8 & |Nuvelo.
24:27 10,0(+ 2,0 RE |Nu,, pocanevflaz 9,5+ 53| E [Nuv., pioggia-
2537 g,a[+ 2,8| N0 |Nuvolo, nebb Jla7 03[+ 5,7] ko |Piog.,ser.,nu,
26|27 9,5|4 40| s E {Nuvolo. 27 10,0/+ 6.7] s & |Nuvelo.
a7la7 1L0(+ 1,7| Ex |Nuvolo rotto.}la7 9,5/+ 4,0| £x |Nuvelo.
28!27 11,0/~ 2,0] E |Sereno. 27 9,0|+ 2,5| o [Sereno.
29/27 8,8|- 1.4 s |Sereuo. 27 93|+ 4,0 E |[Sereno, nuv,
30137 90|+ 0,1|N EE|Navolo. 27 8,0{+ 4,3| 0o |[Sereno.
3127 7,6{+ 0,3] B |Nuvolo. 27 68|+ 40| o |P.ne.,ser., nu.
1
Altezza mass. del bar. poll. a8 lin. 1,6 Altezza mass. del term. + 7,5
minima........» 237 » (,8 minima +.....~ 2,0
media......... » 37 » 10,6 media .......+ 3,6
Quantitd di pioggia poll. o lin. 0,88  Giorni sereni 15,35.
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1808 APRILE.

' MATTINA. SERA.
MHEKEArT v 2leg

2l g_E|TE|EE| s S5|22] st
I gEl=y SE(Q¢®

olE&x 8 Nela? . N2loP .
< S| L Elrg| del cielo. S8l k| del cielo.

4l<8]R3 <&|8-=
poll. lin .

1{27 5,5/~ 0,3| s |Sereno, nuv. + 5,3] ssE|Sereno.

2|27 4,7|+ 0,6/ B |Sereno, nuv. + 7,7| wo |Sereno.

3|37 10,3|+ 1,6| N E |Ser. nuv. ser. + 6,6] s |Sereno.

4|28 1,2|+ 0,7| E |Sereno. 8{+ 6,9] N |Sereno.

5|28 1,5/+ 1,7| B [Sereno, neb. + 9,0 o |Sereno.
- 6{28 0,8|+ 4,7| No |Navolo, ser. +13,0| so |Sereno.

~(a7 11,8{+ 6,7] o |Navolo, ser. +15,3] o |Sereno, neb.

8|27 8,0|+ 7,0| o |[Sereno. +14,5] s o»|Sereno.

9l27 6,4[+ 7,0| NOx|Sereno. +11,5/N N 0|Sereno.

10(37 ¢8|+ 47| o |Sereno. +11,6| NE |Sereno.

11|28 o0,2|+ 3,7| E |Sereno. +12,0| s 0 %|Sereno.

1227 8,4{+ 6,5/ o |Neb.ser.nuv. +14,0] 0o |[Nu.ser-nu. tu.
14|27 10,5/+ 7,5| o |Sereno. - +i2,0/ o |Sereno.

13[28 0,8]+ 6,8] 0 |Sereno. +12,5 B |Sereno.

15|27 11,5l+ 6,d] E [Sereno. +13,5] sE |Sereno.
16{27  9,0[+ 0,5|NEEE|Sereno. +13,7| E [Sereno.
17|27 7,8+ 7,8] E |Sereno. +14,2| 80 |Sereno.
‘18fa7 8.01+ 8,0] &x [Nuvolo. + 8,0/ E |Nuv. poca pio.
19{27 8,8/+ 6,0/ ¥ [Nuvolo. +10,8| ® |Nuv. poca pio.
20|27 .8,2|+ 8,0] N |Nuvolo. +11,8] E [Nuvolo, ser.
ar|a7 3,4/+ 9.0/ E |Nuvolo, ser +13,0| s& |Nuv.ser. piog.
22127 7.8+ 9,5/ E [Nuvolo, ser. +14,4| s s E |Ser. nuv. piog.
a3{27 58|+ 9,4| B |Nuvolo,piov, +11,7| sso|Tuo. nuv. ser.
34{27 6,8|+ 6,0/ E |Poca pioggialj: +10,6] B |[Sereno, nuv.
25(27 6,8[+ 6,8] B |Nuvolo, piog. + 7,5 n |Nuvolo, piov.
26|27 5,0|4 6,6] 8o |Nuvolo. +13,0|/5 0 0|Ser. nuv. ser.
27127 83|+ 6,7] B [Sereno. +11,8| sE |Sereno.
2327 7.8+ 7,8/ E [Sereno. +13,0f 8 [Sereno, nuv.
29|27 6,7{+ 9,0| © |Sereno, nuv. +13,8] so (Temp. piog.
30|27 7.8+ 3,5 E |Sereno, nuv +13,8| s0 |{Sereno.

40
8.6

minima ...
media ......

Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,5 Altezza mass. del ter. + 15,3
minima........» 27 »
media......... » 27 » .
Quantita di pioggia poll. o lin. 10,25 Giorni sereni 19,5

0,2

+ 88

11
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1808 MAGGIO.
MasTina. SERA.
P A - Il ~ g -
e $|SE|gs « $|8E|3s |
‘5 §_% < g 2 8 Stato N & « © g8 Stato
=l y® H o gRE|ISe
elto8|Js|s”® <o Bl Nelg” .
cld g gé 2| delcielo. |4 S| S E| 55| del cielo.
al<4¢ A7 2]<4¢|/~ :
= Tpell. lin oll lim.
1127 10,0{+ 8,5| 80 |Sereno. 27 10,0|4+14,2) sO |Sereno.
3{17 11,2{+10,4|N K E|Sereno. 27 10,8/415,8] E |Sereno.
3|a7 11,3[411,5] B [Sereno. 27 10,0|+17,0] E |Sereno , muv.
g 27 10,5/+13,6| x & [ Nuvolo. 7 10,0|+17,5| n |Nuvolo , ser.
. 9|37 to0,5{+11,0|N 2 E[Nuvolo, ser.|[a7 9,8/477,7| sE |Sereno , nuv.
6{37 10,0{+11,5[nERE|Sereno. 7 9,3|+17,0| & & |Sereno , nuv.
7|37 10,0{+12,6| ¥ & |Sereno, nuv.|[37 9,3[+17,0] & |Nu.tem. piog.
8|37 9.,4({+11,4| N& |Nuvolo. 7 3,7 +14,7|N w E| Tempor. piog.
9|a7 83|+11,5| n e {Pioggia, ser.fla7 8,5|4157| s |Sereno.
10{37. 9,0|+13,0| 0 !Sereno. 27 9,7|417,3| B |Ser.tem.piog.
11{38 0,0{+14,0] Ex |Ser. nuv. ser, |27 11,8/+17.6] sE |Sereno.
12{38. 1,0/412,5{ E |Sereno.. 28 0,3/418,8] sz |Sereno.
14{38 1,3]+14,0] B |[Sereno. 28 0,3{+18,8] E |Sereno.
1328 . 1,0/+13,8| N E |Sereno. 28 0,2|{+18,8( E |Ser.neb. ser.
15[28 0,0|4+14.3| & |Ser.nebbioso |27 11,0/4+19,8;8 5sE|Sereno.
16{37 11,0{+15,0] 0 |Sereno. 27 10,8/+20,6| sE |Sereno.
17|37 11,7|416,0| ¥ & |Serene. - 27 10,8|+31,0/ 0 |[Sereno.
18{27 11.0{+16,5] 0o [Sereno. 27 10,0(431,7] O |Sereno, nav.
19127 10,0|415,5| o |Ser. nebbioso|l27 .10,0{423,0| 80 |[Sereno.
20{27 11,0{416,0] B |Ser. nebbiosolla7 10,0|+a1,0] 0 |Ser. nuv.ser.
a1{37 9,8/+15,0| o |Sereno, nuv.}27 8,8|+30,6] o |Sereno, nuv.
3327 7.5{+16,0] & |Nuvolo, piog{|37 6,6{+16,6] = [Pioggia,temp.
33la7 8,0{+13,8] o [Ser. nuv.ser.|]a7. 9,6{+17,0] s0 |Sereno.
24|37 11,0{+14,.7| B |Ser. nuv.ser.|la7 11,0{+19,8] B {Ser. nuv. ser.
a5{a7 11,3|415,5| = |Sereno. 7 10,5/+19,8| s & |Nebbia, ser.
26|27 10,0{+16,0] s |[Nu.ser.nebb.|ja7 .g +19,5| s o |Tempor. piog.
37|27 ¢,0|+14,7| 82 |Nuvolo, ser. 37,.3, +18,7| sE |Nu. temp. pio.
28|37 . g,0{+13,0| & [Nuvolo,piog.|la7 o¢wu|+15.0] x |Pioggia.
29{37 11,0|+13,0f o |Nuvolo, ser. |la7 i1,0|+16,5 B |Nu.ser.nu.ser.
30|27 11,6{+13,0] O |[Sereno. 7 11,0|+18,0] 0 |Sereno.
31|37 11,3{414,5| x Navolo, ser.||a7 10,5/+18,5| 5 |Sereno.
— — ————— — — ——— ———— — ——  —————— — -}
Altezza mass. del bar. poll. a8 lin. 1,2  Altexza mass. del ter. + 23,0
minima........» 27 » 6,6 minima..... + 8,5
media.........» 37 » 10,3 media ...... + 157 °
Quantitd di pioggia poll. 4.La. 3,7  Giorni sereni 19,5. H
— |
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1808 LUGLIO.

a7  7,7}414,3| 80 #|Sereno. 1+18,0{ w0 Seeno.;

MarTTINA « 3 SERAL
. A ~
s|Z8lesl - o s|3&les
il 8 ‘E'sg g8 Stato 8= 32 §E‘ Stato .
:T’ g N2 . i a8 wel . .
ggp i‘g §§ Sl del cielo. . 208 §§ Lo del ofelo,
HERIERE 5 HERCET T
e L ek}
= [poll. lin. Tin. B
1 ;7 10,6/+18,8| E . |8ereno. 9,8)+23,7| & |Sereno; nuv.
31327 10,0/+19,7| B |Sereno. +a3,0| 8£.8|Seveno, nebb.
-~ 3]27. 9,2{+10,6] x .|Ser.tem.piog.||: t-ra3,7 E: {Temp.pioggi
227 8,01+17,0 fo Sereno. +31,0|..0. |Seremw [av.
a7. 7,81%16,5| :& - |Seremo ; nav. 04431,0} MR {Ser.tem. pi.se.
6
7
8
9

27 11,04413,0| - 0. |Sereno. 14+19,8].8.a |Ser. muv. ser.

27 98{4+150|NEE|Seremo. 4a1,0f B {Seremo.. "

27 10, }415,5| n & |Sereno. +21,6] B. {Serenos
1037 11,5%16,6| ‘® |Sereno , nuv. (+23,6] '8 {Serenos.
11]28 o,R}418,4] N {Sereao. +33,0/ E. |Serenor .
12{a8 1,0}418,6] » & |Nuvelo", ser. 423,7| 'B. {Sereéno:
13|38 1,0|{$19,0|xE E|{Ngvola, ser. 434,0| 8- |Sereno: .
14128 o,3}+30,0] 0 |Seremo. $1252| O |Seremo+

15,27 1001419,5| 0 |Sereno." +2(53| 8 0 |Sereno. .

16|27 8,4|420,0] E {Seremo.
17427 11,0{#20,0| N & |Sereno.
.1657 21,51419:3| '8 |Sereno..
1|37 10:4|F19s4
20[27 3|+18:0] -

426,7| Ew |Seremo. .
8/424,3} = |Seremo. -,
+24,3| . |Se.nalam, pi.
Sereno. 434,3| "B {Se.te.prigrae.
Scteno , nuv.

E
E

14233 B Ser.nuv.pnog
R

4322,0 |Sereno , nuv.

4am7| N B |Ser.nuv.plog.

B

3

g

arjaz 9,5{+18,0f o. {Nuvolo, ser.

23|27, 10,4 ﬂ&,z B ' Nuvdlo . ser
E

33{a7 11,3 |4 B |Se.tem.pio.se.||: £23,0] B |Ser.temp.pio.
34137 . 11,0 -(-17.04 NE |Sereno , nuv +aR7| 8 O |Sereno; temp.
adh27 Gi4{¥17,3| =B v, Ser. nuv. 43177| '0 [Seréno:

422.6| E |Nu.ser.temp.
423,61 8'X |Ser.tem.pi.se.
+32,8] 8 £ |Sete. gr.pl se.
+21,8| NO [Sereno.

7‘37, 6,5|418,3] B. |Sereno; nuv. |
27(27 ¥0,5{418,3| & B {Sereno; ouv.
28i27 8,a|¥18,0| ‘B |Nuvelo , ser. ||
:;9 27 8c|+17/0| K E [Ser. nuv. ser.
o
3

30{37 8,3{+16,0| NE |Sereno. ) 27 8,31423,6]/ 0 |Sereno.
"3r127 - 9161418,6| k& iS't:rc_no.’ 434,0! .E. {Serenos > 1.
H i : ! .
I e ! - . |
Altezza mass. del bar. polt. a8 lin. 1,0 - Altezza mags. det term- + 26,7
minima. st ei» 27 » 7,0 minima «.oe.. ¥ 13,0
media. v oo.iam 37 » 0 ' media ...5...¥ 30,9

Qudntita di ‘pioggia poll. 3-lin, 0,0 Giorni seremi 2. ...
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1808 SETTEMBRE.

MATTINA. Sera.
— 1 ~ A
s|TElys : ERAPE: »
e B|TE[EE] sue |3 8| E|5E| swe
HEEEIE N Ek R .
ol<d S|LElEs del cielo. |2~ S| 8 8lEg del cielo.
2|<8P= 2|<ElR= \
pell, lin. “pnll lin. o
1|37 9,5[+17,7| 8 0 |Sereno , nuv. 27 9,7:423,0} 8 .|Serewo , nuv
a[27 10,1}418,0] N |Sereno , nuv.ll27 10,2 +22,6] 8 |[Se.npu. lampi.
3|27 ¢8[+16,0] ¥ |Nuvolo, neb.lla7 85/421.3| o Nuv.piog.eer.
4|27 8,3|+14,0} n [Sereno. 27  8,6,+420,7| 8E |Seremo.
5{a7 9.3|+14,0| NE |Sereno. 27 9.8|+no,5 & |Sereno-
6|37 10,0{+16,0| sE [Nuvalo. 27 10,2|+19,9|N & E|Nuv. pioggia.
7|27 10,3]+15,0| B |Sereno youv. |27 10,7420,9| &% Sereno.
8|37 10,0]415,3| RE |Sereno , muv. a7 9,6{+20,8| NN E Ser.piog.tem.
9|37 8,1{+17,0| s £x |Nuvolo.. 27 7,01418,0] & |Tem.pioggia.
10|27 7.0|+15.4|8 E E| Nu. tem.piog. la7 6,6!+18,1| s& Nuvolo.-
11{27 7,1{+15,5| & |Nuvolo, neb. fla7 . 7,7|+19,0| s |Sereav..
12{37 Q,0|+14,2| BE |Serepo. 7 Q7|+19:7| 8 E |Sereno , nuv.
13|a7 g,7 +14,0| 8 |Nuvaeb. pio. |37 . 9:7{+17,0| ¥ E |{Nu.piog. tem.
14]37 8,0l+13.8] x |Nuvolo, ser.|27 g,S 417,3|N 8 0|Sereno, puv.
15|27 8,0|+11,7|N5 &|Nebbia , ser.fa7 8,0 +|7,o| s |Ser.nuv.piog.
16{37 9.4/+12,0| = |Nuvolo.. 27  §,7|416,0|s 0 0| Sereno.
17|37 11,0|+11,8] N E |Sereno.. 27 11,5|416,6] E |Sereno, nuv.
18|a8 o,1{+13,4] ¥ ® |Nuv. pieggia. [|]28 1,0{+16,9| s& |Nuvolo , ser.
19|28 0,7|+13,5] s& |Nebbia, nuv, {38 0,2 +xs,g sk |Pioggia.
20|28 1,0{413,0|N NE|Sereno.nebb. a8 0,9|+17.8| s 0 |Sereno , nuv.
21|28 0,3[+14,0] 8 [Sereno ,nwv. |27 11.8{417,8| & |Sereqo,nuv.
23(37 11,3|+13,8| aE |Sercnp , omv.{ja7 9y9}+418,0 8 |Seremyo, nuv.
23|37 7,5]+13,0| x 2 | Temp. pioggialla7. 2,6 +14,5|N uE|Ser.nuv.piog,
34|37 7,3|+13,5{ » |Nuv. piogga. 137 7.5|+14,4| ¥ |Piog.ser.ouv.
25|a7 72,7|+11,9] » |Nuvolo. 7 7,1{+16,8] ® iNuvolo, ser.
26|37 9:,5|+10,9|muex|Sereno. 7 9,3|+16,7] o [Sereno.
a7|a7 g,o +11,6] » B |Nebbia.. 37 g,s +15,2] s |Nuv. pioggia.
38|27 5,7|+#13,5| s & |Nebbia, piog. [|27 4.2|+14.9| & |Rioggia, ser.
29|37 2,5!+413.0(8 B B|Sereno. 27  32,5|+414,0 368**|Sereno.
30|27 6,0|+ 8,1| 05 |Sereno. 37 6,1{4#14,0] B |Serenmo, nuv.
Altezza mass. del bar. poll. 28 lin. 1,0  Altezza mass. del term. + 23,0
minima........» 27 » 2,6 minima ...... + 8,I
media...e.r.0e®» 27 » 89 media .-...-¢ 4+ 15,7
Quantith di pioggia poll. a lin 4,29  Giorni serenmi 13,5. .

a0
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1808 NOVEMBRE.

minima.. ... cee® 27 » 3,0
medid..cecieee® 2

; on 2 o» 96
Quantita di pioggia poll. 4 lin, 533

L

MAaTTINA. - SER A
, ~ A~ -~
s|@®8los CR P
ilg_E|T°8[22| st SS|58] st
AEEH B H B . SEE5] s
S| £l 8 g =g | del cielo. @ E = del cielo.
el R 48Av
poll. lia.

1(28 13|+ 9,5 o [Nuvolo,neb. +10,0{ § © |Nuv. pocapio.
2|28 0,5+ 9,a] 0 [Nu.mneb.se.nu. +11,0/ 8 |Nuvolo.

3{a7 98+ o6 s |Pioggia. o|+10,7| E {Nuvolo, piog.
4/27 6,9|+ 7,5| Ex+ |Pioggia. 8|+ 6,5| Ex (Piovoso.
5/a7 9,0{+ 58] s50|Pioggia. + 6,6| xo |Piovoson.
6/27 9,7({+ 6,3| N |Nuvolo. + 8,5/ 8 |Nuv.ser. nuv.
7137 10,3|+ 63| E [Nuvolo. + 7,0| 8 B |Nuvolo.
8(a7 11,6{+ 58] 8 B [Nuv. pioggia. + 7,0| 8 £ |Nuvolo, piog.
9|37 10,8|+ 6,8] E |Pioggia. + 7,5 E |Pioggia
10{37 7,3+ 9,0| Ex |Pioggia. +11,0{ E [Nu.se.nu.pio
1|2y 7,0+ 6,4] o |Sereno. + 9,5/ 0 [Ser.nuv. ser
12/27 8,2{+ 7,0| 8 E [Neb.ser. nuv. ||: +10,0| 8 E ;Sereno, nuv.
13{27 11,0{+ 6,3] E [Nuvolo,nebb. + 7,3| B |Nuv.neb. ser.
14!37 10,3+ 3,0/ E (Sereno. + 7,4| 0 |{Sereno.
15/27 11.0{+ 3,0| N0 |Sereno. + 7,0| 8 0 |Sereno.
16{27 11,8({+ 3,3 0 |Nuv.neb ser.{l.7 11,8i+ 6,0{5 0 0|Nebbia , ser.
1727 11,5(+ 4,3| 5 o |Nu.neb.se. nula7 10,8{+ 5,5| 0 |Pioggia.
18{27 9,0{+ 50| E |Piovoso. 27 7.a|+ 5,3| 8 B |Pioggia.
19;27 6,8|+ 48| o [Nuvolo, ser.|l7 7,5+ 6,8/ o [Nuvolo, ser.
20,27 0,0[+ 40 0 |Neb.ser.nuv.[l27 10,7|+ 6,8( s & |Sereno.
21{a8 o0,8{+ 50| o [Nebbia. 28 o7+ 58] 0. |Nebbia.
22127 11,0{4 3,7| o |Nebbia. . ||27 10,3+ 50| © [Sereno.
23{27 11,31+ 3,7| & |Nebbia, navi,7 11,8+ 5,0/ s |Nuvolo.
24{37 11,5|+ 2,0| 0 [Nebbia. 27 10,3[+ 5,0 0 |Sereno.
25/27 10,8[+ 3,2| & [Nuvolo. 27 10,5+ 4,0/ E |Nuvolo,nebb.
26|27 8,7|+ 3,7{ © |Nuvolo,neb.|l27 8,0+ 53| o [Ser.neb.folta.
37|27 8,2|+ 4,5] 8 |Nuvolo. 27 6,0{+ 6,0 o |Neb.ser.piog
28127 3.8+ 50| o |Nebbia. 27 3,0|+ 57| o |Nebbia, ser.
2927 58|+ 3,3| £ |Nuvelo, ser.}l27 6,5+ 4,7|N5 0|Sereno.
3ol27 6,0{+ 0,5} E |[Seremo, neb.|[27 S5,0|+ 2,5/ 8B |Nuv.meb.nev.

Altezza mass. del bar. poll. 28 lin, 8,5 Altezza mass. del term. + 11,0

minima ..ee.. 4+ 0,5
media .......+ 6,0

Giorni sereni 9.
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B 1808 DICEMBRE.
- MaTTINA Szaa.
~ "\ S ’A
-— O . -0 -
o [ ® o ©
2 ﬂ_% ':g g% Stato §_¢& 1%%% State
IR o ETE|dgyse .
o= g gE S del cielo. % 2 gE k<1 del cielo.
HEHCL HEHER
] poll. lin. poll, lin.
1ja7 58|~ o6} 0 |Sereno. 7 64|+ 3,6] & |Nebbia.
a{a7 8,3|~ 0,0| sa |Sereno, nebb.|lay 8,0{4 2,4 ®= |Neb.nuv.piog.
3la7 8,0{+ 1.0 a |Mevelo, ser.{27 -7,0]+ 56| 0O |Seremo.
4|27 66|+ 3,0 © |Nav.peb. ser.[i27: 8,5{+ 7.8} 8 © |Sereno.
5|27 109|+ 6,7] N |Seremo. 28 o©,a|+ 9,5] N |[Serano.
6{28 o©0,0|+ 1,6] R |Sereno, meb.|[37 10,2|+ 4,0 |r¥NO|Sereno.
7|27 40(+ 3,0f 0 |Sereno. 37 45|+ 0,0] n¢# |Ser. muv. ser.
8|37 46|+ 1,6} ®0 |Sereno. 7 4,5|¢ 6,0{ No |Sereno , nuv.
9|27 56]+ 1,0f © |Ser. nuv.ser. |27 50}+ 5,0/ o |Seremo , muv.
10137 6,3|4 0,5| Nx#|Sereso. 27 8,3|4 2,3|Mwwet|Serenc.
T 27 00|~ 3,0| & |Sereno. 27 10,0|+ 0,0| 8 O |Sereno.
12|27 9,3~ 3,0f B [Sereso. 7 7,014+ 1,0{ ® |Sereno, neb.
13{27 11,0|- 2,5/ E |Ser. neb.ser.}ja8 o©,0|~ 0a| E |Seremo.
14128 1,0{- 4,5| ® |Seremo,nebb. |28 o}~ 3,0 o |Nebbia. °
15]27 10,6|= 4,2 o |Nebbia. '37. 9,3|= 3,0| 8 0 |Neb.poc.neve
16|27 8,5|- 2,0/ o |Nuvolo, eer. l27 8,0{+ 0,3] o |Sereno.
17{27 77|~ 6,¢] o |Serenv. 127 6,0|~ 1,5{ s |Sereno.
18{27 3,0{= 3,5{eE N|Neve. 27 0,0]- 3,0 B {Neve.
19127 0,5/~ 0,7 B |Nu.nev.se.nm. !27 1,0/~ 0,0/ 2 [Nuvolo.
ac|27  3,8|~ 2,2|~ e 5|Nuv. ser.nev. |27 5,5|~ 1,5] s 0 [Navolo.
31|27 8.,0|- 0,0] o |Nuvolo, ser. 27 6,01~ 2,8] o0 |Sereno.
22|27 3,8]- 85| o |Nuvolo, ser. [27 1,2}~ 8,5] N0 [Se.neb.se.nev
23|27 2,5}~ 5.0f B [Navelo. lay  3,6]- 2,0] B |Nuvolo, neve.
24|37 3,0{+ 0,3| = [Nuvolo, neve.laz 3,5}+ 1,0| 8 |Nuvolo,neve.
a5(a7 S5,0l- o,c] o |Nuwolo, ser.|27 53|+ 1,4{ O [Sereno.
2637 8,0} 3,0 N E [Nebbia. 37 8,5]- 0,5 N& {Nu. neb. neve.
27|27 9,0|- 10| o |Navolo, neve.la7 9,2|+ 0,0| 0 [Nuvolo,neve.
28(27 10,0{+ 0,3] © |Nuvolo, neb.|27 9,0
29{27 8,7|+ 1] o |Nuvolo. 27 78]+ 22| 0 [Nuvolo.
30|37 7.,0|+ 1,3 no [Nuvelo. ‘27 6,5|+ 2,5{ s0 |Sereno, nuv.
31|27 6,8|+ 1,0| 8 0 |Nuvolo , ser.[27 6,8+ 3,0| 50 |Sereno.
Altesza mass. del bar. pol. a8 lin. 8,0 Altezza mass. del-term. + 9,5
MiAMa cieee.ten 37 » 0,0 - - minime «....0 - 8.5
wedia o, a; » 7,0 media .......
Quantitd di pioggia poll. 1 lin. 7,27 Giorni sereni 15.

Il termometro di cui si osservano le altezze & esposto al Nord in un
ortile , in cui resta al coperto della diretta impressione del vento. — 1l

rmometro esposto all’ aria interamente [libera ¢ discceo fino a gradi -9.5
v mattina del giorno 23 )
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